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಩ಯಭ ದಯಹಭಮನೂ ಔಯುಣಹನಿಧಿಮೂ ಅದ ಄ಲ್ಹಾಸನ ನಹಭದಂದ 

ಷ಴ವಷತುತಿಖಳು ಅಲ್ಹಾಸನಿಗೆ ಮ೎ಷಲತ. ನಹ಴ು ಅ಴ನನತು ಷತುತಿಷತತೆು೎ವೆ, ಅ಴ನಲ್ಲಾ 
ಷಹಹಮ ಫೆ೎ಡತತೆು೎ವೆ, ಅ಴ನಲ್ಲಾ ಕ್ಷಮೆ ಮಹಚಿಷತತೆು೎ವೆ ಭತತು ಩ಶ್ಹಾತಹು಩ದೆ ೊಂದಿಗೆ ಅ಴ನ ಫಳಿಗೆ 
ಭಯಳುತೆು೎ವೆ.ನಭಮ ವರ೎ಯಖಳ ಕೆಡತಔತಖಳಿೊಂದ ಭತತು ನಭಮ ಔಭವಖಳ ದತಶಫಲದಿೊಂದ ನಹ಴ು 
ಅಲ್ಹಾಸನಲ್ಲಾ ಯಕ್ಷೆ ಫೆ೎ಡತತೆು೎ವೆ.ಅಲ್ಹಾಸನ ಭಹಖವದವವನದಲ್ಲಾಯತ಴಴ನತ ಩ಥಬರಶಟನಹಖಲ್ಹಯ. 

ಅಲ್ಹಾಸತ ಩ಥಬರಶಟಗೆ ಳಿಸಿದ಴ನತ ಭಹಖವದವವನ಴ನತು ಩ಡೆಮಲ್ಹಯ. ಅಲ್ಹಾಸನ ಹೆ ಯತತ ಅನಯ 
ಷತಯ ಆಯಹಧಯರಲಾ, ಅ಴ನತ ಏಕೆ೏ಔನತ ಭತತು ಷಸಬಹಗಿಖಳಿಲಾದ಴ನೆೊಂದತ ನಹನತ ಸಹಕ್ಷಯ 
಴ಹಿಷತತೆು೎ನೆ. ಭತಸಭಮದ್(ಷ) ಯ಴ಯತ ಅ಴ನ ದಹಷ ಭತತು ಷೊಂದೆ೎ವವಹಸಔಯೆೊಂದತ ನಹನತ ಸಹಕ್ಷಯ 
಴ಹಿಷತತೆು೎ನೆ.ಅಲ್ಹಾಸತ ಅ಴ಯ ಮೆ೎ಲ್ೆ, ಅ಴ಯ ಔತಟತೊಂಫದ ಮೆ೎ಲ್ೆ, ಅ಴ಯ ಷಹಹಫಹಖಳ ಮೆ೎ಲ್ೆ ಭತತು 
಩ರತಿಪಲ ದಿನದ ತನಔ ಅ಴ಯನತು ಅತತಯತುಭವಹಗಿ ಅನತಷರಸಿದ಴ಯ ಮೆ೎ಲ್ೆ ಔೃ಩ೆ ಭತತು 
ಶ್ಹೊಂತಿಮನತು ಴ರ್ಷವಷತತಿುಯಲ್ಲ – ಆಮ೎ನ್. 

ಭುಂದು಴ರಿದು ಹೆೀಳು಴ುದೆೀನೆಂದರೆ: ಭಹಿಳೆಮಯಲ್ಲಾ ಗೆ ೎ಚಯವಹಖತ಴ ಹೆ೏ದ್ 

(ಋತತಸಹರ಴), ಇಸಿುಹಹದ (ಯಔುಸಹರ಴) ಭತತು ನಿಪಹಸ್ (ಹೆರಗೆಸಹರ಴) ಫಸಳ ಩ಹರಭತಕಯತೆಯಿಯತ಴ 

ವಿಶಮಖಳಹಗಿವೆ. ಅ಴ುಖಳನತು ವಿ಴ರಷತ಴ುದತ, ಅ಴ುಖಳ ನಿಮಭಖಳನತು ತಿಳಿಮತ಴ುದತ ಭತತು 
ಅ಴ುಖಳ ಫಗೆೆ ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಹೆ೎ಳಿದ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಲ್ಲಾ ಷರ-ತ಩ುುಖಳನತು ಩ರತೆಯ೎ಕಿಸಿ ತಿಳಿಮತ಴ುದತ 
ಅತಯಖತಯವಹಗಿದೆ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದತ ಩ರಫಲ ಭತತು 
ಮಹ಴ುದತ ದತಫವಲ ಎೊಂದತ ತಿಳಿಮಲತ ನಹ಴ು ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಕಹದತದತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು 
಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯ ಷತನುತುನಹುಗಿದೆ.  

ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇವೆಯಡತ ಇಸಹಾೊಂ ಧಭವದ ಭ ಲಬ ತ ಅಡಿ಩ಹಮಖಳಹಗಿವೆ. ಷ಴ವವಔುನಹದ 

ಅಲ್ಹಾಸನ ನಿಮಭಖಳನತು ಇ಴ುಖಳ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ ನಿಮವಷಲ್ಹಖತತುದೆ. ಈ ನಿಮಭಖಳ ಭ ಲಔವೆ೎ 
ತನುನತು ಆಯಹಧಿಷಫೆ೎ಕೆೊಂದತ ಅಲ್ಹಾಸತ ತನು ದಹಷರಗೆ ಆದೆ೎ಶಿಸಿದಹಾನೆ ಭತತು ಅದನತು ಅ಴ರಗೆ 
ಹೆ ಣೆಗಹರಕೆಮನಹುಗಿ ಭಹಡಿದಹಾನೆ. 
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಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತುನತು ಅ಴ಲೊಂಬಿಸಿ ಜ೎ವಿಷತ಴ುದರೊಂದ ಸೃದಮಕೆೆ 
ಶ್ಹೊಂತಿ ದೆ ಯಔತತುದೆ, ಎದೆಮತ ನಿಯಹಳವಹಖತತುದೆ, ಭನಸಿಿಗೆ ನೆಭಮದಿ ಸಿಖತತುದೆ ಭತತು 
ಹೆ ಣೆಗಹರಕೆಮನತು ನೆಯವೆ೎ರಸಿದೊಂತಹಖತತುದೆ. (಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತ್ 

ಅಲಾದ) ಇತಯ ಭ ಲಖಳ ಫಗೆೆ ಹೆ೎ಳು಴ುದಹದಯೆ, ಅ಴ುಖಳಿಗೆ ಩ುಯಹವೆಖಳನತು  ನಿ೎ಡಲ್ಹಖತತುದೆಯ೎ 
ವಿನಹ ಅ಴ುಖಳ ಭ ಲಔ ಩ುಯಹವೆಖಳನತು ಩ಡೆಮಲ್ಹಖತ಴ುದಿಲಾ. 

ಆದಾರೊಂದ ಩ುಯಹವೆಯಿಯತ಴ುದತ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಴ಚನಖಳಲ್ಲಾ ಭತತು ಅ಴ನ 

ಷೊಂದೆ೎ವವಹಸಔಯ(ಷ) ಴ಚನಖಳಲ್ಲಾ ಭಹತರ. ಩ರಫಲವಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮದ ಩ರಕಹಯ, 

ಷಹಹಫಹಖಳಲ್ಲಾಯತ಴ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಭಹತತಖಳಲ ಾ ಩ುಯಹವೆಯಿದೆ. ಆದಯೆ ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳಿದ ಭಹತತ 
಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾಯತ಴ ಴ಚನಖಳಿಗೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿಯಫಹಯದತ ಎೊಂಫ 

ಶಯತಿುನ ಮೆ೎ಯೆಗೆ ಭಹತರ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಑ಫಬ ಷಹಹಬಿಮ ಭಹತತ ಇನೆ ುಫಬ ಷಹಹಬಿಮ ಭಹತಿಗೆ 
ವಿಯತದಧವಹಗಿಯಫಹಯದತ ಎೊಂಫ ಶಯತತು ಔ ಡ ಇದೆ. ಷಹಹಬಿಖಳ ಭಹತತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು 
಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುಗೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿದಾಯೆ, ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾಯತ಴ುದನತು 
ಸಿೀ೎ಔರಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ.಑ಫಬ ಷಹಹಬಿಮ ಭಹತತ ಇನೆ ುಫಬ ಷಹಹಬಿಮ ಭಹತಿಗೆ 
ವಿಯತದಧವಹಗಿದಾಯೆ, ಈ ಎಯಡತ ಭಹತತಖಳಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದತ ಹೆಚತಾ ಩ರಫಲವೆೊಂದತ ನೆ ೎ಡಿ ಅದನತು 
ಸಿೀ೎ಔರಷತಔೆದತಾ.  

                                          

          

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ನಿಭಗೆ ಯಹ಴ುದೆೀ ವಿಶಮದಲಿಾ ಭಿನನಭತ 

ಈಂಟಹದರೆ, ಅ ವಿಶಮ಴ನುನ ಄ಲ್ಹಾಸು ಭತುತ ಷಂದೆೀವವಹಸಔಯ ಔಡೆಗೆ (಩ವಿತರ ಔುಅಿನ್  ಭತುತ 
಩ರವಹದ ಷುನನತ್ತತನ ಔಡೆಗೆ) ಭಯಳಿಸ್ಲರಿ. ನಿೀ಴ು ಄ಲ್ಹಾಸನಲಿಾ ಭತುತ ಄ಂತಯದನದಲಿಾ 
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ವಿಶಹಾಷವಿಡು಴಴ರಹರ್ಗದದರೆ (ಹಿೀಗೆ ಮಹಡಿರಿ). ಆದು ಄ತುಯತತಭ ವಿಧಹನವಹರ್ಗದುದ ಪಲಿತಹಂವದ 

ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ ಈತತಭವಹರ್ಗದೆ.” [ನಿಸಹ:59] 

ಇದತ ಭಹಿಳೆಮಯಲ್ಲಾ ಗೆ ೎ಚಯವಹಖತ಴ ನೆ೏ಷಗಿವಔ ಯಔುದ ಫಗೆೆ ಅತಯಖತಯವಹಗಿ 

ತಿಳಿದಿಯಫೆ೎ಕಹದ ವಿಶಮಖಳನತು ಭತತು ಅದಯ ನಿಮಭಖಳನತು ಑ಳಗೆ ೊಂಡ ಷೊಂಕ್ಷಿ಩ು ಔೃತಿಮಹಗಿದೆ. 
ಇದತ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅಧಹಯಮಖಳನತು ಑ಳಗೆ ೊಂಡಿದೆ: 

಄ಧಹಯಮ ಑ಂದು: ಋತತಸಹರ಴ದ ಅಥವ ಭತತು ಅದಯ ಮತಕಿು. 

಄ಧಹಯಮ ಎಯಡು: ಋತತಸಹರ಴ದ ಕಹಲ ಭತತು ಅ಴ಧಿ. 

಄ಧಹಯಮ ಭೂಯು: ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಅನಿರ೎ಕ್ಷಿತವಹಗಿ ಎದತಯಹಖತ಴ ಷಭಸೆಯಖಳು. 

಄ಧಹಯಮ ನಹಲುು: ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು. 

಄ಧಹಯಮ ಐದು: ಯಔುಸಹರ಴ ಭತತು ಅದಯ ನಿಮಭಖಳು. 

಄ಧಹಯಮ ಅಯು: ಹೆರಗೆಸಹರ಴ ಭತತು ಅದಯ ನಿಮಭಖಳು. 

಄ಧಹಯಮ ಏಳು: ಋತತಸಹರ಴಴ನತು ನಿಲ್ಲಾಷತ಴ ಅಥವಹ ಆಯೊಂಭಿಷತ಴ ಓಶಧಿಖಳನತು ಭತತು 
ಖಬವ಴ನತು ನಿಲ್ಲಾಷತ಴ ಅಥವಹ ಖಬವ಩ಹತಕೆೆ ಕಹಯಣವಹಖತ಴ ಓಶಧಿಖಳನತು ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ. 

* 

಄ಧಹಯಮ ಑ಂದು: ಋತುಸಹರ಴ದ ಄ರ್ಿ ಭತುತ ಄ದಯ ಮುಕ್ತತ 

ಅಯೆ೎ಬಿಕ್ ಬಹಷೆಮಲ್ಲಾ ಹೆ೏ದ್ (ಋತತಸಹರ಴) ಎೊಂದಯೆ, ದರ಴಴ು ಷರವಿಷತ಴ುದತ ಅಥವಹ 

ಸರಮತ಴ುದತ. 

ಇಸಹಾೊಂ ಧಭವದ ಩ಹರಬಹರ್ಷಔ ಅಥವದಲ್ಲಾ ಹೆ೏ದ್ (ಋತತಸಹರ಴) ಎೊಂದಯೆ, ಭಹಿಳೆಮಯಲ್ಲಾ 
ಮಹ಴ುದೆ೎ ಕಹಯಣವಿಲಾದೆ ನಿಶಿಾತ ಷಭಮಖಳಲ್ಲಾ ನೆ೏ಷಗಿವಔವಹಗಿ ಉೊಂಟಹಖತ಴ ಯಔು. ಅದೆ ೊಂದತ 
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ನೆ೏ಷಗಿವಔ ಯಔುವಹಗಿದತಾ, ಅದಕೆೆ ಕಹಯಿಲ್ೆ, ಗಹಮ, ಖಬವ಩ಹತ, ಹೆರಗೆ ಭತೊಂತಹದ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
ಕಹಯಣಖಳಿಯತ಴ುದಿಲಾ. ಇದೆ ೊಂದತ ನೆ೏ಷಗಿವಔ ಯಔುವಹಗಿಯತ಴ುದರೊಂದ ಇದತ ಭಹಿಳೆಮಯ ಸಿುತಿ, 

಩ರಷಯ ಭತತು ವಹತಹ಴ಯಣಕೆೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿ ಫದಲ್ಹಖತತುದೆ. ಆದಾರೊಂದ ಋತತಸಹರ಴ದ 

ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ಭಹಿಳೆಮಯ ನಡತವೆ ಷುಶಟವಹದ ಴ಯತಹಯಷಖಳಿಯತತುವೆ. 

ಋತತಸಹರ಴ದ ಮತಕಿು: ಬ ರಣ಴ು ತಹಯಿಮ ಖಬಹವವಮದಲ್ಲಾಯತ಴ುದರೊಂದ, ಅದಕೆೆ 
ಖಬಹವವಮದ ಹೆ ಯಗಿಯತ಴ ಶಿವತಖಳೊಂತೆ ಆಹಹಯ ಸೆ೎ವಿಷಲತ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, 

ಅದಕೆೆ ಫೆ೎ಕಹದ ಪ೎ಶಕಹೊಂವಖಳನತು ತಲತಪಿಷಲತ ಭನತಶಯಯಲ್ೆಾ೎ ಅತಯಧಿಔ ದಮಹಳುವಹಗಿಯತ಴ 

಴ಯಕಿುಖ  (ತಹಯಿಖ ) ಸಹಧಯವಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಭಹಿಳೆಮ ಖಬಹವವಮದಲ್ಲಾ 
ದರ಴ಯ಴ನತು ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುಔಣಖಳನತು ಉೊಂಟತ ಭಹಡತತಹುನೆ. ಬ ರಣ಴ು ಆಹಹಯ ಸೆ೎಴ನೆ ಅಥವಹ 

ಜ೎ಣವ಴ಯ಴ಸೆೆಮ ಅಖತಯವಿಲಾದೆ ಖಬಹವವಮದೆ ಳಗೆ ಇದಯ ಷಹಹಮದಿೊಂದ ಪ೎ಶಕಹೊಂವಖಳನತು 
಩ಡೆಮತತುದೆ. ಈ ಯಔುಔಣಖಳು ಹೆ ಔತೆಳ ಫಳಿಿಮ ಭ ಲಔ ಬ ರಣದ ದೆ೎ಸದ ಯಔುನಹಳಖಳನತು 
಩ರವೆ೎ಶಿಸಿ ಅದಕೆೆ ಫೆ೎ಕಹದ ಪ೎ಶಕಹೊಂವಖಳನತು ಑ದಗಿಷತತುದೆ. ಅತತಯತುಭ ಷೃರ್ಷಟಔತವನಹದ 

ಅಲ್ಹಾಸತ ಅನತಖರಸ಩ೂಣವನಹಗಿದಹಾನೆ. 

ಇದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಹಿೊಂದಿಯತ಴ ಮತಕಿುಮಹಗಿದೆ. ಈ ಕಹಯಣದಿೊಂದಲ್ೆ೎ ಭಹಿಳ  ೆ

ಖಭಿವಣಿಮಹದಹಖ ಋತತಸಹರ಴ ನಿಲತಾತುದೆ. ಅ಩ಯ ಩ವಹಗಿಮಲಾದೆ ಆಕೆಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ಷುನ಩ಹನ ಭಹಡತ಴ ತಹಮೊಂದಿರಖ  ಔ ಡ. ಇ಴ರಗೆ 
ವಿಶ್ೆ೎ಶವಹಗಿ ಷುನ಩ಹನದ ಆಯೊಂಭಿಔ ಗಟಟಖಳಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದತ ಫಸಳ ಅ಩ಯ ಩.  

* 

಄ಧಹಯಮ ಎಯಡು: ಋತುಸಹರ಴ದ ಕಹಲ ಭತುತ ಄಴ಧಿ 

ಈ ಅಧಹಯಮ಴ನತು ಎಯಡತ ಸೊಂತಖಳಲ್ಲಾ ವಿ಴ರಷಲ್ಹಖತತುದೆ: 
ಮೊದಲನೆಮ ಸಂತ: ಋತತಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ ಩ಹರಮ. 

ಎಯಡನೆಮ ಸಂತ: ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿ 
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ಮೊದಲನೆಮ ಸಂತ: ಭಹಿಳೆಮರಗೆ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ 12ನೆ೎ ಩ಹರಮದಿೊಂದ ತೆ ಡಗಿ 

50ನೆ೎ ಩ಹರಮದ಴ಯೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಕೆಲವೊಮೆಮ ಭಹಿಳೆಮಯ ಸೆಿತಿ, ಩ರಷಯ ಭತತು 
ವಹತಹ಴ಯಣಕೆೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿ 12ನೆ೎ ಩ಹರಮಕಿೆೊಂತ ಮೊದಲ್ೆ೎ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖಫಸತದತ. 
ಹಹಗೆಯ೎ ಕೆಲವೊಮೆಮ 50ನೆ೎ ಩ಹರಮದ ನೊಂತಯ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖಫಸತದತ. 

ಭಹಿಳೆಮರಗೆ ಋತತಸಹರ಴಴ು ಩ಹರಯೊಂಬವಹಖತ಴ ಭತತು ಅದತ ಷೊಂ಩ೂಣವವಹಗಿ 

ನಿೊಂತತಹೆ ೎ಖತ಴ ನಿಶಿಾತ ಩ಹರಮವಿದೆಯ೎? ಅೊಂದಯೆ ಆ ಩ಹರಮಕೆೆ ಮೊದಲತ ಭತತು ನೊಂತಯ ಅ಴ರಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖದ, ಭತತು ಆ ಩ಹರಮಕೆೆ ಮೊದಲತ ಅಥವಹ ನೊಂತಯ ಯಔು ಷರವಿಸಿದಯೆ ಅದತ ಕೆಟಟ 
ಯಔು ಋತತಸಹರ಴಴ಲಾ ಎೊಂದತ ಕಚಿತವಹಗಿ ಹೆ೎ಳಫಸತದಹದೊಂತಸ ನಿಶಿಾತ ಩ಹರಮವಿದೆಯ೎? ಈ 

ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ (ಅಲ್ಹಾಸತ ಅ಴ರಗೆ ಔಯತಣೆ ತೆ ೎ಯಲ್ಲ) ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮಖಳಿವೆ. 

ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ಭಿನುಭತದಲ್ಲಾದಹಾಯೆ. ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಎಲ್ಹಾ ವಿಭಿನು 
ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳನತು ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದ ನೊಂತಯ ಇಭಹೊಂ ದಹರಮ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ನನು ಩ರಕಹಯ ಇವೆಲಾ಴ೂ 

ತ಩ುು ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳು. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಈ ಎಲ್ಹಾ ವಿಶಮಖಳಲ ಾ ನಹ಴ು ಯಔು಴ು ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾದೆಯ೎ 
ಇಲಾವೊ೎ ಎೊಂಫತದನತು ನೆ ೎ಡಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. ಯಔು಴ು ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾದೆ ಎೊಂದಹದಯೆ, ಅದತ ಎಷೆಟ೎ ಚಿಔೆ 
಩ರಭಹಣದಲ್ಲಾದಾಯ , ಅಥವಹ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ಅಥವಹ ಴ಮಸಿಿನಲ್ಹಾದಯ  ಅದನತು 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವೆೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ.‖ ಅಲ್ಹಾಸನತ ಹೆಚ್ಹಾಗಿ ಫಲಾ಴ನತ. 

ದಹರಮ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮವೆ೎ ಷರಮಹಗಿದೆ. ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾೊಂ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯ 
ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಆರಸಿದಹಾಯೆ. ಭಹಿಳ  ೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಴ಮಸಿಿನಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ನತು 
ಔೊಂಡಯ  ಆಕೆಮನತು ಋತತಭತಿಯೊಂದೆ೎ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಔತ. ಅದತ 9 ಴ಶವಕಿೆೊಂತ ಔಡಿಮೆ 

಩ಹರಮದಲ್ಹಾದಯ  ಅಥವಹ 50 ಴ಶವಕಿೆೊಂತ ಹೆಚತಾ ಩ಹರಮದಲ್ಹಾದಯ  ಷರ.ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಅಲ್ಹಾಸತ 
ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳನತು ಅದಯ ಅಸಿುತೀದೆ ಡನೆ ಜೆ ೎ಡಿಸಿದಹಾಯೆ. 
ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಑ೊಂದತ ನಿದಿವಶಟ ಩ಹರಮ಴ನತು ನಿಖದಿ಩ಡಿಸಿಲಾ. 
ಆದಾರೊಂದ ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ನಹ಴ು ಯಔುದ ಅಸಿುತೀದ ಔಡೆಗೆ ಭಯಳಫೆ೎ಕಹದತದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 
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ಏಕೆೊಂದಯೆ ಯಔುದ ಅಸಿುತೀದೆ ೊಂದಿಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳನತು ಜೆ ೎ಡಿಷಲ್ಹಗಿದೆ. ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ 
ನಿದಿವಶಟ ಩ಹರಮ಴ನತು ನಿಖದಿ಩ಡಿಷಫೆ೎ಕಹದಯೆ ಅದಕೆೆ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ 

ಷತನುತಿುನಿೊಂದ ಩ುಯಹವೆಮನತು ತಯಫೆ೎ಕಹದ ಅಖತಯವಿದೆ. ಆದಯೆ ಅ಴ುಖಳಲ್ಲಾ ಅೊಂತಸ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
಩ುಯಹವೆಯಿಲಾ. 

ಎಯಡನೆಮ ಸಂತ: ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿ. ಅೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴಴ು ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತ಴ ಷಭಮ. 

ಈ ವಿಶಮದಲ ಾ ಔ ಡ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಷತಭಹಯತ ಆಯೆ೎ಳು ವಿಭಿನು ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಿವೆ. 
ಇಬ್ನು ಭತೊಂದಿರ್ (ಅಲ್ಹಾಸತ ಅ಴ರಗೆ ಔಯತಣೆ ತೆ ೎ಯಲ್ಲ) ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―಑ೊಂದತ ಖತೊಂ಩ು ವಿದಹೀೊಂಷಯ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ಋತತಸಹರ಴ದ ಔನಿಶಠ ಅ಴ಧಿ ಅಥವಹ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಮನತು ದಿನಖಳಲ್ಲಾ 
ನಿಖದಿ಩ಡಿಷಲ್ಹಗಿಲಾ.‖ 

ನಹನತ ಹೆ೎ಳುತೆು೎ನೆ: ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ು ಈ ಹಿೊಂದೆ ಇಭಹೊಂ ದಹರಮಮ಴ಯತ ಹೆ೎ಳಿದ 

ಅಭಿ಩ಹರಮದೊಂತಿದೆ. ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾೊಂ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯಯ಴ಯ  ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನೆು೎ ಆಯೆ 
ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ಇದತ ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್ , ಩ರವಹದಿ ಷತನುತ್ 

ಭತತು ಕಿಮಹಸ್ ಇದನೆು೎ ಷ ಚಿಷತತುದೆ. 

ಮೊದಲನೆೀ ಩ುರಹವೆ: 

                                 

     

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಹೆ೎ಳುತಹುನೆ: “಄಴ಯು ತಮೊಮಡನೆ ಋತುಸಹರ಴ದ ಫಗೆೆ ಕೆೀಳುತಹತರೆ. 
ಹೆೀಳಿರಿ: ಄ದು ಮಹಲಿನಯವಹರ್ಗದೆ. ಅದದರಿಂದ ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ಭಹಿಳೆಮರಿಂದ 

ದೂಯವಿರಿ. ಄಴ಯು ವುದಧರಹಖು಴ ತನಔ ಄಴ಯ ಫಳಿಗೆ ಹೊೀಖಬೆೀಡಿ.” [ಫಔಯ:222]  
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ಋತತಸಹರ಴ದ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಮತ ಅ಴ಯತ ವತದಧಯಹಖತ಴ ತನಔ ಎೊಂದತ ಅಲ್ಹಾಸತ ಇಲ್ಲಾ 
ಹೆ೎ಳಿದಹಾನೆ. ಑ೊಂದತ ದಿನ-ಯಹತಿರಮನೆ ು೎, ಭ ಯತ ದಿನಖಳನೆ ು೎, ಅಥವಹ 15 ದಿನಖಳನೆ ು೎ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಯೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ ಈ ಆಮತ್ ಷ ಚಿಷತ಴ೊಂತೆ, ಇಲ್ಲಾ 
ಭಹಿಳೆಮರೊಂದ ದ ಯವಿಯಫೆ೎ಔತ ಎೊಂಫ ನಿಮಭಕೆೆ ಕಹಯಣ಴ು (ಇಲಾತ್) ಋತತಸಹರ಴಴ು 
ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತ಴ುದತ ಅಥವಹ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಲಾದಿಯತ಴ುದಹಗಿದೆ.ಆದಾರೊಂದ ಋತತಸಹರ಴಴ು 
ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತವಹಖ ಈ ನಿಮಭ಴ು ಸಹಬಿ೎ತಹಖತತುದೆ ಭತತು ಭಹಿಳೆಮತ ವತದಧಳಹದಹಖ ಅದಯ 

ನಿಮಭಖಳು ಕೆ ನೆಗೆ ಳುಿತುವೆ. 

ಎಯಡನೆೀ ಩ುರಹವೆ: ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾೊಂನಲ್ಲಾಯತ಴ ಑ೊಂದತ ಸದಿ೎ಸಿನಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ಉಭರ 
ನಿ಴ವಹಿಷಲತ ಇಹಹರಮ್ ಧರಸಿದ ನೊಂತಯ ಆಯಿವ(ಯ) ರಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಯಿತತ. ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ) 

ಯ಴ಯತ ಅ಴ಯೆ ಡನೆ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಹಹಜಿಖಳು ಮಹಡು಴ುದನೆನಲ್ಹಾ ಮಹಡು. ಅದರೆ ವುದಧಳಹಖು಴ 

ತನಔ ನಿೀನು ಔ಄ಬಹಲಮಕೆು ತವಹಫ್ ಮಹಡಬಹಯದು.” ಅಯಿವ(ಯ) ಹೆೀಳುತಹತರೆ: “ಔುಬಹಿನಿಮ 

ದನ (ಇದುಲ್ ಄ದಹಾ ) ನಹನು ವುದಧಯಹದೆ.” 

ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರ ಭತತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾೊಂನಲ್ಲಾಯತ಴ ಸದಿ೎ಷುಲ್ಲಾ  ಹಿ೎ಗಿದೆ: ಩ರವಹದ(ಷ) 

ಯ಴ಯು ಄಴ರೊಡನೆ ಹೆೀಳಿದಯು: “(ವುದಧಯಹಖು಴ ತನಔ) ಕಹಮುತ್ತತಯು. ವುದಧಯಹದ ಫಳಿಔ ತನ್
ಇಮೆೆ  ಹೊೀಖು.” ಇಲ ಾ ಔ ಡ ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಮನತು 
ವತದಿಧಮಹಖತ಴ ತನಔ ಎೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿದಹಾಯೆ. ಑ೊಂದತ ನಿದಿವಶಟ ಷಭಮ಴ನತು ಅದಯ ಖರಶಠ 
ಅ಴ಧಿಯೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲ್ಲಲಾ. ಆದಾರೊಂದ, ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭ಴ು ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ು 
ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತ಴ುದತ ಅಥವಹ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಲಾದಿಯತ಴ುದನತು ಹೆ ೊಂದಿಕೆ ೊಂಡಿದೆಯೊಂದತ ಈ ಸದಿ೎ಸ್ 

ಷ ಚಿಷತತುದೆ. 

ಭೂಯನೆೀ ಩ುರಹವೆ: ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮ ಫಗೆೆ ಕೆಲ಴ು ಔಭವಶ್ಹಷರಜ್ಞಯತ 
಴ಯಔು಩ಡಿಸಿದ ವಿಭಿನು ಅೊಂದಹಜತಖಳು ಭತತು ವಿ಴ಯಣೆಖಳು, ಅ಴ುಖಳ ವಿ಴ಯಣೆಮ ಅಖತಯ ಭತತು 
ಫೆ೎ಡಿಕೆ ಇದ ಾ ಷಸ, ಅಲ್ಹಾಸನ ಖರೊಂಥದಲ್ೆ ಾ೎ ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ೆ ಾ೎ ಔೊಂಡತಫಯತ಴ುದಿಲಾ.ಅಲ್ಹಾಸನ 
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ದಹಷಯತ ಈ ಅೊಂದಹಜತಖಳು ಭತತು ವಿ಴ಯಣೆಖಳನತು ತಿಳಿಮತ಴ುದತ ಭತತು ಅ಴ುಖಳ ಩ರಕಹಯ 

ಅಲ್ಹಾಸನನತು ಆಯಹಧಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದಾಯೆ, ಩ರತಿಯಫಬರಖ  ಅಥವವಹಖತ಴ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ 
ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಅದನತು ಷುಶಟವಹಗಿ ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, 
ನಭಹಝ್, ಉ಩ವಹಷ, ವಿವಹಸ, ತಲ್ಹಕ್, ವಹರ೎ಷತ ಸಔತೆ ಭತೊಂತಹದ ಆಯಹಧನಹ ಔಭವಖಳ 

ಅನೆ೎ಔ ಩ರಭತಕ ನಿಮಭಖಳು ಋತತಸಹರ಴ದ ಮೆ೎ಲ್ೆ ಅ಴ಲೊಂಬಿತವಹಗಿವೆ.ನಭಹಝ್ಗಳ  ಷೊಂಖೆಯ, 
ಅ಴ುಖಳ ಷಭಮ, ಯತಔ  ಭತತು ಷತಜ ದ್ ಭತೊಂತಹದ಴ುಖಳನತು ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) 

ಯ಴ಯತ ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಟಟೊಂತೆ ಇದನ ು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಮಹವೆಲ್ಹಾ ಷೊಂ಩ತಿುಗೆ 
ಝ್ಕಹತ್ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ, ಅ಴ುಖಳ ನಿಸಹಬ್ನ ಎಶತಟ, ಮಹ಴ ಩ರಭಹಣದಲ್ಲಾ ಝ್ಕಹತ್ ಕೆ ಡಫೆ೎ಔತ, 
ಮಹರಗೆ ಕೆ ಡಫೆ೎ಔತ, ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಉ಩ವಹಷದ ಅ಴ಧಿ, ಮಹವಹಖ ಉ಩ವಹಷ ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ, 
ಸಜ್ಜ್ ಮಹವಹಖ ಭತತು ಹೆ೎ಗೆ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ ಭತೊಂತಹದ಴ುಖಳನತು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಟಟೊಂತೆ ಇದನ ು 
ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ.ಎಲ್ಲಾಮ಴ಯೆಗೆೊಂದಯೆ, ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಆಹಹಯ 

ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ, ಭಲಖತ಴ುದತ, ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ, ಷಬೆಮಲ್ಲಾ ಔತಳಿತತಕೆ ಳುಿ಴ುದತ, 
ಭನೆಮನತು ಩ರವೆ೎ವ ಭಹಡತ಴ುದತ ಭತತು ಭನೆಯಿೊಂದ ಹೆ ಯಡತ಴ುದತ ಭತೊಂತಹದ ಅನೆ೎ಔ 

ಶಿಷಹಟಚ್ಹಯಖಳನತು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಟ್ಟಟದಹಾಯೆ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಭಲಭ ತರ ವಿಷಜವನೆಮ 

ಶಿಷಹಟಚ್ಹಯಖಳನ ು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಟ್ಟಟದಹಾಯೆ. ಇಸಿುಜಹಮರ್(ಭಲಭ ತರ಴ನತು ವತಚಿಗೆ ಳಿಷಲತ 
ಔಲತಾಖಳನತು ಫಳಷತ಴ುದತ) ಭಹಡತವಹಖ ಎಶತಟ ಫಹರ ಷ಴ಯಫೆ೎ಕೆೊಂಫ ಅತಯೊಂತ ಷ ಕ್ಷಮ 
ವಿಚ್ಹಯಖಳನ ು ಷಸ ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಟತಟ ಅಲ್ಹಾಸತ ಈ ಧಭವ಴ನತು ಩ೂತಿ೎ವಔರಸಿದಹಾನೆ ಭತತು 
ಷತಯವಿಶ್ಹೀಸಿಖಳಿಗೆ ತಭಮ ಅನತಖರಸ಴ನತು ಩ೂಣವಗೆ ಳಿಸಿದಹಾನೆ. 

                 

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಈ ಴ಚನದಲ್ಲಾ ಹೆ೎ಳಿದೊಂತೆ: “ಎಲ್ಹಾ ವಿಶಮಖಳ ವಿ಴ಯಣೆಯಹರ್ಗ ನಹ಴ು ಇ 

ಖರಂರ್಴ನುನ ತಭಗೆ ಄಴ತ್ತೀರ್ಿಗೊಳಿಸ್ಲದೆದೀವೆ.” [ಅನುಹ್ಾ:89]. 
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                               

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಹೆ೎ಳುತಹುನೆ: “ಆದು (ಔುಅಿನ್ ) ಷಾಮಂ ಯಚಿಷಲ್ಹದ ಔಟ್ುಿಔಥೆಮಲಾ. 
ಫದಲ್ಹರ್ಗ ಆದು ಹಿಂದನ ಖರಂರ್ಖಳನುನ ದೃಢೀಔರಿಷು಴ ಭತುತ ಎಲ್ಹಾ ವಿಶಮಖಳನುನ 
ವಿ಴ರಿಸ್ಲಕೊಡು಴ ಖರಂರ್ವಹರ್ಗದೆ.” [ಮ ಷತಫ್:111] 

ಈ ಅೊಂದಹಜತಖಳು ಭತತು ವಿ಴ಯಣೆಖಳು ಅಲ್ಹಾಸನ ಖರೊಂಥದಲ್ಹಾಖಲ್ಲ ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯ 

ಷತನುತಿುನಲ್ಹಾಖಲ್ಲ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಲಾವಹದಾರೊಂದ, ಅ಴ುಖಳನತು ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾವೆೊಂದತ ಇಲ್ಲಾ 
ಷುಶಟವಹಖತತುದೆ. ಫದಲ್ಹಗಿ ನಹ಴ು ಋತತಸಹರ಴ ಎೊಂಫ ಹೆಷಯನತು ಭಹತರ ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. 
ಏಕೆೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴಴ು ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾದೆಯ೎ ಇಲಾವೊ೎ ಎೊಂಫ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ ವರಮತಿುನ 

ನಿಮಭಖಳನತು ಅದಕೆೆ ಜೆ ೎ಡಿಷಲ್ಹಗಿದೆ.ಈ ಩ುಯಹವೆಮತ — ಅೊಂದಯೆ ಑ೊಂದತ ನಿಮಭದ ಫಗೆೆ 
಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾ ಩ರಸಹುಪಿಷದೆ೎ ಇಯತ಴ುದತ ಆ ನಿಮಭ಴ನತು 
಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ ಎೊಂಫತದಕೆೆ ಩ುಯಹವೆಮಹಗಿದೆ — ನಿಭಗೆ ಈ ವಿಶಮದಲ ಾ ಜ್ಞಹನಕೆೆ 
ಷೊಂಫೊಂಧಿಸಿದ ಇತಯೆಲ್ಹಾ ವಿಶಮಖಳಲ ಾ ಉ಩ಮತಔುವಹಗಿದೆ. 

 ಏಕೆೊಂದಯೆ ವರಮತಿುನ ನಿಮಭಖಳನತು ಅಲ್ಹಾಸನ ಖರೊಂಥ, ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯ ಷತನುತ್, 

ಷತ಩ರಚಿತ ಑ಭಮತಹಭಿ಩ಹರಮ (ಇಜಹಮ) ಭತತು ಷರಮಹದ ಕಿಮಹಸ್( ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ 

ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾ ಸಹಬಿ೎ತಹಖದ ಩ುಯಹವೆಖಳನತು  ಸಹಬಿ೎ತಹಗಿಯತ಴ ಩ುಯಹವೆಖಳೄೆೊಂದಿಗೆ  ಹೆ ೎ಲ್ಲಸಿ 

ವಯಈ ನಿಮಭಖಳನತು ಜಹರಗೆ ಳಿಷತ಴ುದತ) ಭತೊಂತಹದ ವಯಈ ಩ುಯಹವೆಖಳ ಭ ಲಔ಴ಲಾದೆ 
ಸಹೆಪಿಷಲ್ಹಖತ಴ುದಿಲಾ.ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾೊಂ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯ ತತೀಖಳನತು ವಿ಴ರಷತ಴ ತಭಮ 
಩ುಷುಔದಲ್ಲಾ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಇ಴ುಖಳಲ್ೆ ಾೊಂದತ ಋತತಸಹರ಴ ಎೊಂಫ ಹೆಷಯತ. ಅಲ್ಹಾಸತ ಇದಕೆೆ ಩ವಿತರ 
ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾ ಅನೆ೎ಔ ನಿಮಭಖಳನತು ಯಚಿಸಿದಹಾನೆ. ಇದತ ಷೊಂ಩ೂಣವ 
ಷಭತದಹಮಕೆೆ ಷೊಂಫೊಂಧಿಸಿದ ವಿಶಮವಹಗಿದತಾ ಭತತು ಇದಯ ಅ಴ಧಿಮ ಫಗೆೆ ತಿಳಿಮತ಴ುದತ 
ಷಭತದಹಮದ ಩ಹಲ್ಲಗೆ ಅತಯಖತಯವಹಗಿದ ಾ ಷಸ, ಅಲ್ಹಾಸತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಔನಿಶಠ ಅಥವಹ ಖರಶಠ 
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ಅ಴ಧಿಮನತು, ಅಥವಹ ಎಯಡತ ಋತತಸಹರ಴ಖಳ ನಡತವಿನ ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿಮನತು ನಿಣವಯಿಸಿಲಾ. 
ಬಹಷಹಥವ಴ು ಑ೊಂದತ ನಿಣವಮ಴ನತು ಇನೆ ುೊಂದತ ನಿಣವಮದಿೊಂದ ಩ರತೆಯ೎ಕಿಷತ಴ುದಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ 

ಮಹಯಹದಯ  ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಅ಴ಧಿಮನತು ನಿಣವಯಿಸಿದಯೆ, ಅ಴ನತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು 
಩ವಹದಿ ಷತನುತಿುಗೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿ ಸಹಗಿದಹಾನೆ.‖ ಅ಴ಯ ಭಹತತ ಇಲ್ಲಾಗೆ ಭತಕಹುಮವಹಖತತುದೆ. 

ನಹಲುನೆೀ ಩ುರಹವೆ: ಩ರಖಣನೆ, ಅೊಂದಯೆ ಷರಮಹದ ಯ ಩ದಲ್ಲಾಯತ಴ ಑ೊಂಟ್ಟ 

ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಿೊಂದ ಭತಔುವಹದ ಕಿಮಹಸ್ (ಹೆ ೎ಲ್ಲಕೆ). ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ನಿ೎಴ು 
ಭಹಿಳೆಮರೊಂದ ದ ಯವಿಯಫೆ೎ಔತ ಎೊಂಫತದಕೆೆ ಅದಯಲ್ಲಾಯತ಴ ಭಹಲ್ಲನಯ಴ನತು ಅಲ್ಹಾಸತ ಕಹಯಣವಹಗಿ 

ತೆ ೎ರಸಿದಹಾನೆ. ಆದಾರೊಂದ ಋತತಸಹರ಴ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತವಹಖಲ್ೆಲ್ಹಾ ಭಹಲ್ಲನಯ಴ು ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತತುದೆ. 
ಇದಯಲ್ಲಾ ಎಯಡನೆ೎ ದಿನ ಭತತು ಮೊದಲನೆ೎ ದಿನ ಎೊಂಫ ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ನಹಲೆನೆ೎ ದಿನ 

ಭತತು ಭ ಯನೆ೎ ದಿನ ಎೊಂಫ ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ 16ನೆ೎ ದಿನ ಭತತು 15ನೆ೎ ದಿನ ಎೊಂಫ 

಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. 18ನೆ೎ ದಿನ ಭತತು 17ನೆ೎ ದಿನ ಎೊಂಫ ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ.(ದಿನ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಆದಯ ) 

ಋತತಸಹರ಴ ಋತತಸಹರ಴ವೆ೎ ಆಗಿದೆ ಭತತು ಭಹಲ್ಲನಯ ಭಹಲ್ಲನಯವೆ೎ ಆಗಿದೆ. ಮಹ಴ುದೆ೎ ಎಯಡತ 
ದಿನಖಳನತು ತೆಗೆದತಕೆ ೊಂಡಯ  ಆ ಎಯಡತ ದಿನಖಳಲ ಾ ಋತತಸಹರ಴ದ ಕಹಯಣ಴ು (ಭಹಲ್ಲನಯ಴ು) 
಑ೊಂದೆ೎ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತತುದೆ. ಹಿ೎ಗೆ ಕಹಯಣ಴ು ಎಯಡತ ದಿನಖಳಲ ಾ ಑ೊಂದೆ೎ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ 
ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತವಹಖ ಅವೆಯಡಔ ೆ ಫೆ೎ಯೆ ಫೆ೎ಯೆ ನಿಮಭಖಳನತು ಯಚಿಷತ಴ುದತ ಹೆ೎ಗೆ 
ಷರಮಹಖಫಸತದತ?ಇದತ ಷರಮಹದ ಕಿಮಹಸೆೆ  ವಿಯತದಧ಴ಲಾವೆ೎? ಷರಮಹದ ಕಿಮಹಸ್ ಩ರಕಹಯ 

ಕಹಯಣ಴ು ಎಯಡತ ದಿನಖಳಲ ಾ ಑ೊಂದೆ೎ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾದಾಯೆ, ಆ ಎಯಡತ ದಿನಖಳ ನಿಮಭ಴ು 
಑ೊಂದೆ೎ ಆಗಿಯಫೆ೎ಔಲಾವೆ೎? 

ಐದನೆೀ ಩ುರಹವೆ: ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಅ಴ಧಿ ನಿವಾಯಿಸಿದ಴ಯ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಲ್ಲಾಯತ಴ 

಴ಯತಹಯಷ ಭತತು ಗೆ ೊಂದಲಖಳು. ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ಔಡಹಡಮವಹಗಿ ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಕಹದ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
಩ುಯಹವೆಯಿಲಾ ಎೊಂದತ ಇದತ ಷ ಚಿಷತತುದೆ. ಇವೆಲಾ಴ೂ ಷರ-ತ಩ುುಖಳು ಉೊಂಟಹಖಫಸತದಹದ 

ಇಜುಹಹದಿುೊಂದ  ಉದಭವಿಸಿದ ನಿಮಭಖಳು. ಇ಴ುಖಳಲ್ಲಾ ಑ೊಂದಕಿೆೊಂತ ಇನೆ ುೊಂದತ ಅನತಷರಷಲತ 
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ಹೆಚತಾ ಯ೎ಖಯ ಎನತು಴ೊಂತಿಲಾ. ವಿವಹದಖಳ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ನಹ಴ು ಭಯಳಫೆ೎ಕಹದತದತ ಩ವಿತರ ಔತರ್
ಆನ್ ಭತತು ಩ರವಹದಿಮ಴ಯ ಷತನುತಿುನ ಔಡೆಗಹಗಿದೆ. 

ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಔನಿಶಠ ಅಥವಹ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಯಿಲಾ ಎೊಂಫ ಅಭಿ಩ಹರಮವೆ೎ ಅತಯೊಂತ ಩ರಫಲ 

ಅಭಿ಩ಹರಮವೆೊಂದತ ನಿಭಗೆ ಭನ಴ರಕೆಮಹದಯೆ, ನಿ೎಴ು ಑ೊಂದತ ವಿಶಮ಴ನತು ತಿಳಿದಿಯಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. 
ಅದೆ೎ನೆೊಂದಯೆ, ಗಹಮ ಭತೊಂತಹದ ಕಹಯಣಖಳಿಲಾದೆ ಭಹಿಳೆಮತ ನೆ೏ಷಗಿವಔವಹಗಿ ಷರವಿಷತ಴ 

ಯಔುಖಳೆಲಾ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುಖಳಹಗಿವೆ. ಇಶತಟ ಷಭಮ ಭಹತರ ಅಥವಹ ಇಶತಟ 
಩ಹರಮವಹಖತವಹಖ ಭಹತರ ಅದತ ಷರವಿಷತತುದೆ ಎೊಂಫ ಮಹ಴ುದೆ೎ ನಿಣವಮ಴ು ಅದಕಿೆಲಾ. ಆದಯೆ 
ಭಹಿಳೆಮತ ಮಹ಴ುದೆ೎ ತಡೆಯಿಲಾದೆ ನಿಯೊಂತಯವಹಗಿ ಯಔು಴ನತು ಷರವಿಷತತಿುದಾಯೆ, ಅಥವಹ ತಿೊಂಖಳಲ್ಲಾ 
಑ೊಂದೆಯಡತ ದಿನ ಭಹತರ ಯಔು಴ು ನಿಲತಾ಴ುದಹದಯೆ, ಅದತ ಯಔುಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ (ಋತತಸಹರ಴ದ 

ಯಔು಴ಲಾ).ಯಔುಸಹರ಴ ಭತತು ಅದಯ ನಿಮಭಖಳ ಫಗೆೆ ಭತೊಂದೆ ವಿ಴ರಷಲ್ಹಖತ಴ುದತ – ಇನ್ ಶ್ಹ 

ಅಲ್ಹಾಹ್. 

ಶೆೈಕುಲ್ ಆಸಹಾಮ್ ಆಬ್ನನ ತೆೈಮಮಯ ಹೆೀಳುತಹತರೆ: ―ಭ ಲ ನಿಮಭದ ಩ರಕಹಯ 

ಖಬವದಿೊಂದ ಹೆ ಯಫಯತ಴ ಯಔುಖಳೆಲಾ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುಖಳಹಗಿವೆ. ಅದತ ಯಔುಸಹರ಴ವೆೊಂದತ 
ಸಹಬಿ೎ತತ಩ಡಿಷತ಴ ಩ುಯಹವೆಮನತು ಸಹೆಪಿಷತ಴ ತನಔ.‖ಇನೆ ುೊಂದತ ಔಡೆ ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: 
―ಖಬವದಿೊಂದ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುಖಳೆಲಾ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುಖಳಹಗಿವೆ. ಅದತ ನಹಡಿಯಿೊಂದ ಅಥವಹ 

ಗಹಮದಿೊಂದ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುವೆೊಂದತ ತಿಳಿಮಲ್ಹಖದಿದಾಯೆ.‖ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ು ಩ುಯಹವೆಮ ದೃರ್ಷಟಮಲ್ಲಾ 
಩ರಫಲವಹಗಿಯತ಴ುದತ ಭಹತರ಴ಲಾದೆ, ಅಥವ ಭಹಡಿಕೆ ಳಿಲತ ಔ ಡ ಹೆಚತಾ ಷಯಳವಹಗಿದೆ. ಇತಯ 

ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಿಗಿೊಂತ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಕಹಮವಖತಗೆ ಳಿಷತ಴ುದತ ಫಸಳ 

ಷತಲಬವಹಗಿದೆ. ಮಹ಴ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಹಿ೎ಗಿಯತತುದೆ ೎ ಅದತ ಸಿೀ೎ಕಹಯಕೆೆ ಹೆಚತಾ ಅಸವವಹಗಿದೆ. 

 ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇದತ ಇಸಹಾಮ್ ಧಭವದ ಆತಮವೆೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಲ್ಹಖತ಴ ―ನಿಮಭಖಳು 
ಷತಲಬ ಭತತು ಅನತಔ ಲಔಯವಹಗಿಯಫೆ೎ಔತ‖ ಎೊಂಫ ತತೀಕೆೆ ಹೆ ೊಂದಹಣಿಕೆಮಹಖತತುದೆ. 



         ಭಹಿಳೆಮಯ ನೆೈಷರ್ಗಿಔ ಯಔತದ             ನಿಮಭಖಳು 

  

14 
 

       

              

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಹೆ೎ಳುತಹುನೆ: “ಧಭಿದ ವಿಶಮದಲಿಾ ಄಴ನು ನಿಭಮ ಮೆೀಲ್ೆ ಯಹ಴ುದೆೀ 
ಔಶಿ಴ನುನ ಮಹಡಿಯು಴ುದಲಾ.” [ಸಜ್ಜ:್78]  

.಩ರವಹದ(ಷ)ಯು ಹೆೀಳಿದಯು: “ಕಂಡಿತವಹರ್ಗಮೂ ಧಭಿ಴ು ಷುಲಬವಹರ್ಗದೆ. ಯಹಯು ಧಭಿ಴ನುನ 
ಔಠಿರ್ಗೊಳಿಷುತಹತರೊೀ ಄಴ಯು ಩ರಹಬ಴ಗೊಳಳದೆೀ ಆಯಲ್ಹಯಯು. ಅದದರಿಂದ ನೆೀಯವಹರ್ಗರಿ, ಭಧಯಭ 

ನಿಲು಴ನುನ ಄಴ಲಂಬಿಸ್ಲರಿ ಭತುತ ವುಬಷುದದಮನುನ ತ್ತಳಿಸ್ಲರಿ.” (ಫತಖಹರ). 

಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಑ೊಂದತ ಖತಣ಴ು ಹೆ೎ಗಿತೆುೊಂದಯೆ, “಄಴ಯ ಭುಂದೆ ಎಯಡು ಕಹಮಿಖಳ ಅಯ್ಕು ಫಂದರೆ 
಄಴ಯು ಩ಹ಩ಔಯ಴ಲಾದ ಄ತಯಂತ ಷಯಳವಹದುದನುನ ಅಯ್ಕು ಮಹಡುತ್ತತದದಯು.'' 

 

ಖಭಿಿಣಿಮ ಋತುಸಹರ಴: ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ, ಭಹಿಳ  ೆಖಭಿವಣಿಮಹದಯೆ ಯಔುದ ಷರವಿಷತವಿಕೆ 
ನಿಲತಾತುದೆ. ಇಭಹಮ್ ಅಸಮದ್(ಯ) ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಯಔುದ ಷರವಿಷತವಿಕೆ ನಿೊಂತಹಖ ಭಹಿಳ  ೆ ತಹನತ 
ಖಭಿವಣಿ ಎೊಂದತ ತಿಳಿಮತತಹುಳ .ೆ‖ ಖಭಿವಣಿ ಭಹಿಳೆಮತ ಹೆರಗೆಗೆ ಷೀಲು ಮೊದಲತ – ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, 
ಎಯಡತ ಅಥವಹ ಭ ಯತ ದಿನ ಮೊದಲತ – ಯಔು಴ನತು ಔೊಂಡಯೆ ಭತತು ಅದಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಹೆರಗೆ ನೆ ೎಴ು 
ಔ ಡ ಅನತಬ಴ವಹದಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆ ಸಹರ಴ದ (ನಿಪಹಸ್) ಯಔುವಹಗಿದೆ.ಆದಯೆ ಆಕೆ ಯಔು಴ನತು 
ಕಹಣತ಴ುದತ ಹೆರಗೆಗಿೊಂತ ಫಸಳ ಭತೊಂಚ್ೆಮಹಗಿದಾಯೆ ಅಥವಹ ಆಕೆ ಅದನತು ಕಹಣತ಴ುದತ ಹೆರಗೆಗೆ 
ಷೀಲು ಭತೊಂಚ್ೆಮಹಗಿದತಾ ಅದಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಹೆರಗೆ ನೆ ೎಴ು ಇಲಾದಿದಾಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ಲಾ. 
ಹಹಗಹದಯೆ ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತ಴ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆಯ೎? 

ಅಥವಹ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖದ ಸಹಭಹನಯ ಯಔುವಹಗಿದೆಯ೎? 

ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ನಡತವೆ ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮವಿದೆ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮದ 

಩ರಕಹಯ ಅದತ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಅ಴ಧಿಮಲ್ೆಾ೎ ಔೊಂಡತಫೊಂದಯೆ ಅದತ 
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ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಭ ಲ ನಿಮಭದ ಩ರಕಹಯ ಭಹಿಳೆಮಯತ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುಖಳೆಲಾ಴ೂ 

ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುಖಳಹಗಿವೆ. ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ಲಾ ಎೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲತ ಕಹಯಣವಿಲಾದಿದಾಯೆ. 
ಖಭಿವಣಿಮರಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದಿಲಾ ಎೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ 

ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಩ುಯಹವೆಯಿಲಾ. 

ಇದತ ಇಭಹೊಂ ಭಹಲ್ಲಕ್ ಭತತು ಇಭಹೊಂ ಶ್ಹಫಿಈಮ಴ಯ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ 

ಇಸಹಾೊಂ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಆರಸಿದಹಾಯೆ. ‗ಇಖಿುಮಹಯಹತ್‘ ಎೊಂಫ ಩ುಷುಔದಲ್ಲಾ 
(಩ುಟ 30) ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಇದನತು ಇಭಹಮ್ ಅಸಮದ್(ಯ)ಯ ಑ೊಂದತ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿ 

ಇಭಹಮ್ ಫೆ೏ಸಕಿ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದಹಾಯೆ. ಅಷೆಟ೎ ಅಲಾ, ಇಭಹಮ್ ಅಸಮದ್(ಯ)ಯತ ತಭಮ ಹಿೊಂದಿನ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಬಿಟತಟ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮಕೆೆ ಭಯಳಿದಹಾಯೆೊಂದ  ಅ಴ಯತ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದಹಾಯೆ.‖ 

ಇದಯ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ, ಖಭಿವಣಿಮಲಾದ ಭಹಿಳೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅನೀಮವಹಖತ಴ 

ನಿಮಭಖಳೆಲಾ಴ೂ ಖಭಿವಣಿ ಭಹಿಳೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯ  ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಆದಯೆ ಎಯಡತ 
ವಿಶಮಖಳ ಹೆ ಯತತ: 

಑ಂದನೆೀ ವಿಶಮ: ತಲ್ಹಕ್. ಇದಾತ್ ಆಚರಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿಯತ಴ ಖಭಿವಣಿಮಲಾದ 

ಭಹಿಳೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ ಖಭಿವಣಿಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ 
ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ.ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಖಭಿವಣಿಮಲಾದ ಭಹಿಳೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ 
ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನಕೆೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿದೆ:  

      

 “ಅದದರಿಂದ ಄಴ರಿಗೆ ಄಴ಯ ಆದದತನಲಿಾ  ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಿರಿ.” [ತಲ್ಹಕ್:1]. ಆದಯೆ ಖಭಿವಣಿಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯೆ ಅದತ ಈ ಴ಚನಕೆೆ ವಿಯತದಧವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, 
ಖಭಿವಣಿ ಭಹಿಳೆಗೆ ಮಹಯಹದಯ  ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದಹದಯೆ, ಅ಴ಯತ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ಅ಴ಯ 

ಇದಾತುಲ್ಹಾಗಿದೆ . ಆಖ ಅ಴ಯತ ಋತತಭತಿಮಹಗಿದಾಯ  ಅಲಾದಿದಾಯ  ಅದಯಲ್ೆಾ೎ನ  ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. 
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ಏಕೆೊಂದಯೆ ಖಭಿವಣಿಮಯ ಇದಾತ್ ಹೆರಗೆಮ ತನಔ ಇದೆ.ಆದಾರೊಂದ ಖಭಿವಣಿ ಭಹಿಳೆಯೊಂದಿಗೆ 
ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಿ ನೊಂತಯ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ. ಆದಯೆ ಖಭಿವಣಿಮಲಾದ 

ಭಹಿಳೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಿ ನೊಂತಯ (ಅ಴ರಗೆ ಩ುನಃ ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿ ಅದರೊಂದ 

ವತದಿಧಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಭತೊಂಚ್ೆ) ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. 

ಎಯಡನೆೀ ವಿಶಮ: ಖಭಿವಣಿಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅದರೊಂದ ಆಕೆಮ ಇದಾತ್'ನ ಅ಴ಧಿ 

ಭತಕಹುಮವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಆದಯೆ ಖಭಿವಣಿಮಲಾದ಴ರಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅದರೊಂದ ಅ಴ಯ ಇದಾತ್ 

ಅ಴ಧಿ ಭತಕಹುಮವಹಖತತುದೆ.ಏಕೆೊಂದಯೆ ಖಭಿವಣಿಮ ಇದಾತ್ ಆಕೆಮ ಹೆರಗೆಯೊಂದಿಖಲಾದೆ 
ಭತಕಹುಮವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಆಖ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುದಾಯ  ಇಲಾದಿದಾಯ  ಅದಯಲ್ಲಾ 
಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. 

                   

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ಖಭಿಿಣಿಮಯ ಄಴ಧಿಮು ಄಴ಯ 

ಹೆರಿಗೆಯಹರ್ಗದೆ.” [ತಲ್ಹಕ್:4]. 

* 

಄ಧಹಯಮ ಭೂಯು: ಋತುಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲಿಾ 
಄ನಿರಿೀಕ್ಷಿತವಹರ್ಗ ಎದುರಹಖು಴ ಷಭಸೆಯಖಳು: 

ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಅನಿರ೎ಕ್ಷಿತವಹಗಿ ಎದತಯಹಖತ಴ ಷಭಸೆಯಖಳು ಅನೆ೎ಔ ವಿಧಖಳಲ್ಲಾವೆ: 

಑ಂದನೆೀ ವಿಧ: ಹೆಚತಾ ಔಡಿಮೆಮಹಖತ಴ುದತ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಑ಫಬ 
ಭಹಿಳೆಗೆ ಆಯತ ದಿನಖಳ ಕಹಲ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಕೆಲವೊಮೆಮ  ಅದತ ಏಳನೆ೎ 
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ದಿನದ಴ಯೆಗೆ ಭತೊಂದತ಴ರಮತ಴ುದತ. ಅಥವಹ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ ಏಳು ದಿನಖಳ ಕಹಲ 

ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಕೆಲವೊಮೆಮ  ಆಯೆ೎ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ಆಕೆ ವತದಿಧಮಹಖತತಹುಳ .ೆ 

ಎಯಡನೆೀ ವಿಧ: ಹಿೊಂದೆ ಭತೊಂದೆಮಹಖತ಴ುದತ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಑ಫಬ 
ಭಹಿಳೆಗೆ ತಿೊಂಖಳ ಅೊಂತಯದಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಑ಮೊಮಮೆಮ ಅದತ ತಿೊಂಖಳ 

ಆಯೊಂಬದಲ್ೆಾ೎ ಉೊಂಟಹಖತ಴ುದತ. ಅಥವಹ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ ತಿೊಂಖಳ ಆಯೊಂಬದಲ್ಲಾ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಑ಮೊಮಮೆಮ ಅದತ ತಿೊಂಖಳ ಅೊಂತಯದಲ್ಲಾ ಆಯೊಂಬವಹಖತತುದೆ. 

ಈ ಎಯಡ  ವಿಧಖಳ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭವೆ೎ನತ ಎೊಂಫ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ 
ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮವಿದೆ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮವೆ೎ನೆೊಂದಯೆ, ಮಹ಴ ವೆ೎ಳೆಮಲ್ೆಾಲ್ಹಾ ಆಕೆ ಯಔು಴ನತು 
ಕಹಣತತಹುಳೄೆ೎ ಆಖ ಆಕೆ ಋತತಭತಿಮಹಗಿದಹಾಳ .ೆ ಮಹ಴ ವೆ೎ಳೆಮಲ್ೆಾಲ್ಹಾ ಆಕೆ (ಯಔು ನಿೊಂತತ) 
ವತದಿಧಮಹಖತತಹುಳೄೆ೎ ಆಖ ಆಕೆ ವತದಿಧಮತಳಿ಴ಳಹಖತತಹುಳ .ೆ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಆಕೆಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಅ಴ಧಿಗಿೊಂತ ಅದತ ಷೀಲು ಹೆಚ್ಹಾದಯ  ಔಡಿಮೆಮಹದಯ  ಅದಯಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. ಹಹಗೆಯ೎ ಅದತ ಆ ಅ಴ಧಿಗಿೊಂತ ಫೆ೎ಖನೆ ಆದಯ  ತಡವಹದಯ  ಅದಯಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ.ಇದಯ ಩ುಯಹವೆಮನತು ಹಿೊಂದಿನ ಅಧಹಯಮದಲ್ಲಾ, ಅೊಂದಯೆ ಩ರವಹದಿ(ಷ ) ಋತತಸಹರ಴ದ 

ನಿಮಭಖಳನತು ಅದಯ ಅಸಿುತೀದೆ ೊಂದಿಗೆ ಜೆ ೎ಡಿಸಿದಾನತು ವಿ಴ರಸಿದ ಷೆಳದಲ್ಲಾ ನಿ೎ಡಲ್ಹಗಿದೆ. 

ಇದತ ಇಭಹಮ್ ಶ್ಹಫಿಈಮ಴ಯ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದತಾ, ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾಮ್ ಇಬ್ನು 
ತೆ೏ಮಮಯ(ಯ) ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನೆು೎ ಆಯೆ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ಭತಗಿು೎ ಎೊಂಫ ಖರೊಂಥದ ಲ್ೆ೎ಕಔಯತ ಈ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಫಲ಩ಡಿಸಿ ಫೆೊಂಫಲ್ಲಸಿದಹಾಯೆ. ನೊಂತಯ ಅ಴ಯತ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳಿದಹಾಯೆ: ―(ಸೊಂಫಲ್ಲ) 

ಭದಹಫುಲ್ಲಾ  ವಿ಴ರಷಲ್ಹದ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಸಹಭಹನಯ ಯ ಢಿಮನತು ಩ರಖಣಿಷಫಸತದಹಗಿದಾಯೆ, 
಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಅದನತು ತಭಮ ಷಭತದಹಮಕೆೆ ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ. ಇೊಂತಸ ವಿಶಮಖಳಲ್ಲಾ 
ಅ಴ಯತ ವಿ಴ಯಣೆ ನಿ೎ಡತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ವಿಳೊಂಫ ಭಹಡತ಴ುದಹದಯೆ:ಏಕೆೊಂದಯೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಑ೊಂದತ 
ವಿಶಮದ ವಿ಴ಯಣೆಮತ ಅಖತಯವಿಯತವಹಖಲ್ೆ೎ ಅದನತು ವಿ಴ರಷಫೆ೎ಔಲಾದೆ ಅದನತು ವಿಳೊಂಫ 

ಭಹಡತ಴ುದಕೆೆ ಅನತಭತಿಯಿಲಾ. ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಩ತಿುಮಯತ ಭತತು ಇತಯ ಭಹಿಳೆಮರಗೆ ಎಲ್ಹಾ 
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ಷಭಮಖಳಲ ಾ ಈ ವಿ಴ಯಣೆಮ ಅಖತಯವಿದೆ. ಆದಾರೊಂದ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಅದನತು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡದೆ 
ನಿಲವಕ್ಷಯ ತಹಳಿದಯೆೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲ್ಹಖದತ.ಸಹಭಹನಯ ಯ ಢಿ ಭತತು ಅದಯ ವಿ಴ಯಣೆಮ ಫಗೆೆ 
಩ರವಹದಿ(ಷ)ರೊಂದ ಴ಯದಿಮಹಗಿಯತ಴ುದತ ಯಔುಸಹರ಴ದ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ಭಹತರ. ಇತಯ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
ವಿಶಮದಲ ಾ ಅಲಾ.‖ 

ಭೂಯನೆೀ ವಿಧ: ಸಳದಿ ಅಥವಹ ಔೊಂದತ ಫಣಣ. ಅೊಂದಯೆ ಭಹಿಳೆಮತ ಗಹಮದ ಕಿ೎ವಿನೊಂತೆ 
ಸಳದಿ ಯಔು಴ನತು, ಅಥವಹ ಸಳದಿ ಭತತು ಔ಩ುು ಮಶಿರತ ಔೊಂದತ ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತ಴ುದತ. ಇದತ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಔೊಂಡ ಯಔುವಹಗಿದಾಯೆ, ಅಥವಹ ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಷೊಂಫೊಂಧಿಸಿ 

ವತದಿಧಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ ಔೊಂಡ ಯಔುವಹಗಿದಾಯೆ, ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. 
ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಅನೀಮವಹಖತ಴ ನಿಮಭಖಳೆಲಾ಴ೂ ಇದಕೆೆ ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಆದಯೆ ಇದತ 
ವತದಿಧಮಹದ ನೊಂತಯ ಔೊಂಡ ಯಔುವಹಗಿದಾಯೆ ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ಲಾ.ಉಭತಮ ಅತಿಮಯ(ಯ) ಯ಴ಯ 

ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಩ುಯಹವೆಮಹಗಿದೆ: “ವುದಧಯಹದ ನಂತಯ ಸಳದ ಄ರ್ವಹ ಔಂದು ಯಔತ಴ನುನ ಔಂಡರೆ 
ನಹ಴ು ಄ದನುನ ಩ರಿಖಣಿಷುತ್ತತಯಲಿಲಾ.” (ಇಭಹೊಂ ಅಫ ದಹ಴ೂದ್ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹಹದ ಷನದು  

ಭ ಲಔ ಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ).ಇಭಹಮ್ ಫತಖಹರ ಔ ಡ ಇದನತು ಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ಆದಯೆ 
ಅ಴ಯ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾ “ವುದಧಯಹದ ನಂತಯ” ಎೊಂಫ ಬಹಖವಿಲಾ. ಆದಯೆ ಅ಴ಯತ ಈ ಸದಿ೎ಸಿಗೆ ನಿ೎ಡಿದ 

ಶಿ೎ರ್ಷವಕೆ ಹಿ೎ಗಿದೆ: “಄ಧಹಯಮ - ಋತುಸಹರ಴಴ಲಾದ ಷಭಮದಲಿಾ ಔಂಡುಫಯು಴ ಸಳದ ಭತುತ ಔಂದು 
ಫರ್ಣದ ಯಔತ”. ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರಮ ವಹಯಖಹಯನವಹದ ಪತತಹಲ್ ಫಹರಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ―ಇಭಹಮ್ 

ಫತಖಹರಮ಴ಯತ ಈ ಶಿ೎ರ್ಷವಕೆಮನತು ನಿ೎ಡತ಴ ಭ ಲಔ ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹದ ಆಯಿಶ್ಹ(ಯ) 

ಯ಴ಯ “ನಿೀ಴ು ಬಿಳಿ ಫರ್ಣದ ದರ಴ ಕಹರ್ು಴ ತನಔ” ಎೊಂಫ ಭಹತಿಗೆಭತತು ಈ ಅಧಹಯಮದಲ್ಲಾ 
ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹದ ಉಭತಮ ಅತಿಮಯ(ಯ)ಯ಴ಯ ಸದಿ೎ಸಿಗೆ ಩ಯಷುಯ ಷೊಂಫೊಂಧವಿದೆಯೊಂದತ 
ಷ ಚಿಸಿದಹಾಯೆ. ಅದತ ಹೆ೎ಗೆೊಂದಯೆ, ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಸಳದಿ ಅಥವಹ ಔೊಂದತ ಯಔು಴ನತು 
ಔೊಂಡಯೆ ಅದಕೆೆ ಆಯಿವ(ಯ)ಯ಴ಯ ಭಹತತ ಅನೀಮವಹಖತತುದೆ ಭತತು ಋತತಸಹರ಴಴ಲಾದ 

ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಔೊಂಡಯೆ ಅದಕೆೆ ಉಭತಮ ಅತಿಮಯ(ಯ)ಯ಴ಯ ಭಹತತ ಅನೀಮವಹಖತತುದೆ.‖ಪತತಹಲ್ 

ಫಹರಮ ಲ್ೆ೎ಕಔಯತ ಷ ಚನೆ ನಿ೎ಡಿದ ಆಯಿಶ್ಹ(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಷನತು ಇಭಹಮ್ ಫತಖಹರಮ಴ಯತ ಈ 
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ಅಧಹಯಮಕಿೆೊಂತ ಭತೊಂಚಿನ ಅಧಹಯಮದಲ್ಲಾ ಭತಅಲಾಕ್ ಆಗಿ ಭತತು ಕಚಿತ (ಜಝ್ಮ) ಶ್ೆ೏ಲ್ಲಮಲ್ಲಾ 
ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದಹಾಯೆ. ಆ ಸದಿ೎ಸಿನಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ಭಹಿಳೆಮಯತ ಆಯಿಶ್ಹ(ಯ)ಯ ಫಳಿಗೆ ದಿಯಜಖಳನತು 
(ಅೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ ನಿೊಂತಿದೆಯ೎ ಇಲಾವೊ೎ ಎೊಂದತ ತಿಳಿಮಲತ ಭಹಿಳೆಮಯತ ತಭಮ ಖತಸಯ 
ಬಹಖದಲ್ಲಾಡತತಿುದಾ ಴ಷತು) ಔಳುಹಿಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ. ಅದಯಲ್ಲಾಯತ಴ ಸತಿುಮ ತತೊಂಡಿನಲ್ಲಾ ಸಳದಿ 

ಯಔುವಿಯತತಿುತತು. ಆಖ ಆಯಿವ(ಯ) ಹೆ೎ಳುತಿುದಾಯತ: “ಬಿಳಿ ದರ಴಴ನುನ ಕಹರ್ು಴಴ರೆಗೆ ನಿೀ಴ು 
ಅತುಯ಩ಡಬೆೀಡಿ.”ಬಿಳಿ ದರ಴ ಎೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅೊಂತಯದಲ್ಲಾ ಖಬವದಿೊಂದ ಹೆ ಯಫಯತ಴ ಫಳಿ 

ಲ್ೆ ೎ಳ  ೆ಩ದಹಥವ. 

ನಹಲುನೆೀ ವಿಧ: ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾ ಅಡೆತಡೆಖಳು ಉೊಂಟಹಖತ಴ುದತ. ಅೊಂದಯೆ ಑ೊಂದತ ದಿನ 

ಯಔು಴ನತು ಹಹಖ  ಭಯತದಿನ ಷೀಚಛತೆಮನತು ಕಹಣತ಴ುದತ ಇತಹಯದಿ. ಇದಕೆೆ ಎಯಡತ ಸೆಿತಿಖಳಿವೆ: 

ಮೊದಲನೆೀ ಸ್ಲಥತ್ತ: ಇದತ ಭಹಿಳೆಗೆ ನಿತಯ ಎಲ್ಹಾ ಷಭಮಖಳಲ ಾ ಉೊಂಟಹಖತ಴ುದಹದಯೆ 
ಇದತ(ಇಸಿುಹಹಝ್ಃ) ಯಔುಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ. ಈ ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತ಴ ಭಹಿಳೆಮರಗೆ (ಇಸಿುಹಹಝ್ಃ) 
ಯಔುಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮಯ ನಿಮಭ ಅನೀಮವಹಖತತುದೆ. 

ಎಯಡನೆೀ ಸ್ಲಥತ್ತ: ಇದತ ಭಹಿಳೆಗೆ ನಿತಯ ಉೊಂಟಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಫದಲ್ಹಗಿ ಕೆಲ಴ು 
ಷಭಮಖಳಲ್ಲಾ ಭಹತರ ಉೊಂಟಹಖತತುದೆ. ಈ ಭಹಿಳೆಗೆ (ಯಔು ಷರವಿಷದ) ಷರಮಹಗಿ ವತದಿಧಮಹಖತ಴ 

಑ೊಂದತ ಅ಴ಧಿಮ  ಇಯತತುದೆ. ಇೊಂತಸ ಷೀಚಛತೆಮ ಅ಴ಧಿಮ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ (ಅೊಂದಯೆ ಆಕೆ 
ವತದಿಧಮಹಖತ಴ ಆ ಅ಴ಧಿಮ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ) ಅದನತು ವತದಿಧಯೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಕೆ೎? ಅಥವಹ ಅದಕೆೆ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆಯ೎? ಎೊಂಫ ಫಗೆೆ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಭಿನುಭತವಿದೆ. 

ಇಭಹಮ್ ಶ್ಹಫಿಈ(ಯ )ಯ ಎಯಡತ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಲ್ಲಾ ಅತಯೊಂತ ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮದ ಩ರಕಹಯ, 

ಅದಕೆೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಆದಾರೊಂದ ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ 

ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾಮ್  ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯ(ಯ ) ಭತತು ‗ಪಹಇಕ್‘ ಖರೊಂಥದ ಲ್ೆ೎ಕಔಯತ 
ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಆರಸಿದಹಾಯೆ. ಇದತ ಅಫ ಸನಿ೎ಪ(ಯ )ಯ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಔ ಡ ಆಗಿದೆ.ಏಕೆೊಂದಯೆ 
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ಈ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಬಿಳಿ ದರ಴ ಗೆ ೎ಚಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಇನತು ಈ ಅ಴ಧಿಮನತು ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿ ಎೊಂದತ 
಩ರಖಣಿಸಿದಯೆ ಇದಕಿೆೊಂತ ಮೊದಲ್ಲನ ಅ಴ಧಿಮನತು ಭತತು ಇದಯ ನೊಂತಯದ ಅ಴ಧಿಮನತು 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಯೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಕಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ವಿದಹೀೊಂಷಯ  ಹಿ೎ಗೆ 
ಅಭಿ಩ಹರಮ ಴ಯಔು಩ಡಿಸಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಑ೊಂದತ ವೆ೎ಳ  ೆ ಹಿ೎ಗೆ ಩ರಖಣಿಸಿದಯೆ, (ತಲ್ಹಔು ) ಇದಾತ್ 

ಕೆ೎಴ಲ ಐದತ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ಭತಗಿದತಬಿಡತತುದೆ!ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಇದನತು ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿಯೊಂದತ 
಩ರಖಣಿಸಿದಯೆ, ಭಹಿಳೆಮಯತ ಩ರತಿ ಎಯಡತ ದಿನಕೆ ೆಮೆಮ ಸಹುನ ಭಹಡತ಴ುದತ ಭತೊಂತಹದ ಅನೆ೎ಔ 

ಔಶಟಖಳನತು ಅನತಬವಿಷಫೆ೎ಕಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಔಶಟಕಿೆ೎ಡತ ಭಹಡತ಴ುದನತು ಇಸಹಾಮ೎ ವರಮತ್ 

ವಿಯೆ ೎ಧಿಷತತುದೆ. ಅಲ್ಹಾಸನಿಗೆ ಷ಴ವಷತುತಿ. 

ಸೊಂಫಲ್ಲ ಭದಹಫು  ಩ರಸಿದಧ ಅಭಿ಩ಹರಮದ ಩ರಕಹಯ ಯಔು಴ು ಗೆ ೎ಚಯವಹಖತ಴ ಅ಴ಧಿಮತ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ ಭತತು ಷೀಚಛತೆಮ ಅ಴ಧಿಮತ ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ ಈ 

ಎಯಡತ ಅ಴ಧಿಖಳು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅತಿದೆ ಡಡ ಅ಴ಧಿಗಿೊಂತ (ಅೊಂದಯೆ ಸೊಂಫಲ್ಲಖಳ ಩ರಕಹಯ 15 

ದಿನಖಳು) ಹೆಚ್ಹಾಖಫಹಯದತ. ಹಹಗೆ೎ನಹದಯ  ಹೆಚ್ಹಾದಯೆ, ಆ ಹೆಚಿಾನ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಗೆ ೎ಚಯವಹಖತ಴ 

ಯಔು಴ು (ಇಸಿುಹಹಝ್ಃ) ಯಔುಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. 

'ಭತಗಿು'ಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳಲ್ಹಗಿದೆ: ―ಯಔು಴ು ಑ೊಂದತ ದಿನಕಿೆೊಂತ ಔಡಿಮೆ ಅ಴ಧಿಮ಴ಯೆಗೆ 
ನಿೊಂತಯೆ, (ಅೊಂದಯೆ ಉದಹಸಯಣೆಗೆ ಷತಭಹಯತ 15 ಅಥವಹ 20 ತಹಷತಖಳ ತನಔ ನಿೊಂತಯೆ) ಆ 

ಅ಴ಧಿಮತ ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿಮಲಾ. ಹೆರಗೆ ಸಹರ಴ದ (ನಿಪಹಸ್) ಯಔುದ ಔತರತತ ನಹ಴ು ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದ 

಴ಯದಿ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ. ಆ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾ ಑ೊಂದತ ದಿನಕಿೆೊಂತ ಔಡಿಮೆಮ ಅ಴ಧಿಮನತು 
಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ ಎೊಂದಿದೆ. ಅಲ್ಹಾಸತ ಇಚಿಛಸಿದಯೆ ಇದೆ೎ ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ. ಏಕೆೊಂದಯೆ 
ಯಔು಴ು ಑ಮೆಮ ಷರವಿಸಿದಯೆ ಇನೆ ುಮೆಮ ನಿಲತಾತುದೆ. ಹಿ೎ಗೆ ತಹಸಿಗೆ ಮೆಮ ವತದಿಧಮಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ 
ಸಹುನ಴ನತು ಔಡಹಡಮಗೆ ಳಿಷತ಴ುದತ ಆಕೆಮನತು ತೆ ೊಂದಯೆಗಿ೎ಡತ ಭಹಡತ಴ುದಹಗಿದೆ. ಇದನತು 
ಇಸಹಾಮ್ ವಿಯೆ ೎ಧಿಷತತುದೆ. 

             
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ಏಕೆೊಂದಯೆ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಹೆ೎ಳುತಹುನೆ: “ಧಭಿದಲಿಾ ಄಴ನು ನಿಭಮ ಮೆೀಲ್ೆ 
ಯಹ಴ುದೆೀ ಔಶಿ಴ನುನ ಮಹಡಿಯು಴ುದಲಾ.” [ಸಜ್ಜ:್78]. ಅ಴ಯತ ಭತೊಂದತ಴ರದತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಇದಯ 

ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ, ಯಔು಴ು ಑ೊಂದತ ದಿನಕಿೆೊಂತ ಔಡಿಮೆ ಅ಴ಧಿಮ಴ಯೆಗೆ ನಿೊಂತಯೆ ಆ ಅ಴ಧಿಮತ ವತದಿಧಮ 

ಅ಴ಧಿಮಲಾ. ಅದತ ವತದಿಧಮ ಅ಴ಧಿ ಎೊಂದತ ಷ ಚಿಷತ಴ ಷುಶಟ ಩ುಯಹವೆಮನತು ಕಹಣತ಴಴ಯೆಗೆ. 
ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴಴ು ನಿಲತಾ಴ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಅದತ ನಿಲತಾ಴ುದತ ಅಥವಹ 

ಬಿಳಿ ದರ಴಴ನತು ಕಹಣತ಴ುದತ ಇತಹಯದಿ. 

ಭತಗಿುಮ ಲ್ೆ೎ಕಔಯ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ು ಎಯಡತ ವಿ಩ರ೎ತ ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳ ನಡತವಿನ 

ಭಧಯಭ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮವೆ೎ನೆೊಂದತ ಅಲ್ಹಾಸತ ಭಹತರ ಫಲಾ. 

ಐದನೆೀ ವಿಧ: ಯಔು಴ು ಑ಣಗಿಯತ಴ುದತ. ಅೊಂದಯೆ ಭಹಿಳ  ೆಕೆ೎಴ಲ ಑ದೆಾ ಸಹರ಴಴ನತು ಭಹತರ 
ಕಹಣತ಴ುದತ. ಇದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಹಾದಯೆ, ಅಥವಹ ವತದಿಧಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಭತೊಂಚ್ೆ 
ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ ಷೊಂಫೊಂಧಿಸಿ ಉೊಂಟಹದಯೆ ಇದತ ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ. ಇದತ ವತದಿಧಮಹದ ನೊಂತಯ 

ಉೊಂಟಹದಯೆ ಇದತ ಋತತಸಹರ಴಴ಲಾ.ಏಕೆೊಂದಯೆ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ು ಸಳದಿ 

ಅಥವಹ ಔೊಂದತ ಆಗಿಯತತುದೆ. ಇದತ ಅದಯ ನಿಮಭವಹಗಿದೆ. 

* 

಄ಧಹಯಮ ನಹಲುು: ಋತುಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು 

ಋತತಸಹರ಴ಕೆೆ 20ಕಿೆೊಂತಲ  ಹೆಚತಾ ನಿಮಭಖಳಿವೆ. ಅತಯಖತಯವಹಗಿಯತ಴ ಕೆಲ಴ು 
ನಿಮಭಖಳನತು ಭಹತರ ನಹ಴ು ಇಲ್ಲಾ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷತತೆು೎ವೆ. ಅ಴ುಖಳಲ್ಲಾ ಕೆಲ಴ು ಹಿ೎ಗಿವೆ: 

಑ಂದು: ನಭಹಝ್, ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಔಡಹಡಮ ಭತತು ಐಚಿಛಔ(ಷತನುತ್) 

ನಭಹಝ್ಗಳು  ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿವೆ. ಆಕೆ ನಭಹಝ್ ನಿ಴ವಹಿಸಿದಯೆ ಅದತ ಸಿೊಂಧತವಹಖದತ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, 

ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಑ೊಂದತ ಯಔಅತನತು ಩ೂತಿವಮಹಗಿ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮ಴ು ಆಕೆಗೆ 
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ದೆ ಯಔದಿದಾಯೆ ಆ ನಭಹಝ್ ಆಕೆಗೆ ಔಡಹಡಮವಿಲಾ. ಅಶತಟ ಷಭಮ ದೆ ಯಕಿದಯೆ ಆ ನಭಹಝ್ನತು 
ಔಡಹಡಮವಹಗಿ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. ಷಭಮ ದೆ ಯಔತ಴ುದೆೊಂದಯೆ, ಅದತ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದ  

ಆಯೊಂಬದಲ್ಲಾ  ಅಥವಹ ಕೆ ನೆಮಲ್ಲಾ ಆಗಿದಾಯ  ಅದಯಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. 

ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದ ಆಯೊಂಬದಲ್ಲಾ  ಆ ಷಭಮ ದೆ ಯಔತ಴ುದಕೆೆ ಉದಹಸಯಣೆ: 
ಷ ಮಹವಷುವಹಗಿ (ಅೊಂದಯೆ ಭಗಿರಬ್ನ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮ ಆಯೊಂಬವಹಗಿ) ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ 

ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮ಴ು ಔಳೆದ ಫಳಿಔ ಭಹಿಳೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ, ಆಕೆ ವತದಿಧಮಹದ ನೊಂತಯ 

ಆ ಭಗಿರಬ್ನ ನಭಹಝ್ನತು ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ 
ಆಕೆಗೆ ಭಗಿರಬ್ನ ನಭಹಝಿನ ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮ ದೆ ಯಕಿತತು. 

ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದ ಕೆ ನೆಮಲ್ಲಾ ಆ ಷಭಮ ದೆ ಯಔತ಴ುದಕೆೆ ಉದಹಸಯಣೆ: 
ಷ ಯ೎ವದಮಕಿೆೊಂತ (ಅೊಂದಯೆ ಪಜ್ಜರ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮ ಭತಗಿಮತ಴ುದಕಿೆೊಂತ) ಭತೊಂಚ್ೆ, 
ಅೊಂದಯೆ ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮವಿಯತವಹಖ ಭಹಿಳ  ೆ ಋತತಸಹರ಴ದಿೊಂದ 

ವತದಿಧಮಹದಯೆ ಸಹುನ ಭಹಡಿದ ಫಳಿಔ ಪಜ್ಜರ ನಭಹಝ್ನತು ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ 
ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಆಕೆಗೆ ಪಜ್ಜರ ನಭಹಝಿನ ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮ 

ದೆ ಯಕಿತತು. 

ಆದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಑ೊಂದತ ಩ೂಣವ ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ 
ಷಭಮ಴ು ದೆ ಯಔದಿದಾಯೆ, ಅೊಂದಯೆ ಮೊದಲನೆಮ ಉದಹಸಯಣೆಮ ಩ರಕಹಯ, ಷ ಮವ ಅಷುಮಸಿದ 

ಕೆಲವೆ೎ ಕ್ಷಣಖಳಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅಥವಹ ಎಯಡನೆಮ ಉದಹಯಸಣೆಮ ಩ರಕಹಯ, 

ಷ ಯ೎ವದಮಕೆೆ ಕೆಲವೆ೎ ಕ್ಷಣಖಳಿಯತವಹಖ ವತದಿಧಮಹದಯೆ,ಆಕೆಗೆ ಆ ನಭಹಝ್ ಔಡಹಡಮವಿಲಾ. 
಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಴ಚನ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ:“ಯಹರಿಗೆ ನಮಹಝಿನ (ಷಭಮ಴ು 
ಭುರ್ಗಮು಴ುದಕೆು ಭುಂಚೆ ಄ದಯ) ಑ಂದು ಯಔ಄ತ್ ದೊಯಕ್ತದರೆ ಄಴ನಿಗೆ ಅ ನಮಹಝ್ 

ದೊಯಔುತತದೆ.” (ಫತಖಹರ ಭತತು ಭತಸಿಾೊಂ).ಈ ಸದಿ೎ಸಿನ ಭಫ್ಹಹಮ್  (ವಿಯತದಹಧಥವದ ಭ ಲಔ 
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ಅಥವ ಭಹಡಿಕೆ ಳುಿ಴) ಩ರಕಹಯ ಮಹರಗೆ (ನಭಹಝಿನ ಷಭಮ಴ು ಭತಗಿಮತ಴ುದಕೆೆ ಭತೊಂಚ್ೆ 
ಅದಯ) ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ ಔ ಡ ದೆ ಯಔತ಴ುದಿಲಾವೊ೎ ಅ಴ನಿಗೆ ಆ ನಭಹಝ್ ದೆ ಯಔತ಴ುದಿಲಾ. 

ಆದಯೆ ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ ಅಷರ್ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಑ೊಂದತ ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ 
ಷಭಮ಴ು ದೆ ಯಕಿದಯೆ ಆಕೆ ಅಷರ್ ನಭಹಝಿನೆ ೊಂದಿಗೆ ಝ್ತಸರ್ ನಭಹಝ್ ಔ ಡ 

ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವೆ೎? ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ ಇಶ್ಹ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಑ೊಂದತ 
ಯಔಅತ್ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ಶತಟ ಷಭಮ ದೆ ಯಕಿದಯೆ ಆಕೆ ಇಶ್ಹ ನಭಹಝಿನೆ ೊಂದಿಗೆ ಭಗಿರಬ್ನ 

ನಭಹಝ್ ಔ ಡ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವೆ೎? 

ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮಖಳಿವೆ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಩ರಕಹಯ 

ಆಕೆಗೆ ಮಹ಴ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮ ದೆ ಯಔತತುದೆ ೎ ಆ ನಭಹಝ್ ಭಹತರ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 
ಅೊಂದಯೆ ಅಷರ್ ನಭಹಝ್ ಭತತು ಇಶ್ಹ ನಭಹಝ್ ಭಹತರ.಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಴ಚನ಴ು 
ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “ಯಹರಿಗೆ ಷೂರ್ೀಿದಮವಹಖು಴ುದಕ್ತುಂತ  ಭುಂಚೆ ಄ಷರ್ ನಮಹಝಿನ 

಑ಂದು ಯಔ಄ತ್ ದೊಯಕ್ತದರೆ ಄಴ನಿಗೆ ಄ಷರ್ ನಮಹಝ್ ದೊರೆಯಿತು.” (ಫತಖಹರ ಭತತು 
ಭತಸಿಾಮ್).―ಅ಴ನಿಗೆ ಝ್ತಸರ್ ಭತತು ಅಷರ್ ನಭಹಝ್ ದೆ ಯೆಮತತುದೆ.‖ ಎೊಂದತ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ 
ಹೆ೎ಳಲ್ಲಲಾ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಅ಴ನಿಗೆ ಝ್ತಸರ್ ನಭಹಝ್ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆಯೊಂದ  ಩ರವಹದಿ(ಷ)  

ಹೆ೎ಳಲ್ಲಲಾ. ಭ ಲನಿಮಭದ ಩ರಕಹಯ ಮಹರಖ  ಮಹ಴ುದೆ೎ ಹೆ ಣೆಗಹರಕೆಯಿಲಾ. ಇದತ ಇಭಹಮ್ 

ಅಫ  ಸನಿ೎ಪ ಭತತು ಇಭಹಮ್ ಭಹಲ್ಲಔರ  ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. ವಸತವಲ್ ಭತಸದಾಫುಲ್ಲಾ  

(ಇಭಹಮ್  ನ಴ವಿ) ಇ಴ರಫಬರೊಂದ ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದಹಾಯೆ. 

ಆದಯೆ ದಿಕ್ರ, ತಕಿಬ೎ರ್, ತಸಿಬ೎ಹ್, ತಹಿೀದೆಳನತು  ಩ಠಿಷತ಴ುದತ, ಆಹಹಯ ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ 
ಭತೊಂತಹದ ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ಲಾ ಬಿಸಿಮಲ್ಹಾ ಹೆ೎ಳು಴ುದತ, ಸದಿ೎ಸ್, ಫಿಕ್ಹ, ದತಆಖಳನತು ಩ಠಿಷತ಴ುದತ, 
ದತಆಖಳಿಗೆ ಆಮ೎ನ್ ಹೆ೎ಳು಴ುದತ, ಔತಆವನ್  ಩ಹಯಹಮಣಕೆೆ ಕಿವಿಗೆ ಡತ಴ುದತ ಭತೊಂತಹದ 

ಮಹ಴ುದ  ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ (ಸಯಹಮ್ ಅಲಾ).ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರ, 

ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾಮ್ ಹಹಖ  ಇತಯ ಸದಿ೎ಸ್ ಖರೊಂಥಖಳಲ್ಲಾಯತ಴ ಑ೊಂದತ ಸದಿ೎ಸ್ ಹಿ೎ಗಿದೆ: 
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“ಅಯಿಶಹ(ಯ)ಯು ಋತುಭತ್ತಯಹರ್ಗಯುವಹಖ, ಄಴ಯ ಭಡಿಲಲಿಾ ಑ಯರ್ಗ ಔುಳಿತು ಩ರವಹದ(ಷ) ಯ಴ಯು 
ಔುಅಿನ್  ಩ಹರಹಮರ್ ಮಹಡುತ್ತತದದಯು.” 

ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರ ಭತತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾಮ್'ನಲ್ಲಾಯತ಴ ಇನೆ ುೊಂದತ ಸದಿ೎ಸಿನ ಩ರಕಹಯ, 

಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳು಴ುದನತು ನಹನತ ಕೆ೎ಳಿದೆಾ೎ನೆೊಂದತ ಉಭತಮ ಅತಿಮಯ(ಯ) 

ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ:“ಮು಴ತ್ತಮಯು, ಩ದಹಿಧಹರಿಖಳು ಭತುತ ಋತುಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಮಯು ಇದ್ 

ನಮಹಝ್ ನಿ಴ಿಹಿಷಲು ಇದಹೆಹೆೆ  ಹೊೀಖಬೆೀಔು ಭತುತ ಭುಷಲ್ಹಮನಯ ಑ಳಿತು ಹಹಖೂ 

಩ಹರರ್ಿನೆಮಲಿಾ ಩ಹಲ್ೊೆಳಳಬೆೀಔು. ಅದರೆ ಋತುಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಮಯು ನಮಹಝ್ ಮಹಡು಴ 

ಷಥಳದಂದ ಬಿಟ್ುಿ ನಿಲಾಬೆೀಔು.” 

ಆದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮಯತ ಷೀತಃ ಔತಆವನ್  ಩ಠಿಷತ಴ುದಯ ಫಗೆೆ 
ಹೆ೎ಳು಴ುದಹದಯೆ, ಅ಴ಯತ ಔತಆವನಿನ  ಆಮತೆಳನತು  ಩ಹಯಹಮಣ ಭಹಡದೆ, ಕೆ೎಴ಲ ನೆ ೎ಡಿ 

(ಭನಸಿಿನಲ್ಲಾಯ೎) ಩ಠಿಷತ಴ುದಹದಯೆ, ಅಥವಹ ಸೃದಮದ ಭ ಲಔ ಚಿೊಂತಿಷತತಹು ಩ಠಿಷತ಴ುದಹದಯೆ 
ಅದಯಲ್ಲಾ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಭತಷಹಪನತು  ಅಥವಹ (ಭತಷಹಫ್  ಇಯತ಴) 

ಸಲಗೆಮನತು ಅ಴ಯ ಭತೊಂದೆ ಇಡಲ್ಹಗಿ, ಅ಴ಯತ ಅದಯಲ್ಲಾಯತ಴ ಷ ಕಿುಖಳನತು ನೆ ೎ಡಿ ಭನಸಿಿನಲ್ಲಾ 
಩ಠಿಷತ಴ುದತ.ಇಭಹಮ್ ನ಴ವಿ ವಸತವಲ್ ಭತಸದಾಫುಲ್ಲಾ  ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಇದತ 
ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದೆ. ಇದಯಲ್ಲಾ ಮಹರಖ  ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮವಿಲಾ. ‖ಆದಯೆ ಔತಆವನಿನ  ಆಮತ್
ಖಳನತು ಫಹಯಿಯಿೊಂದ ಩ಹಯಹಮಣ ಭಹಡತ಴ುದನತು ಫಸತತೆ೎ಔ ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ನಿರ್ಷದಧ ಭತತು 
ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ.ಆದಯೆ ಇಭಹಮ್ ಫತಖಹರ, ಇಬ್ನು ಜರ೎ರ್ ತೀಬಿರ೎ ಭತತು ಇಬ್ನು 
ಭತೊಂದಿರ್ ಅದನತು ಷಭಮತಹಸವವೆೊಂದಿದಹಾಯೆ.ಇದನತು ಇಭಹಮ್ ಭಹಲ್ಲಔರ  ಅಭಿ಩ಹರಮವೆೊಂದತ 
ಭತತು ಇಭಹಮ್ ಶ್ಹಫಿಈಮ಴ಯ ಸಳೆಮ ಅಭಿ಩ಹರಮವೆೊಂದತ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹಗಿದೆ. ಇವೆಯಡತ 
ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳನತು ಪತ್'ಸತಲ್ ಫಹರಮಲ್ಲಾ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹಗಿದೆ. ಇಭಹಮ್ ಫತಖಹರಮ಴ಯತ 
ಇಭಹಮ್ ಇಫಹರಹಿ೎ೊಂ ನಖ್ಈರೊಂದ ಭತಅಲಾಕ್ ಆಗಿ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: 
―ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆಔತಆವನಿನ  ಆಮತುನತು ಩ಠಿಷತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ.‖ 
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ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾಮ್ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯಯತ ‗ಪತಹವಹ ಭಜ ಮಅ ಇಬ್ನು ಕಹಸಿಮ್‘ ಎೊಂಫ 

ಖರೊಂಥದಲ್ಲಾ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ:―ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ ಔತಆವನ್  ಩ಠಿಷಫಹಯದೆೊಂಫ ಫಗೆ ೆ ಅಸ್ಾ 
(ಭ ಲ ನಿಮಭ) ಆಖತ಴ೊಂತಸ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಸದಿ೎ಸ್ ಇಲಾ. “ಋತುಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಮ಴ಯು 
ಭತುತ ದೊಡಡ ಄ವುದಧಮುಳಳ಴ಯು (ಜನಹಫತ್) ಔುಅಿನಿನಿಂದ  ಏನನೂನ ಩ಠಿಷಬಹಯದು” ಎೊಂದತ 
ಹೆ೎ಳು಴ ಸದಿ೎ಸ್ ದತಫವಲವಹಗಿದೆಯೊಂದತ ಸದಿ೎ಸ್ ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಑ಭಮತಹುಭಿ಩ಹರಮ 

ಹೆ ೊಂದಿದಹಾಯೆ. ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯ ಕಹಲದಲ್ಲಾ ಭಹಿಳೆಮರಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುತತು. 
ನಭಹಝಿನೊಂತೆ ಔತಆವನ್  ಩ಹಯಹಮಣ಴ು ಔ ಡ ಅ಴ರಗೆ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದಾಯೆ, ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ 
ಅದನತು ತಭಮ ಷಭತದಹಮಕೆೆ ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತತಿುದಾಯತ, ಷತಯವಿಶ್ಹೀಸಿಖಳ ಭಹತೆಮಯತ (಩ರವಹದಿ 

಩ತಿುಮಯತ) ಅದನತು ಔಲ್ಲಷತತಿುದಾಯತ ಹಹಖ  ಷಹಹಫಹಖಳು ಅದನತು ಜನಯ ಭಧೆಯ ಴ಯದಿ 

ಭಹಡತತಿುದಾಯತ.಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ರೊಂದ ಮಹಯ  ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿಯೆ ೎ಧ಴ನತು ಴ಯದಿ 

ಭಹಡದಿಯತ಴ುದರೊಂದ, ಅದನತು ನಿರ್ಷದಧವೆೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲ್ಹಖದತ. ವಿಶ್ೆ೎ಶವಹಗಿ, ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ 
ಅದನತು ವಿಯೆ ೎ಧಿಸಿಲಾ ಎೊಂದಿಯತವಹಖ. ಅ಴ಯ ಕಹಲದಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮಯತ ಹೆಚಿಾನ 

ಷೊಂಖೆಯಮಲ್ಲಾದ ಾ ಷಸ ಅ಴ಯತ ಅದನತು ವಿಯೆ ೎ಧಿಸಿಲಾ ಎೊಂದಿಯತವಹಖ ಅದತ ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ ಎೊಂದತ 
ಭನದಟಹಟಖತತುದೆ.‖ 

ವಿದಹೀೊಂಷಯ ನಡತವಿನ ತಔವ಴ನತು ಅಥವ ಭಹಡಿಕೆ ೊಂಡ ನೊಂತಯ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳು಴ುದತ 
ನಭಗೆ ಅನಿವಹಮವವಹಖತತುದೆ: ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ ಫಹಯಿೊಂದ ಒದಿ ಔತಆವನ್  

಩ಹಯಹಮಣ ಭಹಡದಿಯತ಴ುದೆ೎ ಉತುಭ. ಆದಯೆ ಅತಯಖತಯ ಷೊಂದಬವಖಳ ಹೆ ಯತತ. ಅೊಂದಯೆ 
ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಆಕೆ ಅಧಹಯ಩ಕಿಮಹಗಿದತಾ ವಿದಹಯರ್ಥವನಿಮರಗೆ ಔತಆವನ್  ಔಲ್ಲಸಿಕೆ ಡಫೆ೎ಕಹದ 

ಅಖತಯ ಫೊಂದಯೆ, ಅಥವಹ ಩ರ೎ಕ್ಷೆಮ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ವಿದಹಯರ್ಥವನಿಮರಗೆ ಩ರ೎ಕ್ಷೆ ಭಹಡತ಴ುದಕಹೆಗಿ 

ಅಧಹಯ಩ಕಿಗೆ ಔತಆವನ್  ಩ಹಯಹಮಣ ಭಹಡಫೆ೎ಕಹಗಿ ಫೊಂದಯೆ ಇತಹಯದಿ. 

ಎಯಡು: ಉ಩ವಹಷ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಔಡಹಡಮ ಭತತು ಐಚಿಛಔ 

ಉ಩ವಹಷಖಳು ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿವೆ. ಆಕೆ ಉ಩ವಹಷ ಆಚರಸಿದಯೆ ಅದತ ಸಿೊಂಧತ಴ಲಾ. ಆದಯೆ ಔಡಹಡಮ 
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ಉ಩ವಹಷಖಳನತು ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹರ್ಗದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಯಿವ(ಯ) ಯ಴ಯ 

ಸದೀಸ್ಲನಲಿಾ ಹಿೀಗೆ ಴ಯದಯಹರ್ಗದೆ: “ನಭಗೆ ಋತುಸಹರ಴ವಹಖುತ್ತತತುತ. ಅಖ ನಭಗೆ 
ಈ಩ವಹಷಖಳನುನ ಔಝಹ ನಿ಴ಿಹಿಷಲು ಅದೆೀಶಿಷಲ್ಹಖುತ್ತತತುತ. ಅದರೆ ನಮಹಝನುನ ಔಝಹ 

ನಿ಴ಿಹಿಷಲು ಅದೆೀಶಿಷಲ್ಹಖುತ್ತತಯಲಿಲಾ.” (ಫತಖಹರ, ಭತಸಿಾಮ್). 

ಉ಩ವಹಷವಿಯತ಴ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಉ಩ವಹಷ ಅಸಿೊಂಧತವಹಖತತುದೆ. 
ಅದತ ಷ ಮಹವಷುಭಹನಕೆೆ ಕೆಲವೆ೎ ಕ್ಷಣಖಳಿಯತವಹಖ ಆದಯ  ಷರ. ಅದತ ಔಡಹಡಮ 

ಉ಩ವಹಷವಹಗಿದಾಯೆ ಅದನತು ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 

ಆದಯೆ ಷ ಮಹವಷುಭಹನಕಿೆೊಂತ ಭತೊಂಚ್ೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದೊಂತೆ ಅನತಬ಴ವಹಗಿ, 

ಷ ಮಹವಷುಭಹನದ ನೊಂತಯ ಷರವಿಸಿದಯೆ, ಆ ಉ಩ವಹಷ಴ು ಩ೂಣವವಹಗಿದೆ. ಷರಮಹದ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ ಩ರಕಹಯ ಆ ಉ಩ವಹಷ ಅಸಿೊಂಧತವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಖಬವದ ಑ಳಗಿಯತ಴ ಯಔುಕೆೆ 
ಮಹ಴ುದೆ೎ ನಿಮಭವಿಲಾ.಩ುಯತಶರಗೆ ಷೀ಩ುಷಖಲನವಹಖತ಴ೊಂತೆ ಷೀ಩ುಷಖಲನವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮ 

ಫಗೆೆ, ಆಕೆಗೆ ಸಹುನ ಔಡಹಡಮವೆ೎ ಎೊಂದತ ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯೆ ಡನೆ ಕೆ೎ಳಲ್ಹದಹಖ,ಅ಴ಯತ ಹಿ೎ಗೆ 
ಉತುರಸಿದಯತ: “ಹೌದು, ಅಕೆ ದರ಴಴ನುನ ಔಂಡರೆ.” ಇಲ್ಲಾ ನಿಮಭ಴ನತು ದರ಴಴ು 
ಕಹಣತ಴ುದಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಜೆ ೎ಡಿಷಲ್ಹಗಿದೆಯ೎ ಹೆ ಯತತ ಅದತ ಚಲ್ಲಷತ಴ುದಯೆ ಡನೆ ಜೆ ೎ಡಿಷಲ್ಹಗಿಲಾ. 
ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತ಴ುದತ ಅದತ ಹೆ ಯಗೆ ಗೆ ೎ಚಯವಹದಯೆ 
ಭಹತರ. ಅದತ ಚಲ್ಲಸಿದಯೆ ಅಲಾ. 

಩ರಬಹತದ ಉದಮವಹಖತವಹಖ ಭಹಿಳ  ೆ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾದಾಯೆ ಆ ದಿನದ ಉ಩ವಹಷ 

ಸಿೊಂಧತ಴ಲಾ. ಩ರಬಹತವಹದ ಕೆಲವೆ೎ ಕ್ಷಣಖಳಲ್ಲಾ ಆಕೆ ವತದಿಧಮಹದಯ  ಷರ. 

಩ರಬಹತಕೆೆ ಮೊದಲತ ವತದಿಧಮಹಗಿ ಆ ದಿನದ ಉ಩ವಹಷ ಆಚರಸಿದಯೆ ಆ ಉ಩ವಹಷ ಸಿೊಂಧತವಹಗಿದೆ. 
ಆಕೆ ಩ರಬಹತದ ಫಳಿಔ ಸಹುನ ಭಹಡಿದಯ  ಷರ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ದೆ ಡಡ ಅವತದಿಧಮತಳಿ಴ಯತ ಆ 

ಸೆಿತಿಮಲ್ೆಾ೎ ಉ಩ವಹಷದ ನಿಮಯತ್ ಭಹಡಿ ಩ರಬಹತವಹದ ಫಳಿಔ ಸಹುನ ಭಹಡಿದಯೆ ಆ ಉ಩ವಹಷ 
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ಸಿೊಂಧತವಹಗಿದೆ.ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಆಯಿವ(ಯ)ಯ಴ಯ ಸದಿ೎ಸ್. ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: “಩ರವಹದ(ಷ)ಯು 
ಯಭದಹನ್ ತ್ತಂಖಳಲಿಾ ದೊಡಡ ಄ವುದಧಮ ಸ್ಲಥತ್ತಮಲಿಾ – ಷಾ಩ನಷಖಲನದಂದ ಈಂಟಹದ ದೊಡಡ 
಄ವುದಧಮಲಾ, (ಫದಲ್ಹರ್ಗ ಲ್ೆೈಂರ್ಗಔ ಕ್ತರಯ್ಕಯಿಂದ ಈಂಟಹದ ದೊಡಡ ಄ವುದಧ) – ಬೆಳಖನುನ 
(಩ರಭಹತ಴ನುನ) ಩ರವೆೀಶಿಷುತ್ತತದದಯು, ನಂತಯ ಈ಩ವಹಷ ಅಚರಿಷುತ್ತತದದಯು.” (ಫತಖಹರ, ಭತಸಿಾಮ್). 

ಭೂಯನೆೀ ನಿಮಭ: ಔಅಫಹಲಮಕೆೆ ತವಹಫ್ ಭಹಡತ಴ುದತ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ

ಔಅಫಹಲಮಕೆೆ ತವಹಫ್ ಭಹಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಅದತ ಔಡಹಡಮ ಅಥವಹ ಐಚಿಛಔ ತವಹಫ್ 

ಆಗಿದಾಯ  ಷರ. ಆಕೆ ತವಹಫ್ ಭಹಡಿದಯೆ ಅದತ ಸಿೊಂಧತವಹಖದತ.ಆಯಿಶ್ಹ(ಯ)ರಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹದಹಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಅ಴ಯೆ ಡನೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: 
“ಹಹಜಿಖಳು ಮಹಡು಴ುದನೆನಲ್ಹಾ ಮಹಡು. ಅದರೆ ಋತುಸಹರ಴ದಂದ ವುದಧಯಹಖು಴ ತನಔ ನಿೀನು 
ಔ಄ಬಹಲಮಕೆು ತವಹಫ್ ಮಹಡಬಹಯದು.” 

ಆದಯೆ ತವಹಫ್ ಅಲಾದ ಇತಯ ಔಭವಖಳಹದ ಷಪಹ ಭತತು ಭವಹವಖಳ ನಡತವೆ ಷಈ 

ಭಹಡತ಴ುದತ, ಅಯಪಹದಲ್ಲಾ ನಿಲತಾ಴ುದತ, ಭತಝ್ದಲ್ಲಪ ಭತತು ಮನಹದಲ್ಲಾ ಯಹತಿರ ಔಳೆಮತ಴ುದತ, 
ಜಭರಖಳಿಗೆ ಔಲ್ೆಾಸೆಮತ಴ುದತ, ಭತೊಂತಹದ ಸಜ್ಜ್ ಭತತು ಉಭರದ ಇತಯ ಔಭವಖಳನತು 
ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಅ಴ಳಿಗೆ ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ವತದಿಧಮಹಗಿಯತ಴ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ತವಹಫ್ ಭಹಡಿ 

ಭತಗಿಸಿದ ನೊಂತಯ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ, ಅಥವಹ ಷಈ ಭಹಡತವಹಖ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅದಯಲ್ಲಾ 
ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. (ಆ ತವಹಫ್ ಸಿೊಂಧತವಹಗಿದೆ). 

ನಹಲುನೆೀ ನಿಮಭ: ವಿದಹಮದ ತವಹಪುಲ್ಲಾ  ವಿನಹಯಿತಿ. ಸಜ್ಜ್ ಭತತು ಉಭರ 
ಔಭವಖಳೆಲಾ಴ನ ು ಭತಗಿಸಿ, ಊರಗೆ ಹೆ ಯಡತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ ಭಹಿಳೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ, 
ಭತತು ಹೆ ಯಡತ಴ ದಿನದ ತನಔ ಅದತ ಭತೊಂದತ಴ರದಯೆ, ಆಕೆ ವಿದಹಮದ ತವಹಫ್ ನಿ಴ವಹಿಷದೆ 
ಊರಗೆ ಹೆ ಯಡಫಸತದತ.ಇಬ್ನು ಅಫಹಬಸ್(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಸ್ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ. ಅ಴ಯತ 
ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: “ಜನಯ (ಹಹಜಿಖಳ) ಕೊನೆಮ ಔಭಿ಴ು ಔ಄ಬಹಲಮದ ತವಹಫ್ ಅರ್ಗಯಬೆೀಕೆಂದು 
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಩ರವಹದ(ಷ)ಯು ಅದೆೀಶಿಸ್ಲದಹದರೆ. ಅದರೆ ಋತುಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಆದರಿಂದ ವಿನಹಯಿತ್ತ 

ನಿೀಡಲ್ಹರ್ಗದೆ.” [ಫತಖಹರ, ಭತಸಿಾಮ್]. 

ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮಯತ ಭಕಹೆದಿೊಂದ ಹೆ ಯಡತವಹಖ ಭಸ್ಿದತಲ್ ಸಯಹಮನ 

ಫಹಗಿಲ್ಲಗೆ ಫೊಂದತ ಩ಹರರ್ಥವಷತ಴ುದತ ಷತನುತುಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಹಿ೎ಗೆ ಭಹಡಫೆ೎ಕೆೊಂದತ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ರೊಂದ 

಴ಯದಿಮಹಗಿಲಾ. ಔತಆವನ್  ಭತತು ಷತನುತುನತು ಆಧಹಯವಹಗಿಟತಟ ಆಯಹಧನೆಖಳನತು 
ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ.ಆದಯೆ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ರೊಂದ ಇದಕೆೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿ 

಴ಯದಿಮಹಗಿದೆ.ಷಫಿಮಯ(ಯ)ರಗೆ ಷೊಂಬವಿಸಿದ ಗಟನೆಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ತವಹಫುಲ್ ಇಪಹದ 

ನಿ಴ವಹಿಸಿದ ಫಳಿಔ ಅ಴ರಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಯಿತತ. ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “಄಴ಯು 
(ಷಫಿಮಯ) ಆಲಿಾಂದ ಹೊಯಡಲಿ.”  [ಫತಖಹರ, ಭತಸಿಾಮ್].. 

ಭಸಿ೎ದಿಮ ಫಹಗಿಲ್ಲಗೆ ಹೆ ೎ಖಲತ ಅ಴ಯತ ಆಜ್ಞಹಪಿಷಲ್ಲಲಾ. ಑ೊಂದತ ವೆ೎ಳ  ೆ ಅದತ 
ಧಭವದೆ ಳಗೆ ಸೆ೎ರದಹಾಗಿದಾಯೆ ಅ಴ಯತ ಅದನತು ಷುಶಟ಩ಡಿಷತತಿುದಾಯತ.ಆದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ 

ಭಹಿಳೆಗೆ ಸಜ್ಜ್ ಅಥವಹ ಉಭರದ ತವಹಫಿುೊಂದ  ವಿನಹಯಿತಿ ನಿ೎ಡಲ್ಹಗಿಲಾ. ಅ಴ಯತ ವತದಿಧಮಹದ 

ಫಳಿಔ ಆ ತವಹಪನತು ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. 

ಐದನೆೀ ನಿಮಭ: ಭಸಿ೎ದಿಮಲ್ಲಾ ತೊಂಖತ಴ುದತ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ

ಭಸಿ೎ದಿಮಲ್ಲಾ ತೊಂಖತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಅದತ ಈದಹೆಸುಲ್ಲಾಯತ಴  ನಭಹಝಿನ ಷೆಳವಹದಯ  

ಷರ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ ಅಲ್ಲಾ ತೊಂಖತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ.ಇದತ ಉಭತಮ ಅತಿಮಯ(ಯ) 

ಯ಴ಯ  ಸದಿ೎ಸ್'ನಿೊಂದ ಸಹಬಿ೎ತಹಖತತುದೆ: ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳು಴ುದನತು ಅ಴ಯತ 
ಆಲ್ಲಸಿದಹಾಯೆ: “ಮು಴ತ್ತಮಯು, ಩ದಹಿಧಹರಿಖಳು ಭತುತ ಋತುಭತ್ತಮಯು ಇದ್ ನಮಹಝ್ 

ನಿ಴ಿಹಿಷಲು ಇದಹೆಹೆೆ  ಹೊೀಖಬೆೀಔು.” ಇ ಸದೀಸ್ಲನಲಿಾ ನಂತಯ ಹಿೀಗೆ ಹೆೀಳಲ್ಹರ್ಗದೆ: “ಅದರೆ 
ಋತುಸಹರ಴ವಿಯು಴಴ಯು ನಮಹಝ್ ಮಹಡು಴ ಷಥಳದಂದ ದೂಯವಿಯಬೆೀಔು.” (ಫತಖಹರ ಭತತು 
ಭತಸಿಾೊಂ). 
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ಅಯನೆೀ ನಿಮಭ: ಷೊಂಬೆ ೎ಖ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಩ತಿುಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ 

ಭಹಡತ಴ುದತ ಖೊಂಡನಿಗೆ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತವಹಖ ಷೊಂಬೆ ೎ಖಕೆೆ ಅ಴ಕಹವ 

ಭಹಡಿಕೆ ಡತ಴ುದತ ಩ತಿುಗೆ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. 

                           

          

ಅದತ  ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನದಿೊಂದ ಸಹಬಿ೎ತಹಖತತುದೆ: “಄಴ಯು ತಮೊಮಡನೆ 
ಋತುಸಹರ಴ದ ಫಗೆೆ ಕೆೀಳುತಹತರೆ. ಹೆೀಳಿರಿ: ಄ದು ಮಹಲಿನಯವಹರ್ಗದೆ. ಅದದರಿಂದ ಋತುಸಹರ಴ದ 

಄಴ಧಿಮಲಿಾ ಭಹಿಳೆಮರಿಂದ ದೂಯವಿರಿ. ಄಴ಯು ವುದಧರಹಖು಴ ತನಔ ಄಴ಯ ಫಳಿಗೆ ಹೊೀಖಬೆೀಡಿ.” 

[ಫಔಯ: 222] ಋತತಸಹರ಴ದ ಫಗೆೆ ಕೆ೎ಳುತಹುಯೆ ಎೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಷಭಮದ ಫಗೆೆ ಭತತು 
ಅದಯ ಷೆಳದ (ಅೊಂದಯೆ ಖತಹಹಯೊಂಖ) ಫಗೆೆ ಕೆ೎ಳುತಹುಯೆ ಎೊಂದಥವ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ಴ಯ ಈ 

಴ಚನ಴ೂ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “ನಿೀ಴ು ನಿಕಹಹ್'ನ (ಷಂಭೊೀಖದ) ಹೊಯತು ಬೆೀರೆ ಎಲಾ಴ನೂನ 
ಮಹಡಫಸುದು.” (ಭತಸಿಾಮ್).ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮ ಖತಹಹಯೊಂಖದಲ್ಲಾ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ 

ಭಹಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ ಎೊಂಫ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ಭತಸಿಾಮ್ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ನಡತವೆ 
಑ಭಮತಹುಭಿ಩ಹರಮವಿದೆ. 

ಆದಾರೊಂದ, ಅಲ್ಹಾಸನ ಖರೊಂಥ, ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ಴ಯ ಷತನುತ್ ಭತತು ಭತಸಿಾಮ್ ವಿದಹೀೊಂಷಯ 

಑ಭಮತಹಭಿ಩ಹರಮದ ಩ರಕಹಯ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿಯತ಴ ಈ ನಿ೎ಚಔೃತಯಕೆೆ ಭತೊಂದಹಖತ಴ುದತ ಅಲ್ಹಾಸನಲ್ಲಾ 
ಭತತು ಅೊಂತಯದಿನದಲ್ಲಾ ವಿಶ್ಹೀಷವಿಡತ಴ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಴ಯಕಿುಖ  ಧಭವಷಭಮತ಴ಲಾ. ಆತ 

ಹಹಗೆ೎ನಹದಯ  ಭಹಡಿದಯೆ ಆತ ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು ಩ರವಹದಿ(ಷ)ರಗೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿ ಸಹಗಿ 

ಷತಯವಿಶ್ಹೀಸಿಖಳದಾಲಾದ ಭಹಖವ಴ನತು ಹಿೊಂಫಹಲ್ಲಸಿದ಴ನಹಖತತಹುನೆ.‗ಭಜ ಮಅ್ ವಸತವಲ್ 

ಭತಸದಾಬ್ನ‘ ಖರೊಂಥದಲ್ಲಾ (2/374) ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳಲ್ಹಗಿದೆ: ಇಭಹಮ್ ಶ್ಹಫಿಈ(ಯ) ಹೆ೎ಳಿದಯತ: 
―ಮಹಯಹದಯ  ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಩ತಿುಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಿದಯೆ ಅ಴ನತ 
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ಭಹಹ಩ಹ಩಴ನತು ಭಹಡಿದನತ. ‖ನಭಮ ಭದಹಫು಴ಯತ  ಹಹಖ  ಇತಯ ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: 
―ಮಹಯಹದಯ  ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ 
ಧಭವಷಭಮತವೆೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿದಯೆ, ಅ಴ನನತು ಷತಯನಿಷೆ೎ಧಿಯೊಂದತ ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡಲ್ಹಖತ಴ುದತ.‖ 
ಇಭಹಮ್ ನ಴ವಿಮ಴ಯ ಭಹತತ ಇಲ್ಲಾಗೆ ಭತಕಹುಮವಹಖತತುದೆ. 

ಆದಯೆ ಕಹಮೊ೎ದೆರ೎ಔ಴ನತು ತಣಿಷಲತ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ಴ಲಾದ ಇತಯ ಕಹಮವಖಳನತು ಭಹಡಲತ 
ಅನತಭತಿಯಿದೆ. ಅಲ್ಹಾಸನಿಗೆ ಷ಴ವಷತುತಿ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಚತೊಂಬಿಷತ಴ುದತ, ಅಪಿುಕೆ ಳುಿ಴ುದತ, 
ಖತಹಹಯೊಂಖ಴ಲಾದ ಇತಯ ಬಹಖಖಳನತು ಷುಶಿವಷತ಴ುದತ ಇತಹಯದಿ. ಆದಯೆ ಹೆ ಔತೆಳ ಭತತು ಭೊಂಡಿಖಳ 

ನಡತವಿನ ಬಹಖಖಳನತು ಫಟೆಟಮ ಮೆ೎ಲ್ಲೊಂದಲಾದೆ ಷುಶಿವಷದಿಯತ಴ುದತ ಉತುಭ. 

ಆಯಿವ(ಯ)ಯ ಭಹತತ ಇದನತು ಸಹಬಿ೎ತತ ಩ಡಿಷತತುದೆ: “಩ರವಹದ(ಷ) ಯ಴ಯು ನನಗೆ 
ಅದೆೀವ ನಿೀಡುತ್ತತದದಯು. ನಹನು ಄಴ಯ ಅದೆೀವದಂತೆ ಸೊಂಟ್ದ ಕೆಳರ್ಗನ ಭಹಖ಴ನುನ ಭುಚುು಴ ಫಟೆಿ 
ಧರಿಷುತ್ತತದೆದ. ಅಖ ನಹನು ಋತುಸಹರ಴ದ ಸ್ಲಥತ್ತಮಲಿಾದೂದ ಷಸ ಄಴ಯು ನನನ ದೆೀಸ಴ನುನ 
ಷ಩ಶಿಿಷುತ್ತತದದಯು.” (ಫತಖಹರ ಭತತು ಭತಸಿಾಮ್ ). 

ಏಳನೆೀ ನಿಮಭ: ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ, ಩ತಿು ಋತತಸಹರ಴ದ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾಯತವಹಖ ಩ತಿ 

ಆಕೆಗೆ  ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ.  

                      

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ಒ ಩ರವಹದಮ಴ರೆೀ! ತಹ಴ು ತಭಮ 
಩ತ್ತನಮರಿಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡು಴ುದಹದರೆ, ಄಴ಯ ಆದದತನ  ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಿರಿ.” 

[ತಲ್ಹಕ್:1]. ಇದಾತು   ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಎೊಂದಯೆ, ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ ಷೊಂದಬವ ಅ಴ರಗೆ ತಭಮ 
ಭತೊಂಫಯತ಴ ಇದಾತುನತು (ದಿ೎ಕ್ಷಹಕಹಲ಴ನತು) ತಿಳಿಮಲತ ಸಹಧಯವಿಯತ಴ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ. ಭಹಿಳ  ೆ

ಖಭಿವಣಿಮಹಗಿಯತವಹಖ, ಅಥವಹ ಷೊಂಬೆ ೎ಖದ ನೊಂತಯ ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿ ಅದರೊಂದ 
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ವತದಿಧಮಹಗಿಯತವಹಖ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯೆ ಭಹತರ ಇದಾತುನತು ತಿಳಿಮಲತ ಸಹಧಯವಹಖತತುದೆ.ಏಕೆೊಂದಯೆ 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯೆ, ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಕಹದ ಅ಴ಧಿಮನತು 
ತಿಳಿಮಲತ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಆಕೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಲ್ಹದ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮತ ಇದಾತುಲ್ಲಾ  

಑ಳ಩ಡತ಴ುದಿಲಾ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ಅ಴ಳು ವತದಿಧಮಹಗಿಯತವಹಖ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಿ, ನೊಂತಯ ತಲ್ಹಕ್ 

ನಿ೎ಡಿದಯೆ, ಆಕೆ ಆಚರಷಫೆ೎ಕಹದ ಇದಾತು  ಅ಴ಧಿಮನತು ತಿಳಿಮಲತ ಸಹಧಯವಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಆ 

ಷೊಂಬೆ ೎ಖದ ಭ ಲಔ ಆಕೆ ಖಭಿವಣಿಮಹಗಿಯತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿದತಾ ಆಕೆ ಹೆರಗೆಮ ಇದಾತ್ 

ಆಚರಷಫೆ೎ಕೆ ೎, ಅಥವಹ ಖಭಿವಣಿಮಹಖತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿಲಾದೆ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಇದಾತ್ 

ಆಚರಷಫೆ೎ಕೆ ೎ ಎೊಂದತ ತಿಳಿಮಲ್ಹಖತ಴ುದಿಲಾ.ಆಕೆ ಮಹ಴ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಕೆೊಂಫ ಷುಶಟ ಅರ಴ು 
ಸಿಖದ ಕಹಯಣ, ಮಹ಴ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಕೆೊಂದತ ಷುಶಟವಹಖತ಴ುದಕಹೆಗಿ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ 
ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದನತು ಖೊಂಡನಿಗೆ ನಿರ್ಷದಧಗೆ ಳಿಷಲ್ಹಗಿದೆ. 

ಆದಾರೊಂದ ಈ ಮೆ೎ಲ್ಲನ ಆಮತಿುನ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ ಭಹಿಳೆಮತ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತವಹಖ 

ಆಕೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರ, ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾಮ್  ಹಹಖ  

ಇತಯ ಸದಿ೎ಸ್ ಖರೊಂಥಖಳಲ್ಲಾಯತ಴ ಇಬ್ನು ಉಭರ್(ಯ)ಯ ಈ ಸದಿ೎ಸ್ ಇದಕೆೆ ಇನೆ ುೊಂದತ 
಩ರಭಹಣವಹಗಿದೆ: ಅ಴ಯತ (ಇಬ್ನು ಉಭರ್) ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾದಾ ಩ತಿುಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯತ. ಆಖ 

ಉಭರ್(ಯ)ಯತ ಈ ವಿಶಮ಴ನತು ಩ರವಹದಿ(ಷ) ರಗೆ ತಿಳಿಸಿದಯತ. ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಕೆ ೎಩ದಿೊಂದ 

ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “಄಴ನೊಂದಗೆ ಅಕೆಮನುನ ಭಯಳಿ ಩ಡೆಮಲು ಹೆೀಳಿರಿ. ನಂತಯ ಅಕೆ ವುದಧಯಹಖು಴ 

ತನಔ ಄಴ನೊನೊಂದರ್ಗಯಲಿ. ನಂತಯ ಅಕೆಗೆ ಩ುನಃ ಋತುಸಹರ಴ವಹರ್ಗ, ಩ುನಃ ವುದಧಯಹದ ಫಳಿಔ 

಄಴ನು ಫಮಸ್ಲದರೆ ಄಴ಳನುನ ತನನ ಫಳಿಮಲ್ೆಾೀ ಆಟ್ುಿಕೊಳಳಲಿ ಄ರ್ವಹ ಄಴ನು ಫಮಸ್ಲದರೆ, 
ಅಕೆರ್ಡನೆ ಷಂಭೊೀಖ ಮಹಡು಴ುದಕೆು ಭುನನ ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಲಿ. ಆದು ಄ಲ್ಹಾಸು ಭಹಿಳೆಮರಿಗೆ 
ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಬೆೀಕೆಂದು ಹೆೀಳಿದ ಆದದತ್ ಅರ್ಗದೆ.” ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತ಴ ಩ತಿುಗೆ ಮಹಯಹದಯ  

ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯೆ ಅ಴ನತ ದೆ ೎ರ್ಷಮಹಖತತಹುನೆ. ಅ಴ನತ ಅಲ್ಹಾಸನ ಔಡೆಗೆ ತೌಫಹ ಭಹಡತ಴ುದತ 
ಭತತು ಩ತಿುಗೆ ವರಮತಿುನ ನಿಮಭಕೆೆ ಫದಧವಹಗಿ, ಅಲ್ಹಾಸತ ಹಹಖ  ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಆಜ್ಞೆಖಳಿಗೆ 
ಅನತಖತಣವಹಗಿ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಲತ ಆಕೆಮನತು ತನು ಫಳಿಗೆ ಔಯೆಸಿಕೆ ಳುಿ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 
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ಆಕೆಮನತು ತನು ಫಳಿಗೆ ಔಯೆಸಿಕೆ ೊಂಡ ನೊಂತಯ, ಆಕೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಲ್ಹದ ಆ ಋತತಸಹರ಴ದಿೊಂದ 

ವತದಧಳಹಖತ಴ ತನಔ ಅ಴ಳನತು ಹಹಗೆಯ೎ ಬಿಟತಟಬಿಡಫೆ೎ಔತ. ನೊಂತಯ ಆಕೆಗೆ ಩ುನಃ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿ, ಩ುನಃ ಅದರೊಂದ ವತದಿಧಮಹದ ಫಳಿಔ ಅ಴ನತ ಫಮಸಿದಯೆ ಆಕೆಮನತು 
ಇಟತಟಕೆ ಳಿಫಸತದತ ಅಥವಹ ಅ಴ನತ ಫಮಸಿದಯೆ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದಕೆೆ 
ಮೊದಲ್ೆ೎ ಅ಴ಳಿಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಫಸತದತ.ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡು಴ುದು ನಿಷ್ಟದಧ 
ಎಂಫ ನಿಮಭಕೆು ಇ ಕೆಳರ್ಗನ ಭೂಯು ವಿನಹಯಿತ್ತಖಳಿವೆ: 

಑ಂದು: ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಑ೊಂಟ್ಟಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಅಥವಹ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ 

ಭಹಡತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ. ಇೊಂತಸ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾದಾಯ  

ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಫಸತದತ.ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇೊಂತಸ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ 

ಅ಴ಳಿಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ವಿಯೆ ೎ಧವಿಲಾ.  

      

ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “಄಴ರಿಗೆ ಄಴ಯ ಆದದತನಲಿಾ  ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಿರಿ.” [ತಲ್ಹಕ್:1]. 

ಎಯಡು: ಩ತಿು ಖಭಿವಣಿಮಹಗಿದತಾ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತವಹಖ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ. ಇದಯ 

ಫಗೆೆ ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ವಿ಴ರಷಲ್ಹಗಿದೆ. 

ಭೂಯು: ಅದತ ಫದಲ್ಲ ತಲ್ಹಕ್ ಆಗಿದಾಯೆ, ಇೊಂತಸ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾದಾಯ  

ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. 

ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ದೊಂ಩ತಿಮ ನಡತವೆ ಔಲಸ ಭತತು ಕೆಟಟ ಴ತವನೆಖಳಿದತಾ, ಖೊಂಡ 

ಫದಲ್ಲಮನತು ಩ಡೆದತ ಆಕೆಗೆ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ. ಈ ತಲ್ಹಔನತು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾಮ  

ನಿ೎ಡಫಸತದತ.ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಇಬ್ನು ಅಫಹಬಸ್(ಯ)ಯ ಈ ಸದಿ೎ಸ್: ಸಹಬಿತ್ ಬಿನ್ ಕೆ೏ಸ್ ಬಿನ್ 

ವಭಹಮಸ್(ಯ)ಯ ಩ತಿು ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಫಳಿಗೆ ಫೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಒ ಄ಲ್ಹಾಸನ ಷಂದೆೀವವಹಸಔರೆೀ! 
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಄಴ಯ ನಡ಴ಳಿಕೆ ಄ರ್ವಹ ಧಹಮಿಔತೆಮಲಿಾ ಕೊಯತೆಯಿದೆಯ್ಕಂದು ನಹನು ಹೆೀಳು಴ುದಲಾ. ಅದರೆ 
ನಹನು ಆಸಹಾಮ್  ಧಭಿದಲಿಾದುದ ಷತಯನಿಷೆೀಧಿಮಂತೆ ಴ತ್ತಿಷಲು ಆಶಿ಩ಡು಴ುದಲಾ.” ಆಖ 

಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “಄಴ನು ನಿೀಡಿದ ತೊೀಟ್಴ನುನ ಹಿಂದಯುರ್ಗಷುವೆಯಹ?” ಅ಴ಯತ 
಑ಪಿುಕೆ ೊಂಡಯತ. ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ (ಕೆ೏ಸೆ ರಡನೆ ) ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಅ ತೊೀಟ್಴ನುನ 
಩ಡೆದುಕೊಂಡು ಅಕೆಗೆ ಑ಂದೆೀ ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡು.” [ಫತಖಹರ]. ಩ರವಹದಿ (ಷ) ಯತ ಆಕೆಯಡನೆ ನಿ೎ನತ 
ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾದಿಾ೎ಯ೎ ಅಥವಹ ವತದಿಧಮಲ್ಲಾದಿಾ೎ಯ೎ ಎೊಂದತ ಕೆ೎ಳಲ್ಲಲಾ. ಇನೆ ುೊಂದತ 
ಕಹಯಣವೆ೎ನೆೊಂದಯೆ, ಈ ತಲ್ಹಕ್ ಭಹಿಳೆಮತ ತನು ಴ತಿಯಿೊಂದ ಩ಹರಮಶಿುತು ನಿ೎ಡಿ ಕೆ೎ಳು಴ ತಲ್ಹಕ್ 

ಆಗಿದೆ. ಆದಾರೊಂದ ಇದತ ಅತಯಖತಯ ಷೊಂದಬವದ ತಲ್ಹಕ್ ಆಗಿಯತ಴ುದರೊಂದ ಇದತ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
ಸೆಿತಿಮಲ ಾ ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದೆ. 

ಋತತಸಹರ಴ದ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಕತಲ್ಹ ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದೆ ಎೊಂಫತದಕೆೆ ಕಹಯಣ಴ನತು 
ವಿ಴ರಷತತಹು ಭತಗಿುಮ (7/52) ಲ್ೆ೎ಕಔಯತ ಹಿ೎ಗೆ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: “ಆದದತ್ ದೀಗಿವಹಖು಴ ಭೂಲಔ 

ಭಹಿಳ  ೆ ತೊಂದರೆ ಄ನುಬವಿಷದಯಲಿ ಎಂಫ ಈದೆದೀವದಂದ ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ತಲ್ಹಕ್ 

ನಿೀಡು಴ುದನುನ ನಿಷೆೀಧಿಷಲ್ಹರ್ಗದೆ. ಅದರೆ ಕುಲ್ಹ ಆಯು಴ುದು ಭಹಿಳ  ೆ ತಹನು ಄ಷಸಯ಩ಡು಴಴ನ 

ಭತುತ ದೆಾೀಷ್ಟಷು಴಴ನ (ಖಂಡನ) ಕೆಟ್ಿ ನಡತೆಮ ಭೂಲಔ ಈಂಟಹಖು಴ ಹಿಂಸೆಮನುನ 
ತಪ್ಪ಩ಷು಴ುದಕಹುರ್ಗದೆ. ಆದದತ್ ದೀಗಿವಹಖು಴ುದರಿಂದ ಈಂಟಹಖು಴ ತೊಂದರೆರ್ಗಂತಲೂ ಇ ಹಿಂಸೆ 
ದೊಡಡದಹರ್ಗದೆ. ಅದದರಿಂದ ಆಲಿಾ ಚಿಔು ತೊಂದರೆಮನುನ ನಿೀಡು಴ ಭೂಲಔ ದೊಡಡ ಹಿಂಸೆಮನುನ 
ನಿವಹರಿಷಲ್ಹರ್ಗದೆ. ಇ ಕಹಯರ್ದಂದಲ್ೆೀ ಕುಲ್ಹ ಩ಡೆಮು಴಴ಳ ೆಂದಗೆ ಅಕೆಮ (ಋತುಸಹರ಴ದ) 

ಸ್ಲಥತ್ತಮ ಫಗೆೆ ಩ರವಹದ(ಷ)ಯು ಩ರಶಿನಷಲಿಲಾ.” 

ಆದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮನತು ವಿವಹಸವಹಖತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. 
ಏಕೆೊಂದಯೆ ಭ ಲ ನಿಮಭದ ಩ರಕಹಯ ಎಲಾ಴ೂ ಧಭವಷಭಮತವಹಗಿವೆ. ಅದನತು ನಿರ್ಷದಧವೆನತು಴ುದಕೆೆ 
ಮಹ಴ುದೆ೎ ಩ುಯಹವೆಯಿಲಾ. ಆದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಩ತಿುಯಡನೆ ಖೊಂಡನತ ಸೆ೎ಯತ಴ ವಿಶಮ಴ು 
ವಿ೎ಕ್ಷಣೆಗೆ ಑ಳ಩ಟ್ಟಟದೆ. ಆತ ಅ಴ಳೄೆಡನೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಲ್ಹಯನತ ಎೊಂಫ ಬಯ಴ಸೆಯಿದಾಯೆ 
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ಸೆ೎ರಕೆ ಳುಿ಴ುದಯಲ್ಲಾ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. ಇಲಾದಿದಾಯೆ ಆಕೆ ವತದಿಧಮಹಖತ಴ ತನಔ ಆಕೆಯಡನೆ 
ಸೆ೎ಯಫಹಯದತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇದರೊಂದ ಆತ ನಿರ್ಷದಧ ಔೃತಯ ಭಹಡಿಬಿಡತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿದೆ. 

ಎಂಟ್ನೆೀ ನಿಮಭ: ಋತತಸಹರ಴ದ ಭ ಲಔ ತಲ್ಹಔು  ಷೊಂಖೆಯಮನತು ಎಣಿಷತ಴ುದತ. ಑ಫಬ 
಩ುಯತಶ ತನು ಩ತಿುಯಡನೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಿದ ಫಳಿಔ ಅಥವಹ ಆಕೆಯಡನೆ ಑ೊಂಟ್ಟಮಹಗಿ ಔಳೆದ 

ಫಳಿಔ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಿದಯೆ, ಆಕೆ ಭ ಯತ ಩ೂಣವ ಋತತಸಹರ಴ಖಳು ಉೊಂಟಹಖತ಴ ತನಔ ಇದಾತ್ 

ಆಚರಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. ಇದತ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮಹಗಿದತಾ, 
ಖಭಿವಣಿಮಲಾದಿದಾಯೆ ಭಹತರ. 

                    

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ತಲ್ಹಕ್ ನಿೀಡಲ್ಹದ಴ಯು ಷಾತಃ ಭೂಯು 
ಋತುಸಹರ಴ಖಳು ಈಂಟಹಖು಴ ತನಔ ಕಹಮಬೆೀಔು.” [ಫಔಯ:228] ಅೊಂದಯೆ ಭ ಯತ 
ಋತತಸಹರ಴ಖಳು ಉೊಂಟಹಖತ಴ ತನಔ.ಆದಯೆ ಆಕೆ ಖಭಿವಣಿಮಹಗಿದಾಯೆ, ಷೊಂ಩ೂಣವ ಹೆರಗೆಮಹಖತ಴ 

ತನಔ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ. ಹೆರಗೆಮಹಖತ಴ ತನಔದ ಅ಴ಧಿಮತ ದೆ ಡಡದಹಗಿದಾಯ  

ಚಿಔೆದಹಗಿದಾಯ  ಅದಯಲ್ಲಾ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಴ಯತಹಯಷವಿಲಾ. 

                  

 ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ಖಭಿಿಣಿಮಯ ಄಴ಧಿಮು ಄಴ಯ 

ಹೆರಿಗೆಯಹರ್ಗದೆ.” [ತಲ್ಹಕ್:4] ಆದಯೆ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖದ ಭಹಿಳೆಮಹಗಿದಾಯೆ, ಅೊಂದಯೆ ಇನ ು 
ಋತತಸಹರ಴ ಩ಹರಯೊಂಬವಹಖದ ಎಳೆಮ ಸತಡತಗಿಮಹಗಿದಾಯೆ, ಅಥವಹ ಴ೃದಹಧ಩ಯದ ಕಹಯಣ, ವಷರ 
ಚಿಕಿತೆಿಮ ಭ ಲಔ ಖಬವ಴ನತು ತೆಗೆದತ ಹಹಔಲ್ಹದ ಕಹಯಣ ಅಥವಹ ಇತಯ ಕಹಯಣಖಳಿೊಂದ 

ಇನೆುೊಂದ  ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ನಿರ೎ಕ್ಷೆಯಿಲಾದ ಭಹಿಳೆಮಹಗಿದಾಯೆ, ಆಕೆಮ ಇದಾತ್ ಭ ಯತ 
ತಿೊಂಖಳುಖಳಹಗಿವೆ. 
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                               

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ನಿಭಮ ಭಹಿಳೆಮಯ ಩ೆೈಕ್ತ 

ಋತುಸಹರ಴ವಹಖಫಸುದೆಂಫ ನಿರಿೀಕ್ಷೆಯಿಲಾದ಴ಯು, ನಿಭಗೆ ಷಂವಮವಿದದರೆ ಄಴ಯ ಆದದತ್ ಭೂಯು 
ತ್ತಂಖಳುಖಳಹರ್ಗವೆ. ಄ದೆೀ ರಿೀತ್ತ ಆನೂನ ಋತುಸಹರ಴ ಩ಹರಯಂಬವಹಖದ ಎಳೆಮ ಸುಡುರ್ಗಮಯು 
ಔೂಡ.” [ತಲ್ಹಕ್:4].  

ಆದಯೆ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮಹಗಿದತಾ, ಕಹಯಿಲ್ೆ, ಷುನ಩ಹನ ಭತೊಂತಹದ 

ಷುಶಟ ಕಹಯಣಖಳಿೊಂದ ಋತತಸಹರ಴ ನಿೊಂತಿದಾಯೆ, ಆಕೆ ಇದಾತುಲ್ೆಾ೎  ಇಯಫೆ೎ಔತ. ಅದತ ಎಷೆಟ೎ 
ದಿ೎ಗವವಹದಯ  ಷಸ ಩ುನಃ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ತನಔ ಕಹಮಫೆ೎ಔತ ಭತತು ಅದಯ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ 
ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ.ಆದಯೆ, ಕಹಯಣ಴ು ನಿವಹಯಣೆಮಹದ ಫಳಿಔ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ ಉೊಂಟಹಖದಿದಾಯೆ, 
ಅೊಂದಯೆ ಕಹಯಿಲ್ೆ ಖತಣವಹದ ಫಳಿಔ ಅಥವಹ ಷುನ಩ಹನದ ಅ಴ಧಿ ಭತಗಿದ ಫಳಿಔ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ 

಩ಹರಯೊಂಬವಹಖದಿದಾಯೆ, ಆಕೆ ಕಹಯಣ಴ು ನಿವಹಯಣೆಮಹದ ದಿನದಿೊಂದ ತೆ ಡಗಿ ಑ೊಂದತ ಴ಶವ ಩ೂತಿವ 
ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ.ಇದತ ವರಮತಿುನ ನಿಮಭಖಳಿಗೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿಯತ಴ ಷರಮಹದ 

ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ.ಏಕೆೊಂದಯೆ ಕಹಯಣ಴ು ನಿವಹಯಣೆಮಹದ ಫಳಿಔ಴ೂ ಋತತಸಹರ಴ 

಩ಹರಯೊಂಬವಹಖದಿದಾಯೆ, ಆಕೆಮ ಸೆಿತಿಮತ ಅನಿಶಿಾತ ಕಹಯಣಖಳಿೊಂದಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖದ 

ಭಹಿಳೆಮೊಂತೆ ಆಖತತುದೆ. ಅನಿಶಿಾತ ಕಹಯಣಖಳಿೊಂದಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴಴ು ನಿೊಂತ಴ಯತ ಑ೊಂದತ ಴ಶವ 
಩ೂತಿವ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ. ಑ೊಂಫತತು ತಿೊಂಖಳು ಖಭಿವಣಿಯ೎ ಅಲಾವೊ೎ ಎೊಂದತ ಷ ಕ್ಷಮವಹಗಿ 

ತಿಳಿಮತ಴ುದಕೆೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅದತ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಭಹಿಳೆಮತ ಖಭಿವಣಿಮಹಗಿಯತ಴ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. 
ಉಳಿದ ಭ ಯತ ತಿೊಂಖಳು ಇದಾತುಲ್ಲಾ  ಸೆ೎ರದತಾ. 

ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ವಿವಹಸ ಔಯಹಯತ ಭಹಡಿದ ನೊಂತಯ ಭತತು ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಅಥವಹ 

಑ೊಂಟ್ಟಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲ್ಹಗಿದಾಯೆ, ಅೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಆಕೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅಥವಹ ಇತಯ 

ಮಹ಴ುದೆ೎ ಕಹಯಣಔ ೆ ಇದಾತ್ ಆಚರಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ. 
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                                    

          

ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ಒ ಷತಯವಿಶಹಾಸ್ಲಖಳೆೀ, ನಿೀ಴ು ಷತಯವಿಶಹಾಸ್ಲ 

ಭಹಿಳೆಮಯನುನ ವಿವಹಸವಹರ್ಗ, ಄಴ರೊಡನೆ ಷಂಭೊೀಖ ಮಹಡು಴ುದಕೆು ಭುಂಚೆ ಄಴ರಿಗೆ ತಲ್ಹಕ್ 

ನಿೀಡಿದರೆ, ಅಖ ಅಕೆ ನಿೀ಴ು ಎಣಿಷು಴ ಆದದತ್ ಅಚರಿಷಬೆೀಕೆಂದು ಹೆೀಳು಴ ಯಹ಴ುದೆೀ ಸಔುು 
ನಿಭರ್ಗಲಾ.”  [ಅಹಹಾಬ್ನ :49] 

಑ಂಫತತನೆೀ ನಿಮಭ: ಖಬಹವವಮ಴ನತು ಭತಔುಗೆ ಳಿಷತ಴ುದತ, ಅೊಂದಯೆ ಖಬಹವವಮ಴ನತು 
ಖಹಲ್ಲ ಭಹಡತ಴ುದತ. ಖಬಹವವಮ಴ನತು ಭತಔುಗೆ ಳಿಷಫೆ೎ಕಹದ ಅಖತಯ ಫಯತವಹಖ ಈ ನಿಮಭದ 

ಆ಴ವಯಔತೆ ಫಯತತುದೆ. ಇದಯಲ್ಲಾ ಕೆಲ಴ು ವಿಧಿಖಳಿವೆ: 

಄ದಯಲ್ೊಾಂದು ಹಿೀರ್ಗದೆ: ಑ಫಬ ಴ಯಕಿು ನಿಧನನಹಖತವಹಖ ಅ಴ನ ಩ತಿು ಅ಴ನ 

ವಹರ೎ಷತದಹಯನಹದ ಭಖನನತು ಖಬವ ಧರಸಿಯತತಹುಳ .ೆ ಆಖ ಆಕೆ ಫೆ೎ಯೆ ಫಬ ಴ಯಕಿುಮನತು 
ವಿವಹಸವಹದಯೆ, ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ತನಔ ಅಥವಹ ಆಕೆ ಖಭಿವಣಿಯೊಂದತ ತಿಳಿದತಫಯತ಴ 

ತನಔ ಆತ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಫಹಯದತ. ಆಕೆ ಖಭಿವಣಿಯೊಂದತ ತಿಳಿದತಫೊಂದಯೆ, ಆ 

ಭಖತ ನಿಧನನಹದ ಖೊಂಡನ ವಹರ೎ಷತದಹಯ ಎೊಂದತ ನಹ಴ು ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತತೆು೎ವೆ. ಖೊಂಡ 

ನಿಧನನಹಖತವಹಖ ಈ ಭಖತ ಖಬಹವವಮದಲ್ಲಾ ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾದಾ ಕಹಯಣ ಇದತ ಅ಴ನ ವಹರ೎ಷತದಹಯ 

ಎೊಂದತ ನಹ಴ು ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತತೆು೎ವೆ. ಆದಯೆ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ, ಆ ಭಖತ ನಿಧನನಹದ 

ಖೊಂಡನ ವಹರ೎ಷತದಹಯನಲಾ ಎೊಂದತ ನಹ಴ು ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತತೆು೎ವೆ. ಹಿ೎ಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಭ ಲಔ 

ನಹ಴ು ಖಬಹವವಮ಴ನತು ಭತಔುಗೆ ಳಿಷತ಴ ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತತೆು೎ವೆ. 

ಸತತನೆೀ ನಿಮಭ: ಸಹುನ ಔಡಹಡಮವಹಖತ಴ುದತ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ

ವತದಿಧಮಹದಯೆ ಷೊಂ಩ೂಣವ ದೆ೎ಸ಴ನತು ವತಚಿಗೆ ಳಿಷತತಹು ಸಹುನ ಭಹಡತ಴ುದತ 
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ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ.಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ)ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ 
ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “ಋತುಸಹರ಴ ಅಯಂಬವಹದರೆ ನಮಹಝನುನ ತೊರೆ. ಋತುಸಹರ಴ ನಿಂತರೆ 
ಸಹನನ ಮಹಡಿ ನಮಹಝ್ ಮಹಡು.” [ಫತಖಹರ]. 

ಸಹುನದಲ್ಲಾ ಔನಿಶಠ ಔಡಹಡಮವಹಗಿಯತ಴ುದತ ತಲ್ೆಖ ದಲ್ಲನ ಫತಡ ಸೆ೎ರದೊಂತೆ ಷೊಂ಩ೂಣವ 
ದೆ೎ಸ಴ನತು ನಿ೎ರನಿೊಂದ ಑ದೆಾ ಭಹಡತ಴ುದತ. ಆದಯೆ ಸಹುನ಴ು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸದಿ೎ಸಿನಲ್ಲಾ ಫೊಂದಿಯತ಴ 

ರ೎ತಿಮಲ್ಹಾಗಿಯತ಴ುದತ ಶ್ೆರ೎ಶಠವಹಗಿದೆ:ಋತತಸಹರ಴ದ ಸಹುನ ಭಹಡತ಴ುದತ ಹೆ೎ಗೆ ಎೊಂದತ ಅಸಹಮ 
ಬಿೊಂತ್ ವಕ್ಾ(ಯ) ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಕೆ೎ಳಿದಹಖ ಅ಴ಯತ ಹಿ೎ಗೆ ಉತುರಸಿದಯತ: “ನಿಭಮಲ್ೊಾಫಬಯು 
ನಿೀಯು ಭತುತ ಬೆೀರಿಮ(ಸ್ಲದ್ರ'ನ) ಎಲ್ೆಖಳನುನ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ದೆೀಸ಴ನುನ ಷರಿಯಹದ ರಿೀತ್ತಮಲಿಾ 
ತೊಳೆದು ವುಚಿಗೊಳಿಷಬೆೀಔು. ನಂತಯ ತಲ್ೆಮ ಮೆೀಲ್ೆ ನಿೀಯು ಷುರಿದು, ಔೂದಲಿನ ಫುಡ಴ನುನ 
ತಲು಩ು಴ ತನಔ ತಲ್ೆಮನುನ ಚೆನಹನರ್ಗ ಈಜಿಿ ತೊಳೆಮಬೆೀಔು. ನಂತಯ ದೆೀಸಕೆು ನಿೀಯು 
ಷುರಿಮಬೆೀಔು. ನಂತಯ ಔಷೂತರಿಮನುನ (ಷುಖಂಧ಴ನುನ) ಹೊಂದಯು಴ ಫಟೆಿಯಿಂದ 

ವುಚಿಗೊಳಿಷಬೆೀಔು.” ಄ಸಹಮ ಕೆೀಳಿದಯು: “಄ದರಿಂದ ವುಚಿಗೊಳಿಷು಴ುದು ಹೆೀಗೆ?” ಅಖ 

಩ರವಹದ(ಷ) ಯ಴ಯು ಹೆೀಳಿದಯು: “ಷುಬಹಾನಲ್ಹಾಹ್ !” ಅಖ ಅಯಿವ(ಯ) ಹೆೀಳಿದಯು: “ಯಔತದ 

ಔಲ್ೆಯಿಯು಴ಲ್ೆಾಲ್ಹಾ ಅ ಫಟೆಿಯಿಂದ ಑ರೆಷು.” [ಭತಸಿಾಮ್]. 

ಸಹುನ ಭಹಡತವಹಖ ತಲ್ೆಖ ದಲನತು ಬಿಚತಾ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಿಲಾ. ಆದಯೆ ನಿ೎ಯತ ಅದಯ 

ಫತಡಕೆೆ ತಲತ಩ದ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಅದನತು ಬಿಗಿಮಹಗಿ ಔಟ್ಟಟಯದಿದಾಯೆ ಭಹತರ.ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾೊಂನಲ್ಲಾಯತ಴ 

ಉಭತಮ ಷಲಭ(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಸ್ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ. ಅ಴ಯತ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಕೆ೎ಳಿದಯತ: 
“ನಹನು ತಲ್ೆಖೂದಲನುನ ಔಟ್ುಿ಴ ಭಹಿಳೆಯಹರ್ಗದೆದೀನೆ. ದೊಡಡ ಄ವುದಧಮ (ಜನಹಫತ್) ಸಹನನ 

ಮಹಡುವಹಖ ನಹನು ಄ದನುನ ಬಿಚುಬೆೀಕೆೀ?” ಆನೊನಂದು ಴ಯದಮಲಿಾ ಹಿೀರ್ಗದೆ: “ಋತುಸಹರ಴ದ 

ಭತುತ ಜನಹಫತನ  ಸಹನನಕಹುರ್ಗ ನಹನು ಄ದನುನ ಬಿಚುಬೆೀಕೆೀ?” ಅಖ ಩ರವಹದ(ಷ)ಯು: “ಬೆೀಡ, 

ತಲ್ೆಮ ಮೆೀಲ್ೆ ಭೂಯು ಬಹರಿ ನಿೀಯು ಷುರಿದರೆ ಸಹಔು. ನಂತಯ ಷಂ಩ೂರ್ಿ ದೆೀಸಕೆು ನಿೀಯು ಷುರಿದು 
ವುಚಿಗೊಳಿಷು ಎಂದು ಈತತರಿಸ್ಲದಯು.” 
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ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದ ಭಧೆಯ ವತದಿಧಮಹದಯೆ, ಆ 

ನಭಹಝ್ನತು ಅದಯ ಷಭಮದಲ್ೆಾ೎ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದಕಹೆಗಿ ಸಹುನ ಭಹಡಲತ ಆತತಯ಩ಡತ಴ುದತ 
ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. ಑ೊಂದತ ವೆ೎ಳ  ೆ ಆಕೆ ಩ರಮಹಣದಲ್ಲಾದತಾ, ಆಕೆಮ ಫಳಿ ನಿ೎ರಲಾದಿದಾಯೆ, ಅಥವಹ 

ನಿ೎ರದ ಾ ಷಸ ಅದಯ ಫಳಕೆಯಿೊಂದ ಹಹನಿ ಉೊಂಟಹಖತ಴ುದಹದಯೆ, ಅಥವಹ ನಿ೎ರನ ಫಳಕೆ 
ಭಹಡಫಹಯದೊಂತಸ ಕಹಯಿಲ್ೆಮನತು ಹೆ ೊಂದಿದಾಯೆ, ಆಕೆ ಸಹುನಕೆೆ ಫದಲತ, ನಿ೎ಯತ ದೆ ಯಔತ಴ ತನಔ, 

ಅಥವಹ ನಿ೎ಯನತು ಫಳಷಲತ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ ತನಔ ತಮಭತಮೊಂ ಭಹಡಫೆ೎ಔತ. ನಿ೎ಯತ ದೆ ಯಕಿದ 

ಫಳಿಔ ಅಥವಹ ನಿ೎ಯನತು ಫಳಷಲತ ಸಹಧಯವಹದ ಫಳಿಔ ಸಹುನ ಭಹಡಫೆ೎ಔತ. 

ಕೆಲ಴ು ಭಹಿಳೆಮಯತ ನಭಹಝ್ು  ಷಭಮದ ಭಧೆಯ ವತದಿಧಮಹಖತತಹುಯೆ. ಆದಯೆ ಸಹುನ 

ಭಹಡತ಴ುದನತು ಭತೊಂದಿನ ನಭಹಝಿನ ಷಭಮದಕೆೆ ಭತೊಂದ ಡತತಹುಯೆ. ಇದಕೆೆ ಅ಴ಯತ ನಿ೎ಡತ಴ 

ಕಹಯಣ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ―ಈ ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಩ೂಣವವಹಗಿ ವತದಿಧ೎ಔರಷಲತ ನಭಗೆ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ.‖ 
ಆದಯೆ ಇದತ ಅದಕಿೆಯತ಴ ಷರಮಹದ ಆಧಹಯ ಭತತು ಕಹಯಣ಴ಲಾ.ಏಕೆೊಂದಯೆ ಆಕೆಗೆ ಔನಿಶಠ 
ಔಡಹಡಮವಹಗಿಯತ಴ ಸಹುನ಴ನತು ಭಹಡಿ, ನಭಹಝ್ನತು ಅದಯ ಷಭಮದಲ್ೆಾ೎ ನಿಸವಹಿಷಲತ 
ಸಹಧಯವಿದೆ. ನೊಂತಯ ಹೆಚತಾ ಷಭಮ ದೆ ಯಔತವಹಖ ಆಕೆ ಩ೂಣವವಹದ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಸಹುನ 

ಭಹಡಫಸತದತ. 

* 

಄ಧಹಯಮ ಐದು: ಯಔತಸಹರ಴ ಭತುತ ಄ದಯ ನಿಮಭಖಳು 

ಯಔುಸಹರ಴ ಎೊಂದಯೆ ಭಹಿಳೆಮಲ್ಲಾ ಷೀಲು಴ೂ ನಿಲಾದೆ ನಿಯೊಂತಯವಹಗಿ ಯಔು ಷರವಿಷತತಿುಯತ಴ುದತ, 
ಅಥವಹ ತಿೊಂಖಳಲ್ಲಾ ಑ೊಂದತ ಅಥವಹ ಎಯಡತ ದಿನದೊಂತಸ ಚಿಔೆ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಭಹತರ ಯಔು ನಿಲತಾ಴ುದತ. 

ಮೊದಲನೆಮ ಸೆಿತಿಗೆ, ಅೊಂದಯೆ ಷೀಲು಴ೂ ನಿಲಾದೆ ನಿಯೊಂತಯವಹಗಿ ಯಔು ಷರವಿಷತ಴ುದಕೆೆ 
ಉದಹಸಯಣೆ ಷಹಿ೎ಸತಲ್ ಫತಖಹರಮಲ್ಲಾಯತ಴ ಆಯಿವ(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಸ್. ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ:ಪಹತಿಭ 
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ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಸ್(ಯ) ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಒ ಄ಲ್ಹಾಸನ ಷಂದೆೀವವಹಸಔರೆೀ! 
ನಹನು ವುದಧಯಹಖು಴ುದಲಾ.” ಇನೆ ುೊಂದತ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: “ನನಗೆ ಯಔತಸಹರ಴ವಹಖುತತದೆ. 
ನಹನು ವುದಧಯಹಖು಴ುದೆೀ ಆಲಾ.” 

ಎಯಡನೆ೎ ಸೆಿತಿಗೆ, ಅೊಂದಯೆ ಚಿಔೆ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಭಹತರ ಯಔು ನಿಲತಾ಴ುದಯ ಉದಹಸಯಣೆ, 
ಸಭು ಬಿೊಂತ್ ಜಸಶ್(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಸ್. ಅ಴ಯತ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಫಳಿ ಫೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಒ ಄ಲ್ಹಾಸನ 

ಷಂದೆೀವವಹಸಔರೆೀ! ನನಗೆ ಄ತ್ತ ಹೆಚುು ಩ರಮಹರ್ದಲಿಾ ಭತುತ ತ್ತೀ಴ರಯೂ಩ದಲಿಾ ಯಔತ ಷರವಿಷುತತದೆ.” 

[ಇದನತು ಅಸಮದ್, ಅಫ ದಹ಴ೂದ್ ಭತತು ತಿಮವದಿ ಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ತಿಮವದಿ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹ್ 

ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಇಭಹಮ್ ಅಸಮದ್ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ ಭತತು ಇಭಹಮ್ 

ಫತಖಹರ ಇದನತು ಸಷನ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ.] 

ಯಔತಸಹರ಴ದ ಷಂದಬಿಖಳು: 
ಯಔತಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಭೂಯು ಷಂದಬಿಖಳಿವೆ: 

ಮೊದಲನೆೀ ಷಂದಬಿ: ಯಔುಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ ಆಕೆಗೆ ನಿಶಿಾತ 

ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುತತು. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳ  ೆಯಔುಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ 
ಉೊಂಟಹಖತತಿುದಾ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಶಿಾತ ಅ಴ಧಿಮನತು ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಔತ.(ತಿೊಂಖಳಿಗೆ ಮೆಮ) ಆ 

ಅ಴ಧಿಮನತು ಋತತಸಹರ಴ವೆೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಔತ. ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಆ ಅ಴ಧಿಗೆ 
ಅನೀಮವಹಖತತುದೆ. ಉಳಿದ ಷಭಮ಴ು ಯಔುಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಈ ಅ಴ಧಿಗೆ ಯಔುಸಹರ಴ದ 

ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. 

ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ ಩ರತಿ ತಿೊಂಖಳ ಆಯೊಂಬದಲ್ಲಾ ಆಯತ ದಿನ 

ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುತತು. ನೊಂತಯ ಆಕೆಗೆ ಯಔುಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಗಿ ನಿಯೊಂತಯ ಯಔು ಷರವಿಷತೆ ಡಗಿತತ. 
ಆದಾರೊಂದ ತಿೊಂಖಳ ಮೊದಲ ಆಯತ ದಿನಖಳು ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಉಳಿದ 

ದಿನಖಳು ಯಔುಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ.ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಆಯಿವ(ಯ)ಯ ಸದಿ೎ಸ್. ಆ 

ಸದಿ೎ಸಿನಲ್ಲಾಯತ಴ೊಂತೆ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ) ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಒ ಄ಲ್ಹಾಸನ 
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ಷಂದೆೀವವಹಸಔರೆೀ! ನನಗೆ ಯಔತಸಹರ಴ವಹಖುತತದೆ. ನಹನು ವುದಧಯಹಖು಴ುದೆೀ ಆಲಾ. ಹಹಗಹದರೆ 
ನಹನು ನಮಹಝನುನ ತೊರೆಮಫಸುದೆೀ?” ಩ರವಹದ(ಷ)ಯು: “ಬೆೀಡ, ಄ದು ನಯನಹಡಿಯಿಂದ 

ಷರವಿಷು಴ ಯಔತ. ಫದಲ್ಹರ್ಗ, ನಿನಗೆ (ಭುಂಚೆ) ಎಶುಿ ದನ ಋತುಸಹರ಴ವಹಖುತ್ತತತೊತೀ ಄ಶುಿ ದನ 

ಮಹತರ ನಮಹಝ್ ಮಹಡು಴ುದನುನ ತೊರೆ. ನಂತಯ ಸಹನನ ಮಹಡಿ ನಮಹಝ್ ಮಹಡು.” 

(ಫತಖಹರ). ಷಹಿ೎ಹ್ ಭತಸಿಾೊಂನಲ್ಲಾಯತ಴ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಉಭತಮ ಸಬಿ೎ಫ ಬಿೊಂತ್ 

ಜಸಶ್(ಯ) ಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಋತುಸಹರ಴಴ು ನಿನನನುನ ಎಶುಿ ದನಖಳ ಕಹಲ 

ತಡೆಹಿಡಿಮುತ್ತತತೊತೀ ಄ಶುಿ ದನಖಳ ಕಹಲ ಕಹದು ನಂತಯ ಸಹನನ ಮಹಡಿ ನಮಹಝ್ 

ನಿ಴ಿಹಿಷು.”ಇದಯ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ ಯಔುಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳ  ೆತನಗೆ ಭತೊಂಚ್ೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುದಾ 
ನಿಶಿಾತ ಅ಴ಧಿಮನತು ಋತತಸಹರ಴ವೆೊಂದತ ಩ರಖಣಿಸಿ, ನೊಂತಯ ಸಹುನ ಭಹಡಿ ನಭಹಝ್ 

ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಆಖ ಆಕೆಮಲ್ಲಾ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುದಿೊಂದ ಮಹ಴ುದೆ೎ ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. 

ಎಯಡನೆೀ ಷಂದಬಿ: ಯಔುಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ 

ನಿಶಿಾತ ಅ಴ಧಿಯಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಋತತಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲ್ೆ೎ (ಚಿಔೆೊಂದಿನಲ್ೆಾ೎) 
ಆಕೆಮಲ್ಲಾ ಯಔುಸಹರ಴ವಿತತು. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳ  ೆ ಯಔು಴ನತು ಩ರತೆಯ೎ಕಿಸಿ ಖತಯತತಿಷತ಴ ಭ ಲಔ ತನು 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮನತು ನಿಧವರಷಫೆ೎ಔತ. ಅೊಂದಯೆ, ಯಔು಴ು ಔ಩ುು, ಖಡತಷತ, ಅಥವಹ 

ವಹಷನೆಮನತು ಹೆ ೊಂದಿದಾಯೆ ಆ ಯಔು ಷರವಿಷತ಴ ಅ಴ಧಿಮನತು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಯೊಂದತ 
಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಔತ. ಆ ಅ಴ಧಿಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಉಳಿದ ಅ಴ಧಿಮತ 
ಯಔುಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದತಾ ಅದಕೆೆ ಯಔುಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. 

ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಭಹಿಳೆಮತ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲ್ೆ೎ ಯಔು಴ನತು 
ಕಹಣತತಿುದಹಾಳ .ೆ ಅದತ ನಿಯೊಂತಯವಹಗಿ ಷರವಿಷತತುಲ್ೆ೎ ಇದೆ. ಆದಯೆ ತಿೊಂಖಳಲ್ಲಾ ಸತತು ದಿನ ಆಕೆ ಔ಩ುು 
ಫಣಣದ ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತತಹುಳ  ೆಭತತು ಉಳಿದ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ಕೆೊಂ಩ು ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತತಹುಳ .ೆ ಅಥವಹ 

ತಿೊಂಖಳಲ್ಲಾ ಸತತು ದಿನ ಖಡತಸಹದ ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತತಹುಳ  ೆ ಭತತು ಉಳಿದ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ನಮವಹದ 

ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತತಹುಳ .ೆ ಅಥವಹ ತಿೊಂಖಳಲ್ಲಾ ಸತತು ದಿನ ಋತತಸಹರ಴ದ ವಹಷನೆಯಿಯತ಴ ಯಔು಴ನತು 
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ಕಹಣತತಹುಳ  ೆ ಭತತು ಉಳಿದ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ವಹಷನೆಯಿಲಾದ ಯಔು಴ನತು ಕಹಣತತಹುಳ .ೆ ಆದಾರೊಂದ 

ಮೊದಲನೆಮ ಉದಹಸಯಣೆಮಲ್ಲಾಯತ಴ ಔ಩ುು ಯಔು, ಭತತು ಎಯಡನೆಮ ಉದಹಸಯಣೆಮಲ್ಲಾಯತ಴ 

ಖಡತಸಹದ ಯಔು ಭತತು ಭ ಯನೆಮ ಉದಹಸಯಣೆಮಲ್ಲಾಯತ಴ ವಹಷನೆಯಿಯತ಴ ಯಔು ಋತತಸಹರ಴ದ 

ಯಔುವಹಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಯಔು಴ು ಯಔುಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  

ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ)ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “಄ದು ಋತುಸಹರ಴ದ ಯಔತವಹರ್ಗದದರೆ 
಄ದು ಖುಯುತ್ತಷಫಸುದಹದ ಔ಩ು಩ ಫರ್ಣ಴ನುನ ಹೊಂದಯುತತದೆ. ಅ ಯಔತದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ನಮಹಝನುನ 
ತೊರೆ. ಄ದಲಾದ ಬೆೀರೆ ಯಔತದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ಴ುಝು ಮಹಡಿ ನಮಹಝ್ ನಿ಴ಿಹಿಷು. ಏಕೆಂದರೆ ಄ದು 
(ಬೆೀರೆ ಯಔತ) ನಹಡಿಯಿಂದ ಷರವಿಷು಴ ಯಔತವಹರ್ಗದೆ.” [ಅಫ ದಹ಴ೂದ್ ಭತತು ನಸಹಈ ಇದನತು 
಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ಇಬ್ನು ಹಿಫಹಬನ್ ಭತತು ಹಹಕಿಮ್ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ].ಈ ಸದಿ೎ಸ್, 

ಇದಯ ಷನದ್ ಭತತು ಭತನುಲ್ಲಾ  ಕೆಲ಴ು ದೆ ೎ಶಖಳಿದಾಯ  ಷಸ, ವಿದಹೀೊಂಷಯತ (ಅಲ್ಹಾಸತ ಅ಴ರಗೆ 
ಔಯತಣೆ ತೆ ೎ಯಲ್ಲ) ಇದಯ ಩ರಕಹಯ ಕಹಮವನಿ಴ವಹಿಸಿದಹಾಯೆ. ಭಹಿಳೆಮಯಲ್ಲಾ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ 

ಋತತಸಹರ಴಴ುೊಂಟಹಖತ಴ ಅ಴ಧಿಮನತು ಩ರಖಣಿಷತ಴ುದಕಿೆೊಂತಲ  ಈ ಸದಿ೎ಷನತು ಩ರಖಣಿಷತ಴ುದತ 
ಉತುಭವಹಗಿದೆ. 

ಭೂಯನೆೀ ಷಂದಬಿ: ಆಕೆಗೆ (ಯಔುಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲತ) ಋತತಸಹರ಴ದ 

ನಿಶಿಾತ ಅ಴ಧಿಯಿಲಾ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಯಔು಴ು ಷರಮಹಗಿ ಖತಯತತಿಷತ಴ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾಲಾ. ಅೊಂದಯೆ ಆಕೆಗೆ 
ಋತತಸಹರ಴಴ುೊಂಟಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಮೊದಲ್ೆ೎ ಯಔುಸಹರ಴ವಹಖತತಿುದೆ ಭತತು ಆ ಯಔು಴ು ಑ೊಂದೆ೎ 
ಯ ಩ದಲ್ಲಾದೆ. ಅಥವಹ ಅದತ ಸಲವಹಯತ ಗೆ ೊಂದಲ್ಹತಮಔ ಯ ಩ಖಳಲ್ಲಾದತಾ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವೆೊಂದತ 
ಖತಯತತಿಷಲತ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ.ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳೆಮತ ಇತಯ ಭಹಿಳೆಮರಗೆ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ 

ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಯ ಢಿಮೊಂತೆ ಕಹಮವನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಅೊಂದಯೆ ಆಕೆಗೆ ಮೊತುಮೊದಲತ ಯಔು 
ಹೆ ಯಫಯಲತ ಆಯೊಂಬವಹದ ದಿನದ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ ಩ರತಿ ತಿೊಂಖಳ ಆಯತ ಅಥವಹ ಏಳು ದಿನಖಳು 
ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಅ಴ಧಿಮತ ಯಔುಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. 
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ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಆಕೆಗೆ ಮೊತುಮೊದಲತ ಯಔು಴ನತು ಔೊಂಡದತಾ ತಿೊಂಖಳ ಐದನೆ೎ ದಿನ. ನೊಂತಯ 

ಫಣಣ ಭತೊಂತಹದ಴ುಖಳ ಭ ಲಔ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವೆೊಂದತ ಖತಯತತಿಷಲ್ಹಖದ ರ೎ತಿಮಲ್ಲಾ ಅದತ 
ನಿಯೊಂತಯ ಷರವಿಷತತಿುತತು. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳೆಗೆ ಩ರತಿ ತಿೊಂಖಳ ಐದನೆ೎ ದಿನದಿೊಂದ ತೆ ಡಗಿ ಆಯತ ಅಥವಹ 

ಏಳು ದಿನಖಳು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ.ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಸಭು ಬಿೊಂತ್ ಜಸಶ್(ಯ) ಯ಴ಯ 

ಸದಿ೎ಸ್. ಅ಴ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಒ ಄ಲ್ಹಾಸನ ಷಂದೆೀವವಹಸಔರೆೀ! ನನಗೆ ಄ತ್ತ ಹೆಚುು ಩ರಮಹರ್ದಲಿಾ 
ಭತುತ ತ್ತೀ಴ರಯೂ಩ದಲಿಾ ಯಔತ ಷರವಿಷುತತದೆ. ಆದಯ ಫಗೆೆ ತಹವೆೀನು ಹೆೀಳುತ್ತತೀರಿ? ಆದು ನನನನುನ 
ನಮಹಝ್ ಭತುತ ಈ಩ವಹಷದಂದ ತಡೆದದೆ.” ಅಖ ಩ರವಹದ(ಷ)ಯು ಹೆೀಳಿದಯು: “ನಹನು ನಿನಗೆ 
ಸತ್ತತಮನುನ ಫಳಷು಴ ವಿಧಹನ಴ನುನ ವಿ಴ರಿಷುತೆತೀನೆ. ಄ದನುನ ನಿನನ ಖುಸಯ ಭಹಖದಲಿಾಡು. ಄ದು 
ಯಔತ಴ನುನ ಹಿೀಯುತತದೆ.” ಅಕೆ ಹೆೀಳಿದಯು: “಄ದು ಹಿೀಯು಴ುದಕ್ತುಂತಲೂ ಹೆಚುು ಯಔತ ಷರವಿಷುತತದೆ.” 

ಇದೆ೎ ಸದಿ೎ಸಿನಲ್ಲಾಯತ಴ೊಂತೆ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಆದು ಶೆೈತಹನನ ಹೊಡೆತಖಳಲಿಾ 
಑ಂದಹರ್ಗದೆ. ಅದದರಿಂದ ನಿೀನು ಅಯು ಄ರ್ವಹ ಏಳು ದನಖಳನುನ ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಯ್ಕಂದು 
಩ರಿಖಣಿಷು. ಷರಿಯಹದ ಄಴ಧಿ ಄ಲ್ಹಾಸನಿಗೆ ಮಹತರ ತ್ತಳಿದದೆ. ನಂತಯ ನಿೀನು ವುದಧಯಹರ್ಗಯುವೆ 
ಭತುತ ಷಾಚಛವಹರ್ಗಯುವೆ ಎಂದು ನಿನಗೆ ಄ನಿಷುವಹಖ ಸಹನನ ಮಹಡು. ನಂತಯ 24 ಄ರ್ವಹ 23 

ದನಖಳ ಕಹಲ ನಮಹಝ್ ನಿ಴ಿಹಿಷು ಭತುತ ಈ಩ವಹಷ ಅಚರಿಷು.” [ಇದನತು ಅಸಮದ್, 

ಅಫ ದಹ಴ೂದ್ ಭತತು ತಿಮವದಿ ಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ. ತಿಮವದಿ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆ. ಅದೆ೎ 
ರ೎ತಿ ಇಭಹಮ್  ಅಸಮದ್ ಇದನತು ಷಹಿ೎ಹ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆೊಂದತ ಭತತು ಇಭಹಮ್  ಫತಖಹರ ಇದನತು 
ಸಷನ್ ಎೊಂದಿದಹಾಯೆೊಂದತ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹಗಿದೆ.] 

“ಅಯು ಄ರ್ವಹ ಏಳು ದನ” ಎೊಂಫ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ನತಡಿ, ಇವೆಯಡಯಲ್ಲಾ ಑ೊಂದನತು ಆಯೆ 
ಭಹಡಲತ  ಹೆ೎ಳಿದಾಲಾ. ಇದತ ಔಶಟ಩ಟತಟ ಷರಮಹದ ಅ಴ಧಿಮನತು ತಿಳಿಮಲತ ಹೆ೎ಳಿದ ನತಡಿಮಹಗಿದೆ. 
ಆದಾರೊಂದ ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳ  ೆತನು ಸೆಿತಿಗೆ ಹೆಚತಾ ಸತಿುಯವಹಗಿಯತ಴, ಅೊಂದಯೆ ಆಔೃತಿಮಲ್ಲಾ ತನುನತು 
ಹೆ ೎ಲತ಴, ಩ಹರಮ ಭತತು ಷೊಂಫೊಂಧದಲ್ಲಾ ತನಗೆ ಹೆಚತಾ ಸತಿುಯವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮನತು ನೆ ೎ಡಿ, ಭತತು 
ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ತನು ಯಔು಴ು ಋತತಸಹರ಴ವಹಖಲತ ಹೆಚತಾ ಷೊಂಬಹ಴ಯತೆಯಿಯತ಴ ಷಭಮ ಹಹಖ  ಇತಯ 

ವಿಶಮಖಳನತು ಩ರಖಣಿಸಿ ತನು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮನತು ತಿಳಿಮಫೆ೎ಔತ.(ಇವೆಲಾ಴ನ ು 
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಩ರಖಣಿಸಿ ನೆ ೎ಡಿದ ನೊಂತಯ) ಅದತ ಆಯತ ದಿನಖಳಹಗಿಯಫಸತದೆೊಂದತ ಔೊಂಡತ ಫೊಂದಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ದ 

ಅ಴ಧಿಮನತು ಆಯತ ದಿನ ಎೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಔತ. ಆದಯೆ ಅದತ ಏಳು ದಿನಖಳಹಗಿಯಫಸತದೆೊಂದತ 
ಔೊಂಡತ ಫೊಂದಲ್ಲಾ ಆ ಅ಴ಧಿಮನತು ಏಳು ದಿನ ಎೊಂದತ ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಔತ. 

ಯಔತಸಹರ಴ವಿಯು಴ ಭಹಿಳೆಮನುನ ಹೊೀಲು಴ ಭಹಿಳೆಮ ಸ್ಲಥತ್ತ: 

ಖಬವದಲ್ಲಾ ಅಥವಹ ಇತಯ ಔಡೆ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಿದ ಕಹಯಣ ಕೆಲವೊಮೆಮ ಭಹಿಳೆಗೆ 
ಖತಹಹಯೊಂಖದಿೊಂದ ಯಔುಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಷೊಂಬ಴ವಿಯಫಸತದತ. ಇದಯಲ್ಲಾ ಎಯಡತ ವಿಧಖಳಿವೆ: 

಑ಂದನೆೀ ವಿಧ: ವಷರಚಿಕಿತೆಿಮ ನೊಂತಯ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ುದಿಲಾ ಎೊಂದತ 
ತಿಳಿದಿಯತ಴ುದತ. ಅೊಂದಯೆ ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ವಷರಕಿರಯಮ ಭ ಲಔ ಆಕೆಮ ಖಬಹವವಮ಴ನತು 
ಷೊಂ಩ೂಣವವಹಗಿ ತೆಗೆದಿಯತ಴ುದತ ಅಥವಹ ಅದರೊಂದ ಯಔು ಹೆ ಯಫಯದೊಂತೆ ಅದಯ ದಹೀಯ಴ನತು 
ಭತಚಿಾಯತ಴ುದತ. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳೆಗೆ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮ ನಿಮಭಖಳು 
ಅನೀಮವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳೆಗೆ ವತದಿಧಮಹದ ನೊಂತಯ ಸಳದಿ, ಔೊಂದತ ಅಥವಹ ಑ದೆಾ 
ಸಹರ಴಴ನತು ಕಹಣತ಴಴ಳ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಈಕೆ ನಭಹಝ್ ಭತತು 
ಉ಩ವಹಷಖಳನತು ತೆ ಯೆಮಫಹಯದತ. ಈಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧ಴ಲಾ. ಅದೆ೎ 
ರ೎ತಿ ಈ ಯಔುಕೆೆ ಸಹುನ ಔಡಹಡಮವಿಲಾ. ಆದಯೆ ಆಕೆ ನಭಹಝ್ ಭಹಡಲತ ಫಮಸಿದಯೆ ಯಔು಴ನತು 
ತೆ ಳೆದತ ವತಚಿಗೆ ಳಿಸಿ, ಯಔುಸಹರ಴಴ನತು ತಡೆಖಟಟಲತ ಖತಹಹಯೊಂಖ಴ನತು ಫಟೆಟ ತತೊಂಡತ 
ಭತೊಂತಹದ಴ುಖಳಿೊಂದ ಭತಚಾಫೆ೎ಔತ. ನೊಂತಯ ನಭಹಝಿಗಹಗಿ ಴ುಝ್ತ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಇೊಂತಸ 

ಭಹಿಳೆಮತ ಷಭಮ ನಿಣಿವತವಹಗಿಯತ಴ ಐದತ ಔಡಹಡಮ ನಭಹಝ್ಗಳನತು  ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದಹದಯೆ 
ನಭಹಝಿನ ಷಭಮ ಆಯೊಂಬವಹದ ಫಳಿಔವೆ೎ ಴ುಝ್ತ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಇದಲಾದ ಇತಯ ಐಚಿಛಔ 

ನಭಹಝ್ಗಳನತು  ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದಹದಯೆ, ಅ಴ುಖಳನತು ನಿ಴ವಹಿಷಲತ ಫಮಷತವಹಖ ಴ುಝ್ತ 
ಭಹಡಫೆ೎ಔತ. 
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ಎಯಡನೆೀ ವಿಧ: ವಷರಕಿರಯಮ ಫಳಿಔ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴಴ು ನಿೊಂತಿದೆ ಎೊಂದತ 
ತಿಳಿಮದಿಯತ಴ುದತ. ಫದಲ್ಹಗಿ ಆಕೆಗೆ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿದೆ. ಇೊಂತಸ ಭಹಿಳೆಗೆ 
ಯಔುಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಭಹಿಳೆಮ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ 

ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ) ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “಄ದು ಕೆೀ಴ಲ ನಹಡಿಯಿಂದ 

ಷರವಿಷು಴ ಯಔತವಹರ್ಗದೆ. ಄ದು ಋತುಸಹರ಴ದ ಯಔತ಴ಲಾ. ನಿನಗೆ ಋತುಸಹರ಴ ಅಯಂಬವಹದರೆ, 
ನಮಹಝ್ ಮಹಡು಴ುದನುನ ತೊರೆ.” “ನಿನಗೆ ಋತುಸಹರ಴ ಅಯಂಬವಹದರೆ” ಎೊಂಫ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ 

ಭಹತತ ಋತತಸಹರ಴ ಆಯೊಂಬವಹಖತ಴ ಭತತು ನಿಲತಾ಴ ಷೊಂಬಹ಴ಯತೆಯಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಯಔುಸಹರ಴ದ 

ಭಹಿಳೆಮ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುದೆ ಎೊಂದತ ಇದತ ಷ ಚಿಷತತುದೆ. ಆದಯೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಷೊಂಬಹ಴ಯತೆಯಿಲಾದ ಭಹಿಳೆಮ ಯಔು಴ು ಮಹ಴ುದೆ೎ ಸೆಿತಿಮಲ ಾ ನಹಡಿಯಿೊಂದ 

ಹೆ ಯಫಯತ಴ ಯಔುವಹಗಿದೆ. 

ಯಔತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು: 

ಯಔು಴ು ಮಹವಹಖ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಖತತುದೆ ಭತತು ಮಹವಹಖ ಯಔುಸಹರ಴ದ  

ಯಔುವಹಖತತುದೆ ಎೊಂದತ ನಹ಴ು ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ತಿಳಿದೆ಴ು. ಆದಾರೊಂದ ಮಹವಹಖ ಯಔು಴ು ಋತತಸಹರ಴ದ 

ಯಔುವಹಖತತುದೆ ೎ ಆಖ ಅದಕೆೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಮಹವಹಖ ಅದತ 
ಯಔುಸಹರ಴ದ  ಯಔುವಹಖತತುದೆ ೎ ಆಖ ಅದಕೆೆ ಯಔುಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. 

ಋತುಸಹರ಴ದ ಩ರಭುಕ ನಿಮಭಖಳನುನ ಇಗಹಖಲ್ೆೀ ತ್ತಳಿಷಲ್ಹರ್ಗದೆ. 

ವತದಿಧಮಹಗಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮ ನಿಮಭಖಳು ಯಔುಸಹರ಴಴ನತು ಹೆ ೊಂದಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ 
ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಆದಾರೊಂದ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ ಭತತು ವತದಿಧಮಹಗಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮ 

ನಡತವೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿಶಮಖಳಲಾಲಾದೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಴ಯತಹಯಷಖಳಿಲಾ: 
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಑ಂದು: ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ಩ರತಿಯೊಂದತ ನಭಹಝಿಖ  ಩ರತೆಯ೎ಔವಹಗಿ ಴ುಝ್ತ 
ಭಹಡತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ.಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ)ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ 

ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “ನಂತಯ ಩ರತ್ತರ್ಂದು ನಮಹಝಿಖೂ (಩ರತೆಯೀಔವಹರ್ಗ) ಴ುಝು 
ನಿ಴ಿಹಿಷು.” ಇಭಹಮ್ ಫತಖಹರ ಇದನತು `ಯಔು಴ನತು ವತಚಿ೎ಔರಷತ಴ುದತ' ಎೊಂಫ ಅಧಹಯಮದಲ್ಲಾ 
಴ಯದಿ ಭಹಡಿದಹಾಯೆ.ಇದಯ ಅಥವವೆ೎ನೆೊಂದಯೆ, ಷಭಮ ನಿಣಿವತವಹಗಿಯತ಴ ನಭಹಝ್ಗಳಿಗೆ  ಅದಯ 

ಷಭಮ ಆಯೊಂಬವಹದ ಫಳಿಔವೆ೎ ಴ುಝ್ತ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ.ಆದಯೆ ಷಭಮ ನಿಣಿವತ಴ಲಾದ 

ನಭಹಝ್ಗಳಿಗೆ , ಅದನತು ನಿ಴ವಹಿಷಲತ ಫಮಷತವಹಖ ಴ುಝ್ತ ನಿ಴ವಹಿಸಿದಯೆ ಸಹಔತ. 

ಎಯಡು: ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮತ ಴ುಝ್ತ ಭಹಡಲತ ಫಮಸಿದಯೆ, ಯಔುದ ಔಲ್ೆಮನತು 
ವತದಿಧ೎ಔರಸಿ, ಯಔು಴ನತು ತಡೆಖಟಟಲತ ಖತ಩ಹುೊಂಖ಴ನತು ಸತಿುಮ ಫಟೆಟಯಿೊಂದ 

ಭತಚಾಫೆ೎ಔತ.಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಸಭು(ಯ)ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ: “ನಹನು 
ನಿನಗೆ ಸತ್ತತಮನುನ ಫಳಷು಴ ವಿಧಹನ಴ನುನ ವಿ಴ರಿಷುತೆತೀನೆ. ಄ದು ಯಔತ಴ನುನ ಹಿೀಯುತತದೆ.” ಆಕೆ 
ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “಄ದು ಄ದಕ್ತುಂತಲೂ ಹೆಚುು ಷರವಿಷುತತದೆ.” ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: 
“ಹಹಗಹದರೆ ನಿೀನು ಫಟೆಿಮನುನ ಔಟ್ುಿ.” ಆಕೆ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “಄ದು ಄ದಕ್ತುಂತಲೂ ಹೆಚುು 
ಷರವಿಷುತತದೆ.” ಆಖ ಩ರವಹದಿ(ಷ) ಯ಴ಯತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ: “ಲಂಗೊೀಟಿಮನುನ ಔಟಿಿಕೊೀ.” 

ಲೊಂಗೆ ೎ಟ್ಟಮನತು ಔಟ್ಟಟದ ಫಳಿಔ಴ೂ ಯಔು ಹೆ ಯಫೊಂದಯೆ ಅದಯಲ್ೆಾ೎ನ  ತೆ ೊಂದಯೆಯಿಲಾ. 
಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯತ ಪಹತಿಭ ಬಿೊಂತ್ ಅಫ  ಸತಫೆ೏ಶ್(ಯ)ರಗೆ ಹೆ೎ಳಿದ ಈ ಭಹತತ ಇದಕೆೆ 
ಆಧಹಯವಹಗಿದೆ:“ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ನಮಹಝನುನ ತೊರೆ. ನಂತಯ ಸಹನನ ಮಹಡಿ 

಩ರತ್ತರ್ಂದು ನಮಹಝಿಖೂ ಩ರತೆಯೀಔವಹರ್ಗ ಴ುಝು ನಿ಴ಿಹಿಷು. ನಂತಯ ನಮಹಝ್ ಮಹಡು. 
ಚಹ಩ೆಮ ಮೆೀಲ್ೆ ಯಔತದ ಸನಿ ಬಿದದಯೂ ಩ಯವಹರ್ಗಲಾ.” [ಅಸಮದ್ ಭತತು ಇಬ್ನು ಭಹಜ] 

ಭೂಯು: ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ. ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡದಿದಾಯೆ ತನಿುೊಂದ ಴ಯಭಿಚ್ಹಯ 

ಷೊಂಬವಿಷಫಸತದತ ಎೊಂಫ ಬಮವಿಲಾದಿದಾಯೆ ಖೊಂಡ ಆಕೆಯಡನೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಫಸತದೆ೎ ಎೊಂಫ 

ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಭಿನುಭತವಿದೆ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಩ರಕಹಯ ಬಮವಿದಾಯ  
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ಇಲಾದಿದಾಯ  ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಫಸತದಹಗಿದೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಕಹಲದಲ್ಲಾ ಸತತು ಅಥವಹ 

ಅದಕಿೆೊಂತಲ  ಹೆಚತಾ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮರದಾಯತ. ಆದಯೆ ಆಕೆಯಡನೆ (ಆಕೆಮ ಖೊಂಡ) 

ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದನತು ಅಲ್ಹಾಸನಹಖಲ್ಲ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯಹಖಲ್ಲ ವಿಯೆ ೎ಧಿಸಿಲಾ. ಫದಲ್ಹಗಿ 

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಴ಚನದಲ್ಲಾ ಹಿ೎ಗಿದೆ: “ಋತುಸಹರ಴ದ ಄಴ಧಿಮಲಿಾ ಭಹಿಳೆಮರಿಂದ 

ದೂಯವಿರಿ.” [ಫಔಯ:222]  

ಋತತಸಹರ಴಴ಲಾದ ಇತಯ ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ಲಾ ಆಕೆಯಿೊಂದ ದ ಯವಿಯತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮ಴ಲಾ 
ಎೊಂಫತದಕೆೆ ಇದತ ಩ುಯಹವೆಮಹಗಿದೆ.  ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇೊಂತಸ ಸೆಿತಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆಗೆ ನಭಹಝ್ ಭಹಡಲತ 
ಅನತಭತಿಯಿದೆ. ಷೊಂಬೆ ೎ಖ಴ು ನಭಹಝಿಗೊಂತಲ  ಚಿಔೆ ವಿಶಮವಹಗಿದೆ. ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ 

ಭಹಿಳೆಯಡನೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದನತು ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ 

ಭಹಡತ಴ುದಕೆೆ ಹೆ ೎ಲ್ಲಷತ಴ುದತ ಷರಮಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವೆೊಂದತ 
ಹೆ೎ಳು಴಴ಯ ಅಭಿ಩ಹರಮದಲ ಾ ಔ ಡ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆಭತತು ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ

ಷಭಹನಯಲಾ. ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಲಾದ ವಿಶಮದೆ ೊಂದಿಗೆ ಕಿಮಹಸ್ (ಹೆ ೎ಲ್ಲಕೆ) ಭಹಡತ಴ುದತ ಸಿೊಂಧತ಴ಲಾ. 

* 

಄ಧಹಯಮ ಅಯು: ಹೆರಿಗೆಸಹರ಴ ಭತುತ ಄ದಯ ನಿಮಭಖಳು. 

ಹೆರಗೆಸಹರ಴ (ನಿಪಹಸ್) ಎೊಂದಯೆ ಹೆರಗೆಮ ಕಹಯಣ ಖಬಹವವಮದಿೊಂದ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔು. 
ಇದತ ಹೆರಗೆಯೊಂದಿಗೆ, ಅಥವಹ ಹೆರಗೆಮ ನೊಂತಯ, ಅಥವಹ ಹೆರಗೆಗೆ ಎಯಡತ ಅಥವಹ ಭ ಯತ ದಿನ 

ಮೊದಲತ ಹೆರಗೆ ನೆ ೎ವಿನೆ ೊಂದಿಗೆ ಉೊಂಟಹಖಫಸತದತ. 

ಶೆೈಕುಲ್ ಆಸಹಾಮ್ ಆಬ್ನನ ತೆೈಮಮಯ(ಯ) ಹೆೀಳುತಹತರೆ: “ಹೆರಗೆ ನೆ ೎಴ು 
ಆಯೊಂಬವಹಖತವಹಖ ಕಹಣತ಴ ಯಔು ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ.‖ ಅ಴ಯತ ಅದಕೆೆ ಎಯಡತ ಅಥವಹ 

ಭ ಯತ ದಿನಖಳನತು ನಿವಾಯಿಷಲ್ಲಲಾ. ಹೆರಗೆ ನೆ ೎಴ು ಎೊಂಫ ಅ಴ಯ ಭಹತಿನ ಅಥವ: ಹೆರಗೆಗೆ 
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ಭತೊಂಚ್ೆ ಉೊಂಟಹಖತ಴ ನೆ ೎಴ು. ಹೆರಗೆ ನೆ ೎಴ು ಇಲಾದೆ ಯಔು ಷರವಿಸಿದಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ಲಾ. 
ಹೆರಗೆಸಹರ಴ಕೆೆ ಔನಿಶಠ ಅಥವಹ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಮನತು ನಿವಾಯಿಷಫಸತದೆ೎ ಎೊಂಫ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ 
ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಭಿನುಭತವಿದೆ.ಶ್ೆ೏ಖ್ ತಕಿಮತದಿಾ೎ನ್(ಯ) ತಭಮ ‗ಅಲ್-ಅಸಹಮಉಲಾತಿ೎ ಅಲಾಔ 

ಶ್ಹುರಉಲ್-ಅಹಹೆಭ ಬಿಹಹ‘ ಎೊಂಫ ಔೃತಿಮಲ್ಲಾ (಩ುಟ 37) ಹೆ೎ಳುತಹುಯೆ: ―ಹೆರಗೆಸಹರ಴ಕೆೆ ಔನಿಶಠ 
ಅಥವಹ ಖರಶಠ ಅ಴ಧಿಖಳಿಲಾ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಭಹಿಳ  ೆ40, 60, ಅಥವಹ 70 ದಿನಕಿೆೊಂತಲ  ಹೆಚತಾ 
ಅ಴ಧಿಮ಴ಯೆಗೆ ಯಔು಴ನತು ಔೊಂಡತ ಫಳಿಔ ಅದತ ನಿೊಂತಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ ಅದತ 
ಭತೊಂದತ಴ರದಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ಲಾ. ಇೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ 40 ದಿನಖಳು ಅದಯ 

ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇದತ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ು ನಿಲತಾ಴ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಇದಯ 

ಫಗೆೆ ಷಹಹಫಹಖಳಿೊಂದ ಅನೆ೎ಔ ಴ಯದಿಖಳು ಫೊಂದಿವೆ.‖ 

ನಹನು ಹೆೀಳುತೆತೀನೆ: ಇದಯ ಆಧಹಯದಲ್ಲಾ, 40 ದಿನಕಿೆೊಂತಲ  ಹೆಚತಾ ಕಹಲ ಯಔು಴ು ಷರವಿಸಿ, 

ಅದಯ ನೊಂತಯ ಯಔು ನಿಲತಾ಴ುದತ ಆಕೆಮ ಯ ಢಿಮಹಗಿದಾಯೆ (ಅೊಂದಯೆ ಹಿೊಂದಿನ ಹೆರಗೆಖಳಲ್ಲಾ ಹಹಗೆ 
ಷೊಂಬವಿಸಿದಾಯೆ), ಅಥವಹ ಯಔು ನಿಲತಾ಴ ಷ ಚನೆಖಳು ಔೊಂಡತಫೊಂದಯೆ, ಯಔು಴ು ನಿಲತಾ಴ ತನಔ 

ಕಹಮಫೆ೎ಔತ. ಇದತ ಮಹ಴ುದ  ಷೊಂಬವಿಷದಿದಾಯೆ 40 ದಿನ ಩ೂತಿವಮಹಖತವಹಖ ಸಹುನ 

ಭಹಡಫೆ೎ಔತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಇದತ ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ು ನಿಲತಾ಴ ಅ಴ಧಿಮಹಗಿದೆ. ಇನತು 40 

ದಿನ ಩ೂತಿವಮಹಖತ಴ುದತ ಆಕೆಮ ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಹಾಗಿದಾಯೆ, ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿ 

಩ೂಣವವಹಖತ಴ ತನಔ ಕಹಮಫೆ೎ಔತ. ಯಔು಴ು ನಿೊಂತ ಫಳಿಔ ಭತೊಂದೆ ಆಕೆಮ ಯ ಢಿಮೊಂತೆ 
ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತಿುದಾಯೆ, ಭತೊಂದೆ ಅದಔೆನತಖತಣವಹಗಿ ಆಕೆ ಕಹಮವನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. ಆದಯೆ ಯಔು಴ು 
ನಿಲಾದಿದಾಯೆ ಅದತ ಯಔುಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ. ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ವಿ಴ರಸಿದ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴಴ಳ ನಿಮಭಖಳು 
ಆಕೆಗೆ ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ.ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ು ನಿಲತಾ಴ ಭ ಲಔ ಆಕೆ ವತದಿಧಮಹದಯೆ, ಆಕೆ 
ವತದಿಧಮಹಖತತಹುಳ .ೆ ಅದತ 40 ದಿನಕಿೆೊಂತ ಭತೊಂಚ್ೆಮಹದಯ  ಷರ. ಅೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಆಕೆ 
ಸಹುನ ಭಹಡಿ ನಭಹಝ್ ಭತತು ಉ಩ವಹಷ಴ನತು ಆಚರಷಫೆ೎ಔತ. ಆಕೆಮ ಖೊಂಡ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ 
ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡಫಸತದತ. ಆದಯೆ ಯಔು಴ು ಑ೊಂದತ ದಿನಕಿೆೊಂತಲ  ಔಡಿಮೆ ಅ಴ಧಿಮ಴ಯೆಗೆ ಭಹತರ 
ನಿೊಂತಯೆ ಆ ಯಔುಕೆೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ನಿಮಭಖಳಿಲಾ. ಇದತ ಭತಗಿುಮಲ್ಲಾ ಹೆ೎ಳಿದ ವಿಶಮವಹಗಿದೆ. 
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ಭನತಶಯ ಷೃರ್ಷಟ ಎೊಂದತ ಷುಶಟವಹಗಿಯತ಴ ಭಖತ಴ನತು ಹೆತುಯೆ ಭಹತರ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ 

ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಆದಯೆ ಖಬವ಩ಹತವಹಗಿ ಭನತಶಯ ಷೃರ್ಷಟಯೊಂದತ ಷುಶಟವಹಗಿ 

ಹೆ೎ಳಲ್ಹಖದ ಚಿಔೆ ಬ ರಣ಴ನತು ಹೆತುಯೆ, ಆಕೆಯಿೊಂದ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔು಴ು ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಯಔು಴ಲಾ. 
ಫದಲ್ಹಗಿ ಅದತ ನಹಡಿಯಿೊಂದ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುವಹಗಿದೆ. ಆಖ ಆಕೆಗೆ ಯಔುಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಮ 

ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ. ಭನತಶಯ ಷೃರ್ಷಟಯೊಂದತ ಷುಶಟವಹಖತ಴ ಔನಿಶಠ ಅ಴ಧಿಮತ 
ಖಬವಧಹಯಣೆಮ ನೊಂತಯದ 80 ದಿನಖಳು. ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಅದತ 90 ದಿನಖಳಹಗಿವೆ. 

ಭಜ್ದದ ಬಿನ್ ತೆೈಮಮಯ ಹೆೀಳುತಹತರೆ: ―ಭಹಿಳೆ ಆ ಅ಴ಧಿಗಿೊಂತ ಭತೊಂಚ್ೆ 
(ಖಬವಧಹಯಣೆಮಹಗಿ 80 ಅಥವಹ 90 ದಿನವಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಭತೊಂಚ್ೆ) ಮಹ಴ುದೆ೎ ದಿನದಲ್ಲಾ ಹೆರಗೆ 
ನೆ ೎ವಿನೆ ೊಂದಿಗೆ ಯಔು಴ನತು ಔೊಂಡಯೆ, ಅದನತು ಩ರಖಣಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ. ಆ ಅ಴ಧಿಮ ನೊಂತಯ ಯಔು಴ನತು 
ಔೊಂಡಯೆ, ನಭಹಝ್ ಭತತು ಉ಩ವಹಷ಴ನತು ತೆ ಯೆಮಫೆ೎ಔತ. ನೊಂತಯ ಹೆರಗೆಮಹಗಿ, ವಹಷು಴ಕೆೆ 
ವಿಯತದಧವಹಗಿ ಭಖತ ಭನತಶಯ ಯ ಩಴ನತು ಹೆ ೊಂದಿಲಾ ಎೊಂದತ ಷುಶಟವಹದಯೆ, ಬಿಟತಟಹೆ ೎ದ ನಭಹಝ್ 

ಭತತು ಉ಩ವಹಷಖಳನತು ಷರ಩ಡಿಷಫೆ೎ಔತ. ಆದಯೆ ಅದತ ಷುಶಟವಹಖದಿದಾಯೆ ವಹಷು಴ ನಿಮಭ಴ನತು 
ಭತೊಂದತ಴ರಷಫೆ೎ಔತ. ನಭಹಝ್ ಭತತು ಉ಩ವಹಷಖಳನತು ಩ುನಃ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಕಹಗಿಲಾ.‖ ಇದನತು 
ಅ಴ರೊಂದ ವಸತವಲ್ ಇಕಹುಅ್ ಎೊಂಫ ಖರೊಂಥದಲ್ಲಾ ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹಗಿದೆ. 

ಹೆರಿಗೆಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು: 

ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಭತತು ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಈ ಕೆಳಗಿನ 

಴ಯತಹಯಷಖಳನತು ಬಿಟಟಯೆ ಑ೊಂದೆ೎ ರ೎ತಿಮಹಗಿವೆ: 

಑ಂದು: ಇದಾತ್ ಅನತು ತಲ್ಹಕೆೆ  ಅನತಖತಣವಹಗಿ ಩ರಖಣಿಷಲ್ಹಖತತುದೆಯ೎ ವಿನಹ 

ಹೆರಗೆಸಹರ಴ಕೆೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿಮಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ಹೆರಗೆಗೆ ಭತೊಂಚ್ೆಮಹಗಿದಾಯೆ, 
ಹೆರಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಇದಾತ್ ಭತಗಿಮತತುದೆಯ೎ ವಿನಹ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದೆ ೊಂದಿಗೆ ಅಲಾ. ಆದಯೆ ತಲ್ಹಕ್ 
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ನಿ೎ಡತ಴ುದತ ಹೆರಗೆಮಹದ ಫಳಿಔವಹಗಿದಾಯೆ, ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ವಿ಴ರಸಿದೊಂತೆ ಋತತಸಹರ಴಴ು ಫಯತ಴ 

ತನಔ ಕಹಮಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ. 

ಎಯಡು: ಈಲ್ಹದ ಅ಴ಧಿಮನತು ಋತತಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಯೊಂದಿಗೆ ಎಣಿಷಲ್ಹಖತತುದೆಯ೎ 
ವಿನಹ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಯೊಂದಿಗೆ ಎಣಿಷಲ್ಹಖತ಴ುದಿಲಾ. 

ಈಲ್ಹ ಎೊಂದಯೆ ಩ತಿುಯಡನೆ ನಹನತ ಎೊಂದಿಖ  ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದಿಲಾ ಎೊಂದತ ಩ರತಿಜ್ಞೆ 
ಭಹಡತ಴ುದತ. ಅಥವಹ ಈ ಩ರತಿಜ್ಞೆಮ ಅ಴ಧಿಮತ ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳಿಗಿೊಂತ ಹೆಚ್ಹಾಗಿಯತ಴ುದತ. ಆತ 

ಇೊಂತಸ ಩ರತಿಜ್ಞೆ ಭಹಡಿದ ಫಳಿಔ ಆಕೆ ಅ಴ನಿೊಂದ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ಴ನತು ಫಮಸಿದಯೆ, ಆತ ಩ರತಿಜ್ಞೆ 
ಭಹಡಿದ ದಿನದಿೊಂದ ತೆ ಡಗಿ ಅ಴ನಿಗೆ ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳ ಅ಴ಧಿ ನಿ೎ಡಲ್ಹಖತತುದೆ. ಈ ಅ಴ಧಿ 

ಭತಗಿದಯೆ ಩ತಿುಮ ಫೆ೎ಡಿಕೆಮೊಂತೆ ಑ೊಂದೆ ೎ ಅ಴ನತ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ಴ನತು ಭತೊಂದತ಴ರಷಲತ ಅಥವಹ 

ವಿಚ್ೆಛ೎ದನ ನಿ೎ಡಲತ ನಿಫವೊಂಧಿಷಲ್ಹಖತತುದೆ. ಈ ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಆಕೆಗೆ 
ಹೆರಗೆಸಹರ಴ವಹದಯೆ, ಹೆರಗೆ ಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮತ ಆ ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಸೆ೎ಯತ಴ುದಿಲಾ. ಆ 

ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳಿಗೆ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಅ಴ಧಿಮನತು ಹೆಚತಾ಴ರಮಹಗಿ ಸೆ೎ರಷಲ್ಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಈ 

ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಋತತಸಹರ಴ವಹದಯೆ ಅದತ ಆ ನಹಲತೆ ತಿೊಂಖಳ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಸೆ೎ಯತತುದೆ. 

ಭೂಯು: ಸತಡತಗಿ ಸಯೆಮ಴ನತು ತಲತ಩ು಴ುದತ ಋತತಸಹರ಴ದಿೊಂದಲ್ೆ೎ ಹೆ ಯತತ 
ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದಿೊಂದಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅೊಂಡಹಣತ ಹೆ ಯಫಯತ಴ ತನಔ ಸತಡತಗಿ ಖಭಿವಣಿಮಹಖತ಴ುದಿಲಾ. 
ಆದಾರೊಂದ ಅೊಂಡಹಣತ ಹೆ ಯಫಯತ಴ ಭ ಲಔ ಸತಡತಗಿ ಸಯೆಮ಴ನತು ತಲತ಩ುತಹುಳೆ. ಇದತ 
ಹೆರಗೆಗಿೊಂತ ಮೊದಲತ ಷೊಂಬವಿಷತತುದೆ. 

ನಹಲುು: ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಅ಴ಧಿಮಲ್ಲಾ ಯಔು಴ು ನಿೊಂತತ ನೊಂತಯ 

ಭತೊಂದತ಴ರದಯೆ, ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವೆೊಂಫತದತ ಕಚಿತ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ ಑ಫಬ ಭಹಿಳೆಗೆ 
ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ಎೊಂಟತ ದಿನ ಋತತಸಹರ಴ವಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಑ಮೆಮ ಆಕೆಗೆ ನಹಲತೆ ದಿನ 

ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿ ಭತೊಂದಿನ ಎಯಡತ ದಿನ ಯಔು ನಿಲತಾತುದೆ. ನೊಂತಯ ಏಳು ಭತತು ಎೊಂಟನೆ೎ ದಿನ ಩ುನಃ 
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ಯಔು ಷರವಿಷತತುದೆ. ಏಳನೆ೎ ಅಥವಹ ಎೊಂಟನೆ೎ ದಿನ ಷರವಿಸಿದ ಯಔು಴ು ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವೆೊಂದತ 
ಕಚಿತವಹಗಿಯತ಴ುದರೊಂದ ಅದಕೆೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ನಿಮಭಖಳು ಅನೀಮವಹಖತತುವೆ.ಆದಯೆ 
ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಯಔು ಹಹಖಲಾ. ಅದತ 40 ದಿನಖಳ ಭತೊಂಚ್ೆಯ೎ ನಿೊಂತತ, ನೊಂತಯ 40ನೆ೎ ದಿನ ಩ುನಃ 
ಫೊಂದಯೆ, ಅದತ ಷೊಂವಮವಿಯತ಴ ಯಔುವಹಗಿದೆ. ಆದಾರೊಂದ ಆಕೆ ಷಭಮ ನಿಣಿವತವಹದ ಔಡಹಡಮ 

ನಭಹಝ್ ಭತತು ಉ಩ವಹಷಖಳನತು ಅ಴ುಖಳ ಷಭಮದಲ್ೆಾ೎ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 
ಔಡಹಡಮ ಕಹಮವಖಳ ಹೆ ಯತತ ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳೆಗೆ ನಿರ್ಷದಧವಹಖತ಴ುದೆಲಾ಴ೂ ಈಕೆಖ  

ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಋತತಸಹರ಴ವಿಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆವತದಿಧಮಹದ ನೊಂತಯ ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ ಎಲಾ಴ನ ು 
(ಔಡಹಡಮ ನಭಹಝ್, ಉ಩ವಹಷ ಇತಹಯದಿ) ಈಕೆಮ  ವತದಿಧಮಹದ ಫಳಿಔ ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಔತ. 
ಇದತ ಸೊಂಫಲ್ಲ೎ ಔಭವಶ್ಹಷರಜ್ಞಯ ಩ರಸಿದಧ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. 

ಆದಯೆ ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಏನೆೊಂದಯೆ, ಹೆರಗೆಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿಯತ಴ 

ಷಭಮದಲ್ಲಾ ಑ಮೆಮ ನಿೊಂತತ ನೊಂತಯ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುವೆಲಾ಴ೂ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. ಅದತ 
ಹೆರಗೆಸಹರ಴ವಹಖತ಴ ಸಹಧಯತೆಯಿಲಾದ ಷಭಮ಴ಲಾದಿದಾಯೆ ಆ ಯಔು಴ು ಋತತಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. 
ಆದಯೆ ಅದತ ನಿಯೊಂತಯವಹಗಿ ಷರವಿಷತ಴ ಯಔುವಹಗಿದಾಯೆ ಅದತ ಯಔುಸಹರ಴ದ ಯಔುವಹಗಿದೆ. 

ಇದತ ಭತಗಿು ಖರೊಂಥದಲ್ಲಾ ಇಭಹಮ್ ಭಹಲ್ಲಕಿರೊಂದ  ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷಲ್ಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮಕೆೆ 
ಅತಯೊಂತ ಸತಿುಯವಿಯತ಴ ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. ಆಮಹಮ್ ಮಹಲಿಕ್(ಯ) ಹೆೀಳುತಹತರೆ:“ಹೆರಗೆಸಹರ಴಴ು 
ನಿೊಂತ ಫಳಿಔ ಎಯಡತ ಅಥವಹ ಭ ಯತ ದಿನಖಳಲ್ಲಾ ಩ುನಃ ಯಔು ಷರವಿಸಿದಯೆ ಅದತ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ. 
ಇಲಾದಿದಾಯೆ ಅದತ ಋತತಸಹರ಴ವಹಗಿದೆ.‖ಇದತ ಶ್ೆ೏ಕತಲ್ ಇಸಹಾಮ್ ಇಬ್ನು ತೆ೏ಮಮಯ(ಯ)ಯತ ಆರಸಿದ 

ಅಭಿ಩ಹರಮವಹಗಿದೆ. 

಴ಷತುಸೆಿತಿಖಳಿಗೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿ ನೆ ೎ಡತವಹಖ, ಯಔುದಲ್ಲಾ ಷೊಂವಮಹಷುದ ಯಔು ಎೊಂಫತದಿಲಾ. 
ಆದಯೆ ಷೊಂವಮ ಎೊಂಫತದತ ಷೊಂಫೊಂಧಿತ ವಿಶಮವಹಗಿದತಾ, ಜನಯತ ತಭಮ ಜ್ಞಹನ ಭತತು ಖರಹಿಕೆಗೆ 
ಅನತಖತಣವಹಗಿ ಅದಯ ಫಗೆೆ ವಿಭಿನು ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳನತು ಹೆ ೊಂದಿದಹಾಯೆ. ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು 
಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾ ಎಲಾ ವಿಶಮಖಳಿಖ  ವಿ಴ಯಣೆಯಿದೆ. ಎಯಡತ ಷಲ ಉ಩ವಹಷ ಆಚರಷಲತ, 
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ಅಥವಹ ಎಯಡತ ಷಲ ತವಹಫ್ ಭಹಡಲತ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಮಹರಖ  ಔಡಹಡಮಗೆ ಳಿಸಿಲಾ. 
ಉ಩ವಹಷ ಅಥವಹ ತವಹಪುಲ್ಲಾ  ಕೆ ಯತೆಖಳಿದತಾ ಅದನತು ಔಝಹ ನಿ಴ವಹಿಷತ಴ ಭ ಲಔ಴ಲಾದೆ 
ಷರ಩ಡಿಷಲತ ಸಹಧಯವಹಖದಿದಾಯೆ ಭಹತರ ಎಯಡನೆ೎ ಷಲ ಉ಩ವಹಷ ಅಥವಹ ತವಹಫ್ 

ಭಹಡಫೆ೎ಕಹಗಿದೆ.  

ಆದಯೆ ಭನತಶಯನತ ತನು ಹೆ ಣೆಗಹರಕೆಮನತು ತನು ಸಹಭಥಯವಕೆೆ ಅನತಖತಣವಹಗಿ ತನಗೆ 
ಸಹಧಯವಹಖತ಴ಶತಟ ನಿ಴ವಹಿಸಿದಯೆ ಅ಴ನ ಹೆ ಣೆಗಹರಕೆಮತ ಭತಗಿಮತತುದೆ. 

                

ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸತ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಴ಚನದಲ್ಲಾ ಹೆ೎ಳಿದೊಂತೆ: “಄ಲ್ಹಾಸು ಯಹ಴ುದೆೀ ಴ಯಕ್ತತಮ 

ಮೆೀಲೂ ಄಴ನಿಗೆ ಸಹಭರ್ಯಿವಿಯು಴ುದನನಲಾದೆ ಹೊರಿಷು಴ುದಲಾ.” [ಫಔಯ:286] 

          

ಇನೆ ುೊಂದತ ಔಡೆ ಅಲ್ಹಾಸತ ಹೆ೎ಳುತಹುನೆ: “ನಿಭಗೆ ಸಹಧಯವಹಖು಴ಶಿಯ ಭಟಿಿಗೆ ನಿೀ಴ು ಄ಲ್ಹಾಸನನುನ 
ಬಮ಩ಡಿರಿ.” [ತಗಹಫತನ್:16] 

ಋತುಸಹರ಴ ಭತುತ ಹೆರಿಗೆಸಹರ಴ದ ನಡುವಿನ ಐದನೆೀ ಴ಯತಹಯಷ: ಋತತಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತ಴ 

ಭಹಿಳ  ೆತನು ಯ ಢಿಗಿೊಂತ ಮೊದಲ್ೆ೎ ವತದಿಧಮಹದಯೆ, ಆಕೆಮ ಖೊಂಡನಿಗೆ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ 

ಭಹಡಲತ ಅನತಭತಿಯಿದೆ. ಇದತ ಔಯಹಸತ್ ಔ ಡ ಅಲಾ. ಆದಯೆ ಹೆರಗೆಸಹರ಴ದಲ್ಲಾಯತ಴ ಭಹಿಳ  ೆ40 

ದಿನಕಿೆೊಂತ ಮೊದಲ್ೆ೎ ವತದಿಧಮಹದಯೆ, ಩ರಸಿದಧ ಅಭಿ಩ಹರಮದ ಩ರಕಹಯ ಆಕೆಮ ಖೊಂಡನಿಗೆ 
ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ ಔಯಹಸತ್ ಆಗಿದೆ. ಆದಯೆ ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ ಩ರಕಹಯ 

ಆತ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಷೊಂಬೆ ೎ಖ ಭಹಡತ಴ುದತ ಔಯಹಸತ್ ಅಲಾ.ಇದತ ಫಸತಷೊಂಖಹಯತ ವಿದಹೀೊಂಷಯ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಔಯಹಸತ್ ಎನತು಴ುದತ ವರಮತಿುನ ನಿಮಭವಹಗಿದತಾ ಅದಕೆೆ ವರಮತಿುನ 
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಩ುಯಹವೆಮ ಅಖತಯವಿದೆ.ಇಭಹಮ್ ಅಸಮದರ಴ಯತ  ಉಸಹಮನ್ ಬಿನ್ ಅಫತಲ್ ಆಸ್(ಯ)ರೊಂದ ಴ಯದಿ 

ಭಹಡಿದ ಑ೊಂದತ ಴ಯದಿಮಲಾದೆ ಈ ವಿಶಮಕೆೆ ಫೆ೎ಯೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಩ುಯಹವೆಯಿಲಾ. ಆ ಴ಯದಿಮಲ್ಲಾಯತ಴ 

಩ರಕಹಯ ಅ಴ಯ ಩ತಿು 40 ದಿನಖಳಿಗೆ ಭತೊಂಚ್ೆಯ೎ ಅ಴ಯ ಫಳಿಗೆ ಫೊಂದಹಖ, ಅ಴ಯತ ―ನನು ಸತಿುಯ 

ಫಯಫೆ೎ಡ‖ ಎೊಂದತ ಹೆ೎ಳಿದಯತ.ಆದಯೆ ಇದತ ಔಯಹಸತ್ ಎೊಂಫ ನಿಮಭ಴ನತು ಫಳಷಲತ 
ನಿಫವೊಂಧಿಷತ಴ುದಿಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಫಸತವಃ ಇದತ ಅ಴ಯತ ಷ ಕ್ಷಮತೆಗಹಗಿ, ಅೊಂದಯೆ ಆಕೆ ಷರಮಹಗಿ 

ವತದಿಧಮಹಗಿಯಲ್ಹಯಳು ಎೊಂಫ ಬಮದಿೊಂದ ಹೆ೎ಳಿಯಫಸತದತ. ಅಥವಹ ಷೊಂಬೆ ೎ಖದ ಷೊಂದಬವ ಯಔು 
ಷರವಿಷಫಸತದತ ಎೊಂಫೊಂತಸ ಕಹಯಣಖಳಿೊಂದ ಹೆ೎ಳಿಯಫಸತದತ. ಹೆಚತಾ ಫಲಾ಴ನತ ಅಲ್ಹಾಸತ ಭಹತರ. 

* 

಄ಧಹಯಮ ಏಳು: ಋತುಸಹರ಴಴ನುನ ನಿಲಿಾಷು಴ ಄ರ್ವಹ 

ಅಯಂಭಿಷು಴ ಓಶಧಿಖಳನುನ ಭತುತ ಖಬಿ಴ನುನ ನಿಲಿಾಷು಴ 

಄ರ್ವಹ ಖಬಿ಩ಹತಕೆು ಕಹಯರ್ವಹಖು಴ ಓಶಧಿಖಳನುನ 
ಸೆೀವಿಷು಴ುದು. 

 
ಭಹಿಳೆಮು ಋತುಸಹರ಴಴ನುನ ನಿಲಿಾಷು಴ ಓಶಧಿಮನುನ ಫಳಷು಴ುದು 

ಷಭಮತಹಸಿವಹರ್ಗದೆ. ಅದರೆ ಄ದಕೆು ಎಯಡು ಶಯತುತಖಳಿವೆ: 

಑ಂದು: ಅದರೊಂದ ಆಕೆಮ ಆಯೆ ೎ಖಯಕೆೆ ಅ಩ಹಮವಿಯಫಹಯದತ. ಅ಩ಹಮವಿದಾಯೆ ಅದತ 
ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ. 

             
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ಇದಕೆೆ ಆಧಹಯ ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನ ಈ ಴ಚನ: “ನಿೀ಴ು ನಿಭಮ ಕೆೈಖಳನುನ ವಿನಹವದೆಡೆಗೆ 
ಕೊಂಡೊಮಯಬೆೀಡಿ.” [ಫಔಯ:195] 

                   

“ನಿೀ಴ು ನಿಭಮನೆನೀ ಕೊಲಾಬೆೀಡಿ. ಕಂಡಿತವಹರ್ಗಮೂ ಄ಲ್ಹಾಸು ನಿಭಮ ಮೆೀಲ್ೆ 
ಔಯುಣೆಮುಳಳ಴ನಹರ್ಗದಹದನೆ.” [ಅನಿುಸಹ: 29] 

ಎಯಡು: ಅದಕೆೆ ಖೊಂಡನ ಑ಪಿುಗೆಯಿಯಫೆ೎ಔತ. ಆದಯೆ ಅ಴ನಿಗೆ ಋತತಸಹರ಴ದೆ ೊಂದಿಗೆ 
ಷೊಂಫೊಂಧವಿದಾಯೆ ಭಹತರ. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಅ಴ಳು ಇದಾತುಲ್ಲಾದತಾ  ಆಕೆಮ ಕಚತವವೆಚಾಖಳನತು 
ನೆ ೎ಡತ಴ುದತ ಖೊಂಡನಿಗೆ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದಾಯೆ. ಇೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಅ಴ಳು ಖೊಂಡನಿೊಂದ ಹೆಚತಾ 
ಕಚತವವೆಚಾಖಳನತು ಩ಡೆಮತ಴ುದಕಹೆಗಿ ಇದಾತು  ಅ಴ಧಿಮನತು ದಿ೎ಗವಗೆ ಳಿಷಲತ ಋತತಸಹರ಴಴ನತು 
ನಿಲ್ಲಾಷತ಴ ಓಶಧಿಮನತು ದತಯತ಩ಯ೎ಖ಩ಡಿಷಫಸತದತ. ಹಹಗಿದಾಯೆ ಆಕೆಗೆ ಖೊಂಡನ ಑ಪಿುಗೆಯಿಲಾದೆ 
ಅೊಂತಸ ಓಶಧಿಮನತು ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ.ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ ಋತತಸಹರ಴ ನಿಲ್ಲಾಷತ಴ ಓಶಧಿ 

ಸೆ೎ವಿಸಿದಯೆ ಖಭಿವಣಿಮಹಖತ಴ುದಿಲಾ ಎೊಂದತ ಖಹತಿರಮಹದಯೆ, ಅದಕೆೆ ಖೊಂಡನ ಑ಪಿುಗೆ 
ಅತಯಖತಯವಹಗಿದೆ. ಋತತಸಹರ಴಴ನತು ನಿಲ್ಲಾಷತ಴ ಓಶಧಿ ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದಾಯ  

ಅತಯಖತಯ ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ೆಾ೎ ಹೆ ಯತತ ಅದನತು ಸೆ೎ವಿಷದಿಯತ಴ುದತ ಉತುಭ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ನೆ೏ಷಗಿವಔ 

಩ರಕಿರಯಖಳನತು ಅದಯ ಩ಹಡಿಗೆ ಬಿಟತಟಬಿಡತ಴ುದತ ಆಯೆ ೎ಖಯದ ಷಭತೆ ೎ಲನಕೆೆ ಭತತು ಭಹಿಳೆಮ 

ಷತಯಕ್ಷತೆಗೆ  ಹೆಚತಾ ಕ್ಷೆ೎ಭವಹಗಿದೆ. 

ಋತುಸಹರ಴಴ನುನ ಅಯಂಭಿಷು಴ ಓಶಧಿಖಳನುನ ಸೆೀವಿಷು಴ುದು ಔೂಡ ಷಭಮತಹಸಿವಹರ್ಗದೆ. 
಄ದಔೂು ಎಯಡು ಶಯತುತಖಳಿವೆ: 

಑ಂದು: ಔಡಹಡಮ ಔಭವದಿೊಂದ ತಪಿುಸಿಕೆ ಳಿಲತ ಅದನತು ದತಯತ಩ಯ೎ಖ಩ಡಿಷಫಹಯದತ. 
ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಉ಩ವಹಷ ಆಚರಷತ಴ುದರೊಂದ ತಪಿುಸಿಕೆ ಳಿಲತ ಯಭದಹನ್ ತಿೊಂಖಳು 
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ಸತಿುಯವಹಖತವಹಖ ಅದನತು ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ, ಅಥವಹ ನಭಹಝಿನಿೊಂದ ತಪಿುಸಿಕೆ ಳಿಲತ ಅದನತು 
ಸೆ೎ವಿಷತ಴ುದತ ಇತಹಯದಿ. 

ಎಯಡು: ಅದಕೆೆ ಖೊಂಡನ ಑ಪಿುಗೆಯಿಯಫೆ೎ಔತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಋತತಸಹರ಴ದ ಕಹಯಣ ಩ತಿುಯಿೊಂದ 

ಷೊಂ಩ೂಣವ ಷೊಂತೆ ೎ಶ಴ನತು ಩ಡೆಮಲತ ಅ಴ನಿಗೆ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ ಩ತಿ ಑಩ುದಿದಾಯೆ 
಩ತಿಮ ಸಔೆನತು ನಿಷೆ೎ಧಿಷತ಴ ಴ಷತು಴ನತು ಫಳಷತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ. ಇನತು ಆಕೆ ತಲ್ಹಕ್ 

ನಿ೎ಡಲುಟಟ಴ಳಹಗಿದಾಯೆ, ಭತತು ಅದತ ಆಕೆಮನತು ಹಿೊಂದಕೆೆ ಩ಡೆಮಫಸತದಹದ ತಲ್ಹಕ್ ಆಗಿದಾಯೆ, 
ಆಕೆಮನತು ಹಿೊಂದಕೆೆ ಩ಡೆಮತ಴ ಖೊಂಡನ ಸಔೆನತು ಅ಴ಧಿಗೆ ಭತೊಂಚ್ೆಯ೎ ಅದತ ಭತಗಿಸಿಬಿಡತತುದೆ. 

ಖಬಿನಿರೊೀಧಔಖಳನುನ ಫಳಷು಴ುದು ಎಯಡು ವಿಧಖಳಲಿಾದೆ: 

಑ಂದು: ಖಬವ಴ನತು ಶ್ಹವೀತವಹಗಿ ನಿಲ್ಲಾಷತ಴಴ುಖಳು. ಇ಴ು ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ 
ಅದತ ಖಬವ಴ನತು ನಹವಭಹಡಿ ಴ೊಂವ಴ನತು ಔತಗಿೆಷತತುದೆ. ಇದತ ಭತಸಿಾಮ್ ಷಭತದಹಮದ ಜನಷೊಂಖೆಯ 
ಹೆಚ್ಹಾಖಫೆ೎ಕೆೊಂಫ ಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಉದೆಾ೎ವಕೆೆ ವಿಯತದಧವಹಗಿದೆ. ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಆಕೆಗೆ ಈಖ 

ಅಸಿುತೀದಲ್ಲಾಯತ಴ ಭಔೆಳೆಲಾಯ  ಫದತಔತಳಿಮತ಴ಯತ ಭತತು ಆಕೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಭಔೆಳಿಲಾದ 

ವಿಧವೆಮಹಖಲ್ಹಯಳು ಎೊಂದತ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಖಹತಿರಯಿಲಾ. 

ಎಯಡು: ಖಬವ಴ನತು ತಹತಹೆಲ್ಲಔವಹಗಿ ನಿಲ್ಲಾಷತ಴಴ುಖಳು. ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಭಹಿಳ  ೆ಩ದೆ೎ 
಩ದೆ೎ ಖಭಿವಣಿಮಹಖತತಿುದತಾ, ಇದರೊಂದ ಆಕೆ ನಿವುಔುಳಹಗಿದಾಯೆ, ಩ರತಿ ಎಯಡತ ಴ಶವಕೆ ೆಮೆಮ ಅಥವಹ 

ಭ ಯತ ಴ಶವಕೆ ೆಮೆಮ ಖಬವ ಧರಷತ಴ೊಂತೆ ಭಹಡಲತ ತಹತಹೆಲ್ಲಔ ಖಬವ ನಿಯೆ ೎ಧಔಖಳನತು 
ಫಳಷತ಴ುದತ. ಖೊಂಡನ ಑ಪಿುಗೆಯಿದಾಯೆ ಭತತು ಅದತ ಆಕೆಮ ಆಯೆ ೎ಖಯಕೆೆ ಅ಩ಹಮಕಹರ ಅಲಾದಿದಾಯೆ 
ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದೆ.಩ರವಹದಿ(ಷ)ಯ ಕಹಲದಲ್ಲಾ ಷಹಹಬಿಖಳು ತಭಮ ಩ತಿುಮಯೆ ೊಂದಿಗೆ ಅಝ್ ್

ಭಹಡತತಿುದಾಯತ ಎೊಂಫತದತ ಇದಕೆೆ ಩ುಯಹವೆಮಹಗಿದೆ. ಩ತಿುಮಯತ ಖಭಿವಣಿಮಹಖದಿಯಲತ ಅ಴ಯತ ಹಿ೎ಗೆ 
ಭಹಡತತಿುದಾಯತ. ಅ಴ರಗೆ ಇದನತು ವಿಯೆ ೎ಧಿಷಲ್ಹಗಿಯಲ್ಲಲಾ. ಅಝ್್ ಎೊಂದಯೆ 
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ವಿ೎ಮವಷಖಲನವಹಖತವಹಖ ಖತಹಹಯೊಂಖ಴ನತು ಹೆ ಯತೆಗೆದತ ಭಹಿಳೆಮ ಖತಹಹಯೊಂಖದ ಹೆ ಯಬಹಖದಲ್ಲಾ 
ಷಖಲ್ಲಷತ಴ೊಂತೆ ಭಹಡತ಴ುದತ. 

ಖಬಿ಩ಹತವಹಖು಴಴ುಖಳನುನ ಫಳಷು಴ುದಯಲಿಾ ಎಯಡು ವಿಧಖಳಿವೆ: 

಑ಂದು: ಖಬವ಩ಹತದ ಭ ಲಔ ಬ ರಣ಴ನತು ನಹವ ಭಹಡಲತ ಉದೆಾ೎ಶಿಷತ಴ುದತ. ಬ ರಣಕೆೆ 
ಆತಮ಴ನತು ಊದಲ್ಹದ ಫಳಿಔ ಇದನತು ಭಹಡತ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ. ಅದಯಲ್ಲಾ ಷೊಂವಮವೆ೎ ಇಲಾ. 
ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅದತ ಑ೊಂದತ ಩ವಿತರ ಜ೎಴಴ನತು ಅನಹಯಮವಹಗಿ ಕೆ ಲತಾ಴ುದಹಗಿದೆ. ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್ , 

಩ರವಹದಿ ಷತನುತ್ ಭತತು ಭತಸಿಾಮ್ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಑ಭಮತಹಭಿ಩ಹರಮ ಩ರಕಹಯ ಩ವಿತರ ಜ೎಴಴ನತು 
ಕೆ ಲತಾ಴ುದತ ನಿರ್ಷದಧವಹಗಿದೆ.ಆದಯೆ ಅದತ ಆತಮ಴ನತು ಊದತ಴ುದಕೆೆ ಭತೊಂಚ್ೆಮಹಗಿದಾಯೆ ಅದತ 
ಷಭಮತಹಸವವೊ೎ ಅಲಾವೊ೎ ಎೊಂಫ ವಿಶಮದಲ್ಲಾ ವಿದಹೀೊಂಷರಗೆ ಭಿನಹುಭಿ಩ಹರಮವಿದೆ. ಕೆಲ಴ು 
ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಅದನತು ಷಭಮತಿಸಿದಹಾಯೆ ಇನತು ಕೆಲ಴ು ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಅದನತು ವಿಯೆ ೎ಧಿಸಿದಹಾಯೆ. ಅದತ 
ಅಲಔದ ಯ ಩ದಲ್ಲಾಯದಿದಾಯೆ, ಅೊಂದಯೆ ಅದಕೆೆ 40 ದಿನಖಳಹಖದಿದಾಯೆ ಅದತ ಷಭಮತಹಸವವೆೊಂದತ 
ಇತಯ ಕೆಲ಴ು ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಹೆ೎ಳಿದಹಾಯೆ. ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ಅದತ ಷುಶಟ ಭನತಶಯ ಷೃರ್ಷಟಮ 

ಯ ಩ದಲ್ಲಾಯದಿದಾಯೆ, ಷಭಮತಹಸವವೆೊಂದತ ಇತಯ ಕೆಲ಴ು ವಿದಹೀೊಂಷಯತ ಅಭಿ಩ಹರಮ಩ಟ್ಟಟದಹಾಯೆ. 

ಆದಯೆ ಅತಯಖತಯ ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ೆಾ೎ ಹೆ ಯತತ ಖಬವ಩ಹತ ಭಹಡದಿಯತ಴ುದತ ಹೆಚತಾ ಷ ಕ್ಷಮ. 
ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ತಹಯಿ ಯೆ ೎ಗಿಮಹಗಿದತಾ ಖಬವಧಹಯಣೆಗೆ ಯ೎ಖಯಳಲಾದಿದಾಯೆ ಇತಹಯದಿ. ಇೊಂತಸ 

ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ಲಾ, ಬ ರಣ಴ು ಷುಶಟ ಭನತಶಯ ಆಔೃತಿಮನತು ಩ಡೆಮತ಴ಶತಟ ಷಭಮ ಔಳೆಮದಿದಾಯೆ, 
ಖಬವ಩ಹತ ಭಹಡಿಕೆ ಳಿಫಸತದತ. ಇಲಾದಿದಾಯೆ ಖಬವ಩ಹತ ಭಹಡಿಕೆ ಳಿಫಹಯದತ. ಹೆಚತಾ ಫಲಾ಴ನತ 
ಅಲ್ಹಾಸತ ಭಹತರ. 

ಎಯಡು: ಖಬವ಩ಹತದ ಭ ಲಔ ಬ ರಣ಴ನತು ನಹವ ಭಹಡತ಴ ಉದೆಾ೎ವವಿಲಾದಿಯತ಴ುದತ. 
ಉದಹಸಯಣೆಗೆ, ಖಬವಧಹಯಣೆಮ ಅ಴ಧಿ ಭತಗಿದತ ಹೆರಗೆ ಸತಿುಯವಹಖತವಹಖ ಭಖತ಴ನತು 
ಹೆ ಯತೆಗೆಮತ಴ುದತ. ಇದತ ಷಭಮತಹಸವವಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ ತಹಯಿಮ ಅಥವಹ ಭಖತವಿನ ಜ೎಴ಕೆೆ 
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ಅ಩ಹಮವಿಯಫಹಯದತ, ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಫಹಯದತ ಎೊಂಫ ಶಯತತುಖಳಿವೆ. ವಷರಕ್ತರಯ್ಕ ಮಹಡಬೆೀಕಹರ್ಗ 

ಫಂದರೆ, ಄ದಕೆು ನಹಲುು ಸ್ಲಥತ್ತಖಳಿವೆ: 

಑ಂದು: ತಹಯಿ ಭತತು ಭಖತ ಜ೎಴ೊಂತವಹಗಿಯತ಴ುದತ. ಇೊಂತಸ ಷೊಂದಬವಖಳಲ್ಲಾ 
ಅನಿವಹಮವ ಗಟಟದಲಾಲಾದೆ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಫಹಯದತ. ಅೊಂದಯೆ ಹೆರಗೆಮತ ಩ರಮಹಷಔಯವಹಗಿದತಾ 
ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಲ್ೆ೎ಫೆ೎ಕಹಗಿ ಫಯತ಴ುದತ ಇತಹಯದಿ. ಇದಕೆೆ ಕಹಯಣವೆ೎ನೆೊಂದಯೆ ದೆ೎ಸ಴ು 
ಭನತಶಯನಿಗೆ ನಿ೎ಡಲ್ಹದ ಅಭಹನತ್ (ಜೆ ೎಩ಹನವಹಗಿ ಕಹ಩ಹಡಫೆ೎ಕಹದ ಸೆ ತತು) ಆಗಿದೆ. ಑ೊಂದತ 
ದೆ ಡಡ ಹಿತಕಹೆಗಿಮಲಾದೆ ಭನತಶಯನತ ತನು ದೆ೎ಸ಴ನತು ಅ಩ಹಮಕೆ ೆಡತಡ಴ೊಂತಸ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
಩ರಕಿರಯಖ  ಭತೊಂದಹಖಫಹಯದತ. ಅದ  ಅಲಾದೆ, ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಿದಯೆ ಮಹ಴ುದೆ೎ 
ಅ಩ಹಮವಿಲಾವೆೊಂದತ ಬಹವಿಷಲ್ಹಖತತುದೆ. ಆದಯೆ ಅದರೊಂದ ಅ಩ಹಮ ಷೊಂಬವಿಷತತುದೆ. 

ಎಯಡು: ತಹಯಿ ಭತತು ಭಖತ ಷತಿುಯತ಴ುದತ. ಇೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ ಭಖತ಴ನತು 
ಹೆ ಯತೆಗೆಮಲತ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಫಹಯದತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅದರೊಂದ ಮಹ಴ುದೆ೎ ಩ರಯ೎ಜನವಿಲಾ. 

ಭೂಯು: ತಹಯಿ ಜ೎಴ೊಂತವಿಯತ಴ುದತ ಭತತು ಭಖತ ಷತಿುಯತ಴ುದತ. ಇೊಂತಸ ಷೊಂದಬವದಲ್ಲಾ 
ತಹಯಿಮ ಜ೎಴ಕೆೆ ಅ಩ಹಮವಿಲಾದಿದಾಯೆ ಭಖತ಴ನತು ಹೆ ಯತೆಗೆಮಲತ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಫಸತದತ. 
ಏಕೆೊಂದಯೆ, ಸಹಭಹನಯವಹಗಿ – ಹೆಚತಾ ಫಲಾ಴ನತ ಅಲ್ಹಾಸತ ಭಹತರ – ಭಖತ ಖಬವದಲ್ಲಾ ಷತುಯೆ ಅದನತು 
ವಷರಕಿರಯಮ ಭ ಲಔ಴ಲಾದೆ ಹೆ ಯತೆಗೆಮಲತ ಸಹಧಯವಿಲಾ. ಅದನತು ಖಬವದಲ್ಲಾ ಹಹಗೆಯ೎ ಬಿಟಟಯೆ 
ತಹಯಿ ಩ುನಃ ಖಭಿವಣಿಮಹಖತ಴ುದಕೆೆ ಅದತ ತಡೆಮಹಖತತುದೆ ಭತತು ಅದರೊಂದ ಆಕೆಗೆ 
ತೆ ೊಂದಯೆಖಳೄ ಉೊಂಟಹಖತತುವೆ. ಭಹತರ಴ಲಾದೆ, ಆಕೆ ಖೊಂಡನಿೊಂದ ತಲ್ಹಕ್ ನಿ೎ಡಲ್ಹಗಿ ಇದಾತ್
ನಲ್ಲಾದಾಯೆ ಆಕೆ ಖೊಂಡನಿಲಾದೆ ಫದತಔತ಴ೊಂತಹಖಲತ ಇದತ ಕೆಲವೊಮೆಮ ಕಹಯಣವಹಖತತುದೆ. 

ನಹಲುು: ತಹಯಿ ಷತಿುಯತ಴ುದತ ಭತತು ಭಖತ ಜ೎಴ೊಂತವಿಯತ಴ುದತ. ಭಖತ ಫದತಔಫಸತದತ 
ಎೊಂಫ ನಿರ೎ಕ್ಷೆಯಿಲಾದಿದಾಯೆ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡಫಹಯದತ. 
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ಭಖತ ಫದತಔಫಸತದೆೊಂಫ ನಿರ೎ಕ್ಷೆಯಿದಾಯೆ ಭತತು ಅದಯ ಑ೊಂದತ ಬಹಖ಴ು ಖಬವದಿೊಂದ 

ಹೆ ಯಫೊಂದಿದಾಯೆ, ತಹಯಿಮ ಹೆ ಟೆಟಮನತು ಸಿ೎ಳಿ ಅದನತು ಹೆ ಯತೆಗೆಮಫೆ೎ಔತ. ಆದಯೆ ಅದಯ 

ಮಹ಴ುದೆ೎ ಬಹಖ಴ು ಹೆ ಯಫಯದಿದಾಯೆ, ನಭಮ ಷೊಂಖಡಿಖಯತ (ಅಲ್ಹಾಸತ ಅ಴ರಗೆ ಔಯತಣೆ ತೆ ೎ಯಲ್ಲ) 

ಹಿ೎ಗೆ ಅಭಿ಩ಹರಮ಩ಡತತಹುಯೆ: ಭಖತ಴ನತು ಹೆ ಯತೆಗೆಮತ಴ುದಕಹೆಗಿ ತಹಯಿಮ ಹೆ ಟೆಟಮನತು 

ಸಿ೎ಳಫಹಯದತ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅದತ ಅೊಂಗಹೊಂಖಖಳನತು ವಿಯ ಩ಗೆ ಳಿಷತ಴ುದಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ ಷರಮಹದ 

ಅಭಿ಩ಹರಮವೆ೎ನೆೊಂದಯೆ, ಭಖತ಴ನತು ಹೆ ಯತೆಗೆಮಲತ ಫೆ೎ಯೆ ದಹರಯಿಲಾದಿದಾಯೆ ಹೆ ಟೆಟಮನತು ಸಿ೎ಳಿ 

ಹೆ ಯತೆಗೆಮಫೆ೎ಔತ.ಈ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಇಬ್ನು ಸತಫೆ೏ಯ ಆರಸಿದಹಾಯೆ. ಇನಹಿಫ್ ಎೊಂಫ ಩ುಷುಔದಲ್ಲಾ 

ಇದನತು ಷ ಔು ಅಭಿ಩ಹರಮವೆೊಂದತ ಹೆ೎ಳಲ್ಹಗಿದೆ. 

ನಹನು ಹೆೀಳುತೆತೀನೆ: ವಿಶ್ೆ೎ಶವಹಗಿ ನಭಮ ಈ ಕಹಲದಲ್ಲಾ ವಷರಕಿರಯ ಭಹಡತ಴ುದತ 

ದೆ೎ಸ಴ನತು ವಿಯ ಩ಗೆ ಳಿಷತ಴ುದಲಾ. ಏಕೆೊಂದಯೆ ಈಖ ಹೆ ಟೆಟಮನತು ಸಿ೎ಳಿ ಹೆ ಲ್ಲಮಲ್ಹಖತತುದೆ. 

ಜ೎಴ವಿಯತ಴ ಴ಷತುವಿನ ಩ಹವಿತರತೆಮತ ಜ೎಴ವಿಲಾದ ಴ಷತುವಿನ ಩ಹವಿತರತೆಗಿೊಂತಲ  ದೆ ಡಡದಹಗಿದೆ. 

ಅದೆ೎ ರ೎ತಿ, ಭತಖಧ ಜ೎಴಴ನತು ವಿನಹವದಿೊಂದ ಕಹ಩ಹಡತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. ಖಬವದಲ್ಲಾಯತ಴ 

ಭಖತ ಭತಖಧ ಭನತಶಯ ಜ೎ವಿಮಹಗಿದತಾ ಅದನತು ಕಹ಩ಹಡತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ.ಹೆಚತಾ ಫಲಾ಴ನತ 

ಅಲ್ಹಾಸತ. 

ವಿಶೆೀಶ ಷೂಚನೆ: ಖಬವದಿೊಂದ ಭಖತ಴ನತು ಹೆ ಯತೆಗೆಮತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವವೆೊಂದತ 

ಈಗಹಖಲ್ೆ೎ ವಿ಴ರಷಲ್ಹದ ಸೆಿತಿಖಳಲ್ಲಾ ಆ ಭಖತ ಮಹಯದಹಾಗಿದೆಯ೎ ಅ಴ನ (ಖೊಂಡನ) ಑ಪಿುಗೆ 

಩ಡೆಮತ಴ುದತ ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. 

ಈ ಩ರಭತಕ ವಿಶಮದ ಫಗೆೆ ನಹ಴ು ಫಯೆಮಲತ ಉದೆಾ೎ಶಿಸಿದ ವಿಶಮಖಳು ಇಲ್ಲಾಗೆ 

ಭತಕಹುಮವಹಖತತುವೆ. ನಹ಴ು ಇಲ್ಲಾ ಭ ಲಬ ತ ವಿಶಮಖಳನತು ಭತತು ನಿಮಭಖಳನತು ಭಹತರ 
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ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಸಿದೆಾ೎ವೆ. ಇದಯ ಶ್ಹಖೆಖಳು ಭತತು ವಿ಴ಯಣಹತಮಔ ಬಹಖಖಳು ಭತತು ಅ಴ುಖಳಿಗೆ 

ಷೊಂಫೊಂಧಿಸಿದೊಂತೆ ಭಹಿಳೆಮಯಲ್ಲಾ ಷೊಂಬವಿಷತ಴ ವಿಶಮಖಳನತು ಉಲ್ೆಾ೎ಖಿಷತತಹು ಹೆ ೎ದಯೆ ಅದತ 

ದಡವಿಲಾದ ಷಭತದರದೊಂತಹಗಿ ಬಿಡಫಸತದತ.ಆದಯೆ ಷ ಕ್ಷಮದಶಿವಖಳು ಶ್ಹಖೆಖಳನತು ಭ ಲತತೀಕೆೆ 

ಭತತು ವಿಷರತ ಬಹಖಖಳನತು ಅ಴ುಖಳ ಷಭಖರಬಹಖಖಳಿಗೆ ಹಹಖ  ಕಹಯಿದೆಖಳಿಗೆ ತಿಯತಗಿಸಿ 

ಷರಮಹಗಿ ಅಥವ ಭಹಡಿಕೆ ಳಿಲತ ವಔುಯಹಗಿದಹಾಯೆ. 

ಅಲ್ಹಾಸನ ಩ರವಹದಿಖಳು ತೊಂದ ಷೊಂದೆ೎ವ಴ನತು ಅ಴ನ ಷೃರ್ಷಟಖಳಿಗೆ 

ತಲತಪಿಸಿಕೆ ಡತ಴ುದಯಲ್ಲಾ ಭತತು ಅ಴ರಗೆ ಅದನತು ವಿ಴ರಸಿಕೆ ಡತ಴ುದಯಲ್ಲಾ, ತಹ಴ು ಅಲ್ಹಾಸತ ಭತತು 

ಅ಴ನ ಷೃರ್ಷಟಖಳ ನಡತವಿನ ಭಧಯ಴ತಿವಖಳೆೊಂಫತದನತು ಪತಹೀ ನಿ೎ಡತ಴಴ಯತ ತಿಳಿದಿಯಫೆ೎ಔತ. ಩ವಿತರ 

ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನಲ್ಲಾಯತ಴ ವಿಶಮಖಳ ಫಗೆೆ ಅ಴ಯತ ಹೆ ಣೆಗಹಯಯಹಗಿದಹಾಯೆ. 

 ಏಕೆೊಂದಯೆ ಅವೆಯಡತ ಭ ಲ್ಹಧಹಯಖಳಹಗಿದತಾ, ಅ಴ುಖಳನತು ಷರಮಹಗಿ 

ಅಥವಭಹಡಿಕೆ ೊಂಡತ ಅ಴ುಖಳಲ್ಲಾಯತ಴ ಩ರಕಹಯ ಕಹಮವನಿ಴ವಹಿಷಫೆ೎ಕೆೊಂದತ ಭನತಶಯರಗೆ 

ಔಡಹಡಮವಹಗಿ ಆದೆ೎ಶಿಷಲ್ಹಗಿದೆ.಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುಗೆ 

ವಿಯತದಧವಹಗಿಯತ಴ುದೆಲಾ಴ೂ ತ಩ುು ಅಭಿ಩ಹರಮಖಳಹಗಿದತಾ, ಅ಴ುಖಳನತು ತಿಯಷೆರಷತ಴ುದತ 

ಔಡಹಡಮವಹಗಿದೆ. ಅ಴ುಖಳ ಩ರಕಹಯ ಕಹಮವನಿ಴ವಹಿಷತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ. ಕೆಲವೊಮೆಮ ಆ 

ಅಭಿ಩ಹರಮ ಹೆ೎ಳಿದ ಴ಯಕಿು ತಪಿುತಷುನಹಖಲ್ಹಯ ಭತತು ಅ಴ನತ ಅದನತು ಹೆ೎ಳಿದತಾ ಇಜುಹಹದಿನ 

ಆಧಹಯದಲ್ಹಾಗಿಯಫಸತದತ. ಹಹಗಿದಾಯೆ ಅ಴ನಿಗೆ ಇಜುಹಹದ್ ಭಹಡಿದ ಩ರತಿಪಲವಿದೆ. ಆದಯೆ ಅದತ 

ತ಩ುು ಅಭಿ಩ಹರಮವೆೊಂದತ ತಿಳಿದ ಇತಯಯತ ಅದನತು ಸಿೀ೎ಔರಷತ಴ುದತ ಷಭಮತಹಸವ಴ಲಾ. 

ಪತಹೀ ನಿ೎ಡತ಴಴ನತ ಅಲ್ಹಾಸನ ಷೊಂಪಿರ೎ತಿಮನತು ಩ಡೆಮತ಴ುದಕಹೆಗಿ ತನು ಉದೆಾ೎ವ಴ನತು 

ನಿಶೆಳೊಂಔಗೆ ಳಿಷಫೆ೎ಔತ. ತಹನತ ಹೆ೎ಳು಴ ಩ರತಿಯೊಂದತ ಅಭಿ಩ಹರಮದಲ ಾ ಅ಴ನತ ಅಲ್ಹಾಸನ 
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ಷಹಹಮ಴ನತು ಫೆ೎ಡಫೆ೎ಔತ. ಷರಮಹದ ಅಭಿ಩ಹರಮ಴ನತು ಴ಯಔು಩ಡಿಷಲತ ಅಲ್ಹಾಸನಲ್ಲಾ  ದೃಢತೆ 

ಭತತು ತೌಫಿ೎ಔನತು ಫೆ೎ಡಫೆ೎ಔತ. 

ಪತಹೀ ನಿ೎ಡತ಴಴ನತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುಲ್ಲಾಯತ಴ುದನತು ಭಹತರ 

ಅ಴ಲೊಂಬಿಷಫೆ೎ಔತ. ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತುನತು ನೆ ೎ಡಿ ಅಥವಹ ಅ಴ುಖಳನತು 

ಅಥವಭಹಡಿಕೆ ಳಿಲತ ಷಹಹಮ ಭಹಡತ಴ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಭಹತತಖಳನತು ನೆ ೎ಡಿ ವಿಶಮಖಳನತು 

಩ರಶಿ೎ಲ್ಲಷಫೆ೎ಔತ. 

ಹೆಚಿಾನ ಷೊಂದಬವಖಳಲ ಾ ಑ಫಬ ಴ಯಕಿುಗೆ ಑ೊಂದತ ಷಭಸೆಯ ತಲ್ೆದೆ ೎ರದಹಖ ಅ಴ನತ 

಩ರಹಹಯಕಹೆಗಿ ತನಗೆ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ಶಟಯ ಭಟ್ಟಟಗೆ ವಿದಹೀೊಂಷಯ ಭಹತತಖಳನತು ಩ರಶಿ೎ಲ್ಲಷತತಹುನೆ. 

ಆದಯೆ ಅ಴ನಿಗೆ ಆ ಷಭಸೆಯಮ ಫಗೆೆ ಭನಸಿಿಗೆ ಷೊಂತೃಪಿು ನಿ೎ಡತ಴ೊಂತಸ ತಿ೎಩ುವ ಅ಴ಯ 

ಭಹತತಖಳಲ್ಲಾ ಕಹಣಲತ ಸಿಖತ಴ುದಿಲಾ. ಕೆಲವೊಮೆಮ ಅ಴ಯ ಭಹತತಖಳಲ್ಲಾ ಆ ಷಭಸೆಯಮ ಫಗೆೆ 

಩ರಸಹು಩ವೆ೎ ಇಯತ಴ುದಿಲಾ.ಆದಯೆ ಅ಴ನತ ಩ವಿತರ ಔತಆವನ್  ಭತತು ಩ರವಹದಿ ಷತನುತಿುನ ಔಡೆಗೆ ತಿಯತಗಿ 

ಅದಯಲ್ಲಾ ಶ್ೆೃ೎ಧ ನಡೆಸಿದಹಖ, ಅ಴ನಿಗೆ ಅದಯ ತಿ೎಩ುವ ಫಸಳ ಸತಿುಯವಿಯತ಴ುದಹಗಿ ಭತತು 

ಷುಶಟವಹಗಿಯತ಴ುದಹಗಿ ಕಹಣತತುದೆ. ಆದಯೆ ಇದತ ಅ಴ನ ನಿಶೆಳೊಂಔತೆ, ಜ್ಞಹನ ಭತತು ಖರಸಣವಕಿುಮನತು 

ಅ಴ಲೊಂಬಿಸಿದೆ. 

ಪತಹೀ ನಿ೎ಡತ಴಴ನತ ಷಭಸೆಯಮ ಫಗೆೆ ಗೆ ೊಂದಲದಲ್ಲಾದಾಯೆ, ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತ಴ುದನತು ತಡ 

ಭಹಡಫೆ೎ಕೆ೎ ಹೆ ಯತತ ಆತತಯ಩ಡಫಹಯದತ. ಎಷೆ ಟ೎ ಜನಯತ ಆತತಯದಿೊಂದ ತಿ೎಩ುವ ನಿ೎ಡತತಹುಯೆ. 

ನೊಂತಯ ಷ ಕ್ಷಮವಹಗಿ ಩ರಶಿ೎ಲ್ಲಸಿದಹಖ ತಹ಴ು ತ಩ುು ಭಹಡಿದೆಾ೎ವೆೊಂದತ ಫಸಳ ಸತಿುಯದಲ್ೆಾ೎ ಅ಴ಯತ 

ಅರತತಕೆ ೊಂಡತ ಩ಶ್ಹಾತಹು಩಩ಡತತಹುಯೆ. ಕೆಲವೊಮೆಮ ಅ಴ರಗೆ ತಭಮ ಪತಹೀ಴ನತು ಷರ಩ಡಿಷಲತ 

ಔ ಡ ಸಹಧಯವಹಖತ಴ುದಿಲಾ! 



         ಭಹಿಳೆಮಯ ನೆೈಷರ್ಗಿಔ ಯಔತದ             ನಿಮಭಖಳು 

  

60 
 

       

ಪತಹೀ ನಿ೎ಡತ಴಴ನತ ಆತತಯ಩ಡದ಴ನತ ಭತತು ಸೆಿಯತೆಯಿಯತ಴಴ನತ ಎೊಂದತ ತಿಳಿದಯೆ 

ಜನಯತ ಅ಴ನ ಭಹತಿನಲ್ಲಾ ಬಯ಴ಸೆಯಿಡತತಹುಯೆ ಭತತು ಅದನತು ಩ರಖಣಿಷತತಹುಯೆ. ಆದಯೆ ಆತ 

ಆತತಯ಩ಡತ಴಴ನತ, ಅತಿ ಹೆಚತಾ ತ಩ುು ಭಹಡತ಴಴ನತ ಎೊಂದತ ತಿಳಿದಯೆ ಜನಯತ ಅ಴ನ ಭಹತಿನ 

ಮೆ೎ಲ್ೆ ಬಯ಴ಸೆಯಿಡತ಴ುದಿಲಾ. ಆದಾರೊಂದ ತನು ಆತತಯತನ ಭತತು ತ಩ುುಖಳ ಭ ಲಔ ಅ಴ನತ ತನು 

ಜ್ಞಹನ಴ನತು ತನಗೆ ಭಹತರ಴ಲಾದೆ ಇತಯರಖ  ತಡೆಮತ಴಴ನಹಖತತಹುನೆ. 

ನಭಖ  ನಭಮ ಭತಸಿಾಮ್ ಷಹೆ ೎ದಯರಖ  ನೆ೎ಯವಹದ ಭಹಖವ಴ನತು ತೆ ೎ರಷಲತ, ತನು 

಴ತಿಮ ಕಹಳಜಯಿೊಂದ ನಭಮನತು ಷೊಂಯಕ್ಷಿಷಲತ, ತನು ಴ತಿಮ ಆಯೆ೏ಕೆಯಿೊಂದ ನಭಮ ಕಹಲತಖಳು 

ಜಹಯದೊಂತೆ ಯಕ್ಷಿಷಲತ ನಹ಴ು ಷ಴ವವಔುನಹದ ಅಲ್ಹಾಸನಲ್ಲಾ ಫೆ೎ಡತತೆು೎ವೆ. ಕೊಂಡಿತವಹಗಿಮ  ಅ಴ನತ 

಩ಯಭ ಉದಹರಮ  ಓದಹಮವ಴ುಳಿ಴ನ  ಆಗಿದಹಾನೆ. ನಭಮ ಩ರವಹದಿ ಭತಸಭಮದ್(ಷ)ಯ ಮೆ೎ಲ್ೆ, 

ಅ಴ಯ ಔತಟತೊಂಫದ ಮೆ೎ಲ್ೆ ಭತತು ಅ಴ಯ ಷೀಹಹಫಹಖಳೆಲಾಯ ಮೆ೎ಲ್ೆ ಅಲ್ಹಾಸನ ಶ್ಹೊಂತಿ ಭತತು 

ಔೃ಩ೆಯಿಯಲ್ಲ. ಅಲ್ಹಾಸನಿಗೆ ಷ಴ವಷತುತಿ. ಅ಴ನ ಅನತಖರಸದಿೊಂದಲ್ೆ೎ ಷತೆಭವಖಳು ಩ೂಣವವಹಖತತುವೆ. 

 

ಆದು ಇ ಔೃತ್ತಮ ಷಮಹಪ್ಪತಯಹರ್ಗದೆ. 
 ಆದನುನ ಫರೆದ಴ಯು ಄ಲ್ಹಾಸನ ಅವರಮ಴ನುನ ಄ತಯಧಿಔವಹರ್ಗ ಬೆೀಡು಴ 

ಭುಸಭಮದ್ ಬಿನ್ ಸಹಲಿಹ್ ಄ಲ್-ಈಸೆೈಮೀನ್ 

ವುಔರವಹಯ ಩ೂವಹಿಸನ 
ಹಿಜರಿ ವಕೆ 14 ವ಄ಬಹನ್ 1392 

* 
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